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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 039 
 

FECHA: FEBRERO 16 DE 2016 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales 
personal de la policía Nacional  por favor hacer uso de las curules para iniciar la 
sesión del día de hoy. 
 
Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, personal de la policía del municipio de Bello con su 
equipo de trabajo  Siendo las 8  de la mañana  del día 16  de Febrero  de 2016 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL COMANDANTE DE LA POLICIA DE BELLO CON SU 

EQUIPO DE TRABAJO TEMA: SEGURIDAD 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
5. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si yo quiero antes de poner en consideración el orden del día por favor pedirles un 
poco de silencio para que podamos empezar con orden antes de poner en 
consideración a los visitantes y a todos los honorables concejales por favor un 
poco de silencio. 
 
En consideración el orden del días. 
 
Anuncio que va serrarse, tiene la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor presidente, cordial saludo a usted y a todos los Corporados y a 
todos los invitados en el día de hoy. 
 
Señor presidente para solicitarle que por favor dentro del orden del día que la 
autorización de la intervención de la secretaría de gobierno transito planeación 
inclusive el ejército también fue invitado  pues en el momento que lleguen queden  
todas estas autorizaciones  de una vez en el orden del día señor más productivo. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día con la modificación del concejal cesar Bladimir 
sierra, se abre la discusión anuncio que va a serrarse  queda serrada, aprueban y 
anuncio que queda serrada, aprueban o no honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
 
2. INTERVENCION DEL COMANDANTE DE LAPOLICIA  BELLO CON SU 
EQUIPO DE TRABAJO ASÍ MISMO CON LA SECRETARIA DE PLANEACION 
GOBIERNO TRANSITO PERSONERÍA Y EL EJERCITO, ATRAVES DEL 
BATALLON QUE ENSEGUDA LLEGAN SEÑOR PREASIDENTE. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Muy bien en el día de hoy teníamos preparados estábamos todo los honorables 
concejales preparados para tratar un tema muy delicado y casi que mi teniente  y 
compañero de la policía nacional, concejo de gobierno, porque teníamos y 
tenemos muchas preocupaciones, muchas preguntas, muchos ´problemas en los 
últimos días en nuestro municipio habíamos invitado al secretario de gobierno 
comandante de la policía el comandante del ejército secretaria de tránsito y 
secretaria de planeación , pero también nos dimos cuentas y somos conscientes  y 
somos conocedores y por eso pues, asumimos si nos quedamos tranquilos porque 
a última hora de ayer lo llamaron del concejo extraordinario de seguridad, 
entonces por eso digamos estánen especial las personas que hemos invitado 
policía, ejército y gobierno, pero hoy nos  mandan digamos a las personas,  a las 
personas.Don  Hernando muchas gracias por venir, está el teniente ,Buitrago John 
que es el subcomandante de la estación de policía de Bello, muchas gracias ayer 
estuvo  aquí el comandante y nos expresó porque ayer tuvimos la posesión del 
personero, nos pidió disculpas dijo que posiblemente llegaba pero sabemos que 
es un tema que van a tratar en Medellín y es un tema largo y delicado el secretario 
de transito me imaginotambién aquí están los representantes muy juicio sitos muy 
bonitos de blanco Doctor Carlos Torres, gracias por venir Álvaro Giraldo y Gabriel 
zapata muchas gracias por acompañarnos, está el Doctor Nicolás Rave, muchas 
gracias por venir y la personera delegada que ya nos acaba de llegar catastro, 
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muchas gracias de todas maneras tenemos que hacer la acepción usted tiene la 
información de la policía nacional y vamos a iniciar porque la idea hoy era hacer 
un gran debate de muchos inconvenientes, lo que este a su mano de información 
o las preguntas que les surjan por de los concejales, si tiene la respuesta pues en 
el momento la dará o sino igual en el momento nosotros vamos a proponer que 
este tema lo vamos a tener que tratar muy a fondo porque ustedes conocen y 
sabe de todos los problemas que hay en Bello al intendente Torres muchas 
gracias Hernando Doctor muchas gracias por acompañarnos. 
 
Entonces ese orden de ideas y le pedimos la colaboración nuevamente  a los 
asistentes colaborarnos con el silencio. 
 
Entonces subcomandante Buitrago tiene la palabra.   
 
TIENE LA PALBRA EL SUBCOMANDANTE JOHN BUITIAGO DE EL 
COMANDO DE POLICIA DE BELLO 
 
Buenos días para todos soy el teniente John Elkin Buitrago  Ospina, soy el 
subcomandante de la estación de policía de Bello en representación  de mi 
coronel les doy las excusas por que nos salió a última hora un comité 
directamente  de Medellínentonces en representación de ellos vengo a ponerles lo 
que es la información directa y a tratar de resolver algunas de sus inquietudes que 
ustedes tengan las que ustedes más tengan, yo sé bien que mi mayor no va a 
dejar esto así mi coronel va venir directamente no ya con la información que yo les 
voy  a presentar ahora sino a responder directamente sus inquietudes , las cuales 
no podamos  resolver  el día de hoy. 
 
Esta es la tabla de estadística la que llevamos hasta ahora, nosotros llevamos una 
estadística como lo ven por los delitos principales pues nos llevan  lo que es la 
extorsión, las lesiones, el hurto  a comercio a personas, automotores, tanto 
motocicletas como vehículos el abigeato, hurto a entidades financieras piratería 
terrestre. 
 
Los homicidios. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 Un  momentico subcomandante acaban de llegar las personas nos ubiquemos y 
pueda hacer su exposición porque la verdad la bulla no nos deja estar 
concentraditos se siente que por problemas de movilidad  acaba de llegar nuestra 
secretaria de transito el comandante del ejército. Muchas gracias ayer nos 
acompañó muy amable hoy está aquí de nuevo entonces que nos sentemos y 
empecemos a hacer la sesión deme unos minuticos por favor.  
 
Muy bien subcomandante John Elkin Buitrago bien pueda tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALBRA EL SUBCOMANDANTE JOHN BUITIAGO DE EL 
COMANDO DE POLICIA DE BELLO  
 
Muchas gracias como les venía diciendo en el 2.015  se nos presentaban en la 
tasa de homicidios eran 9 homicidios  a la fecha del 16 de Febrero esta vez se nos 
presenta 11 homicidios de los cuales vamos a ufana variedad de dos  homicidios 
más por la situación que no somos ajenos se nos presenta el día viernes en la 
noche amanecer ya del sábado pues con la muerte de un señor  abogado y un 
taxista los cuales hubo una intervención de la policía y se logra capturara se logra 
retener a la persona que  realiza el acto el sicariato al instante. 
 
Las extorsiones como bien ya lo saben al momento tenemos un reporte este 
reporte o que les traigo yo aquí son directamente denuncias de la gente esto no 
quiere decir que haya más que haya menos, estos son denuncias directamente de  
Medellín, que quiere decir que si las personas no denuncian como es  la extorsión 
ahora , por ejemplo  las lesiones, los hurtos a residencias a nosotros nos va a para 
hacer una estadística como la tenemos  a la fecha el año  2.015 llevamos una 
vamos diferenciando al año pasado pero hay veces que se nos presentan y la 
gente por pereza por falta de ir a denunciar no lo hacen por amenazas diferentes 
estamos tratando de disuadir a las personas para que por favor nos acompañan 
en antes de atacar un delito que son los cuales se deben combatir directamente 
en los focos especializados tenemos una gran reducción de hurto a motocicletas. 
También los automotores y lo que es el hurto a personas, igualmente lo que es el 
hurto a comercio  esas situaciones se nos van presentando mediante las 
denuncias de cada uno las denuncias que haga la gente o las personas  a las 
cuales se ven afectadas. 
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Este  es una describían  breve sobre lo de los planes o las tareas que nosotros 
llevamos a bien los indicadores por tazas de personas, de habitantes, por el hurto 
de los homicidios, el hurto a personas las lesiones. 
 
Son tareas que nosotros nos ponemos día a día y a plazos cada plazo de nosotros 
vence viernes a las 12 de la noche el cual hacemos comités internamente en la 
estación de policía Bello con el fin de contrarrestar estos delitos. 
 
Lo que  es el micro tráfico en pequeñas cantidades, el delito sexual contra niños y 
jóvenes, adolecentes, la explotación de minería terrestre de los cuales llevamos ya 
varios o 10 capturas por esta situación todo estos planes que tenemos  aquí 
tenemos un conjunto de necesidades que se van presentando eso es muy  
necesario de las personas, las denuncias hacia ustedes mismos porque nosotros 
trabajamos sobre estas estadísticas que son generales y que maneja todos loas 
ciudades de Colombia  se trabaja sobre estadísticas y todos trabajamos en base a 
los denuncios. 
 
En  materia de prevención tenemos, varias tareas a realizar, estas tareas las 
hacemos puerta a puerta o casa a casa, conociendo directamente quien es la 
persona quien es la que lo realiza,  quien es el que vive en la casa, quienes son,  
si quieren integrarse  a nuestro plan padrino como amigos de cuadrante, el cual 
está directamente llamados desde  mi General hasta el subcomandante que soy  
yo y verificar que esas personas vivan, para verificar que el policía tenga un 
contacto directo con el ciudadano que esto no sea , pase , sino que le toque la 
puerta que verifique  los datos  el número de celular, y poder tener un registro de 
contactos  y tener una información más directa de estas personas porque como 
ustedes lo saben  directamente la información de nosotros la manejamos a través 
de los ciudadanos .SI los ciudadanos nos suministran la información, es así como 
nosotros podemos hacer operativos , capturas, como bien le puedo  mostrar aquí 
son diferentes allanamientos que se hacen directamente por suministro de 
información de la mismas personas y son allanamientos buenos porque se hace 
una cantidad de incautación de droga  que sacamos de la calle, como ustedes lo 
pueden ver ahí 8 kilos de  marihuana, un kilo de base de coca, cocaína, bazuco, 
droga sintética que son las que sacamos de la calle y no hacen tanto daño a 
nuestra comunidad a nuestros  niños,más que todo o a los jóvenes . 
 
Este también les puedo mostrar aparte la parte operativa de nosotros las armas de 
fuego que han sido incautadas las armas de fuego que se les incauta a la gente en 
las calles especialmente taxistas buses y llevan armamento ellos mismos 
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portándola , a veces se prestan para trasportarla, armas de fuego motocicletas 
recuperadas . 
 
Las personas capturadas por orden judicial igualmente  toda estas personas son 
registros son planes que se realizan para poder capturar estas personas  gracias a 
la información de las personas o las denuncias. 
 
Las personas que nos llaman en este momento el vehículo que ustedes ven ahí, 
vehículo Mazda fue la persona  fue reportado llego al CAI   hace el llamado  a la 
patrilla se hace el cierre  y se logra capturara re igualmente el vehículo tingo que 
se ve ahí  son llamados directamente al CAI o a la patrulla para poder hacer los 
sierres como ustedes lo ven también hay una captura a lo último es una captura 
que se hizo  una captura por porte ilegal es un arma importada es una arma 
hechiza la cual se incauta y son de huso artesanal se fabrican directamente en la 
casa. 
 
Estos son operativos que hemos realizado hasta la fecha de establecimientos 
públicos el año de 2.015 fueron de 104 a este año llevamos 6, lo que es la fecha  
 
Llevamos  año y medio llevamos 6 establecimientos con sellamiento, aparte de los 
que se les hacen contravenciones. 
 
Miremos  aquí lo que le explicaba de los planes operativos lo del control de las 
maquinas traga monedas lugares de expendio, control a motocicletas que nos han 
servido mucho, homos realizado con transito hemos intervenido mucho en esa 
situación al menos para crear la conciencia de andar con el caso eso implica y eso 
es mejor dicho para nosotros un terreno ganado, porque empezamos a que la 
gente empiece a cumplir las normas y que deben saber que no pueden hacer lo 
que ellos quieran entonces hay que seguir haciendo un control de ahí empezamos 
ya a controlar ahora lio del parrillero hombre ese un control excelente que también 
lo hemos venido haciendo, es difícil porque  como decimos la; la costumbre se 
hace ley la tomamos entonces, cuando uno para a una persona no es que todo el 
mundo lo hace así y la verdad no es esa las leyes están hechas y están ahí para 
hacerlas cumplir. 
 
Estas son las actividades de prevención nosotros tenemos unidades de 
prevención en la estación que son directamente planeados con la comunidad ellos 
manejan lo que son las escuelas de seguridad, frentes de seguridad, ellos tienen 
que hacer unas campañas educativas al mes al año se les hace un seguimiento 
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porque esta es una población que se atrasa la comunidad debe ser más amiga de 
la policía nos deben colaborar con una información con una ayuda que nosotros 
necesitemos por algún terreno son niños que se vinculan en algún terreno, la 
policía cívica juvenil se orientan bajo un parámetro de respetos de convivencia 
entre los mismos compañeros, los encuentros comunitarios. 
 
También  tenemos los frentes de seguridad que son lo que nos ayudan en 
especial   de todas las personas esto es un gran trabajo en realidad es muy difícil 
porque la gente siempre es muy apática pero a veces llega uno a las reuniones y 
encuentra cinco o seis personas y se les implanta un trabajo se les pone un plan 
se ve el apoyo y se ve que las personas empiezan a llegar a veces hemos tenido 
reuniones de más de 60, 70 personas que llegan y son interesadas y se ve como 
las ganas de trabajar. 
 
Les presento lo que es el programa plan padrino, permítanme les leo en que 
consiste: 
 
El plan padrino es el que consiste en el conjunto de acciones preventivas de 
seguridad encaminadas a promover la seguridad entre los diputados los 
concejales  así lograr una relación directa con el padrino asignado con el fin de 
tener el propósito de atender de manera oportuna las inquietudes sugerencias 
orientaciones en materia de seguridad . 
 
Este plan padrino tiene una dinámica esto ya está plasmado directamente entre 
nosotros, esto no es que lo estemos inventando  o que lo queremos nosotros 
inventar esto ya tiene una estipulación bajo la policía nacional  y es la dinámica de 
no de ponerles un control no es un escolta, es que ustedes tengan una línea con 
un policía de su confianza para poder que hagamos un intercambio de información 
sobre ustedes que son figuras de la comunidad están en frente de la comunidad 
en cabeza de la comunidad  y hacer esa empatía con nosotros para hacerles 
saber que estamos para prestarles un servicio, para prestarles algún servicio por i 
tienen algún desplazamiento  o alguna situación diferente poderlos atender  a 
ustedes no dejarlos como en esa vagancia y el día que necesiten a algún policía 
que ustedes directamente con el policía rueda directamente resolverles la 
situación o cualquier inquietud que ustedes tengan. 
 
Tenemos un listado para cada de uno de ustedes y creo que están todos aquí, 
están todos los concejales cada uno tiene un señor su-oficial cual es el encargado 
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de ustedes sino lo han llamado o no se ha contactado con ustedes yo estoy 
encargado de que lo hagan con ustedes. 
 
En el transcurso de esta semana sin terminar ellos van a estar contactándolos con 
ustedes si tienen alguna situación o problema con ellos no se contactan con 
ustedes yo les voy a dejar mi número de teléfono directamente me llaman a mí 
para yo directamente hacerle el llamado de atención a ese policía porque no se ha 
realizado y cualquier otra situación porque yo también estoy presto a servirles en 
cualquier otra situación.  
 
Creo que hay unos del mismo año pasado sin embargo hay está el listado se 
encuentra ahí sino alguno me corrige por favor con los nombres por los cambios. 
 
Tenemos el compañero el patrullero palomino  él es directamente de la oficina de 
protección él les va explicar un poco más sobre lo que es el plan padrino. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR INTENDENTE JOSE PALOMINO 
CASTRILLON  
 
Buenos días honorables concejales, pertenezco a la dirección y servicios 
especiales adscrito a la seccional de la policía metropolitana como decía mi 
teniente y exponiéndole el tema del programa plan padrino. 
 
El plan padrino es un programa que pertenece a la policía nacional ajustado a las 
necesidades que se han tenido  a nivel país nuevamente con los concejales sino 
también con  los señores diputados para articular un canal de comunicación 
éntrela policía nacional y ustedes  honorables concejales y poderles  fortalecer el 
tema de seguridad. 
 
De acuerdo al decreto 10 -66 del 26 de mayo el 2.015 ustedes forman parte objeto 
poblacional de la unidad de protección para la valoración del riego, que quiere 
decir eso , si se les presenta una situación especial en seguridad que requiera un 
estudio de  nivel de riesgo donde en él se entre a determinar si se debe adoptar 
una medida de protección dura que  requiera al asignación de un hombre o mujer  
de protección o en su efecto la asignación de medios logísticos en seguridad como 
lo son vehículos chalecos antibalas y demás la unidad de protección  encargada 
de hacer la valoración del riesgo y entrar a determinar qué medidas se deben 
ajustar para evitar irregularidades en contra de  su integridad y su vida. 
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La policía nacional ajustada a este decreto preventivamente aporta en lo que 
respeta las medidas de prevención, por eso se ha creado el plan padrino. 
 
Mi teniente lo decía ahorita no es la asignación de un escolta no es una asignación 
de un esquema de seguridad  no en un canal de interlocución que ustedes tienen 
con la policía, en el evento que requieran una situación, un desplazamiento el 
apoyo  de la policía  es sino que ustedes se comuniquen con el plan padrino y él 
se encargan de las medidas de prevención en el lugar que se necesite lo ideal es 
que eso se haga antes de no después de porque ya en el pasado hemos tenido 
irregularidades  llegan nuestros concejales a ciertas zonas  a ciertos sectores  
 
Requieren de la presencia de la policía y primero llegan allá y después llaman al 
padrino  y lo ideal es que llamen al plan padrino para que él le pueda decir doctor 
doctora la situación no está bien o ya voy para allá y podamos brindarle una mayor 
colaboración en este tema. 
 
Si hay una irregularidad en este tema venimos de hacer una gira a nivel 
metropolitana con sus colegas algunos argumentan que el programa no sirve, 
cierto pero el programa si sirve , hay irregularidades como en todo pero lo 
importante es que no lo hagan saber mi teniente lo decía ahorita para poder hacer 
los ajustes y poder mejorar si se requiere un cambio de padrino pues se hará  pero 
lo importante es que tengamos esa comunicación fluida en materia de seguridad y 
ya por ultimo sobre decirles por favor la recomendación de medidas de seguridad 
que ustedes deben de adoptar el mensaje  que hay que llevar a casa, recuerden 
que ustedes son los concejales del municipio  que aunque en algunas ocasiones 
quieran pasar por desapercibidos pues no podrán la comunidad y a los distinguen 
y hay que adoptar medidas no queremos irregularidades con ninguno de ustedes 
en materia de seguridad.  
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALBRA EL SUBCOMANDANTE JOHN BUITIAGO DE EL 
COMANDO DE POLICIA DE BELLO  
 
Esa era la presentación de nosotros es la presentación que traía mi mayor en 
tema de operativo de la estación la estadísticas, yo sé que tienen algunas 
preguntas o inquietudes pero si quieren ahora yo se las puedo resolver con mucho 
gusto me la puedan hacer si no se las puedo resolver créanme que me la llevare 
como inquietud sé que mi mayor va a venir y les responderá a ustedes. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, muchas gracias a al teniente JOHN BUITRIAGO SUBCOMANDANTE 
DEL COMANDO DE LA POLICIA BELLO, pues abrimos los micrófonos yo 
enseguida hago la intervención. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Muchas gracias presidente  y un cordial saludo para usted la mesa directiva para 
todos mis compañeros Corporados, cordial saludo a los representantes de nuestra 
policía nacional  del ejercito  a los funcionarios de la administración al sub 
secretario de gobierno a la secretaría de tránsito bueno a todos los funcionarios de 
la Administración que se encuentran el personero a todos los presentes en el 
recinto  un cordial saludo.  
 
Pues señor presidente créame que yo quedo altamente preocupado yo creo que 
este tema es muy sensible  para la cuidad  y con todo respeto con la institución 
que nos acompaña la policía pues este informe deja mucho que pensar. 
 
Miren usted explica teniente que ustedes trabajan sobre denuncias y también 
ustedes  explicaban la gente no denuncian y ustedes saben que la gente no es por 
pereza yo no creo que ningún ciudadano que tenga una complicación de orden 
ciudadano de orden público le dé pereza denunciar, el tema es por medio, el tema 
es por temor a represarías de los delincuentes que puedan tener   y si ustedes 
trabajan sobre denuncias  entonces mire la tristeza. 
 
Como va ser un informe  de una cuidad 600.000 mil habitantes que no es ajena a 
todas las complicaciones de seguridad y todo el problema de orden público de una 
área metropolitana que no que hay que tener la capacidad de inteligencia policial o 
militar para uno entender  que el tema a nivel metropolitano se salió de las manos 
porque la inseguridad o el proceso delincuencial  todo lo que esto implica tiene la 
capacidad de trabajaren red con solo que uno ve en noticias  Bello no en ajeno a 
lo que pase en Itagüí , envigado o Medellín y ninguna de las ciudades del país lo 
que pasa es por una sola razón es que Colombia está en guerra hace 60 años  y 
la guerra que tiene colombio no es que la subversión y la fuerza pública se den 
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bala en el monte la guerra es micro tráfico es la extorsione la guerra es toda la 
cantidad de cosas que pasan a  nivel urbano. 
 
La guerra es todos los temas de violencia intrafamiliar, la guerra lo que está 
pasando en los colegios cuando con el micro tráfico y la prostitución, todo eso  
también pasa en Bello y es por eso que la percepción de la ciudadanía de Bello es 
decir Bello es inseguro, Bello tiene todos los problemas que todos sabemos que 
tiene y entonces hablamos que las estadísticas hablan de que a la fecha en 46 
días del 2.015 hubo 9 homicidios y a esta fecha 11 faltando 14 días para que se 
acabe febrero y que a esta fecha la extorción fueron cinco denuncias en el 2.015 y 
que  a la fecha del 2.016  va una; le insisto Bello también es víctima de la 
problemática de toda el área metropolitana esto es inaudito  pensar que en Bello 
está reflejada solo la extorción en una denuncia, en 46 días que va de este año y 
yo no necesito ser militar ni tener la capacidades inteligencia que tienen ustedes 
mire lo que acaba de pasar esta semana acá  en las narices en los ojos en las 
puertas de la administración de una cuidad. 
 
EN el centro de la cuidad mire las barbaries que pasan, pues yo como 
representante de 700.000 mil habitantes y creo que así debe ser la posición de la 
corporación en pleno yo quedo altamente preocupado. 
 
Ustedes hablan de una disminución de hurtos yo la semana pasada  les mande un 
oficio donde los compañeros me acompañaron en ese oficio que les mande yo 
vivo en la comuna 3 y ese sector durante los últimos 15 días ha estado azotado 
por los hurtos de bolsos y celulares 11 en menos de diez días 11 hurtos a 25 
metros de la puerta de la casa de la vivienda de mi madre  donde supuesta mente 
es una vivienda protegida por el plan padrino fue uno de ellos. 
 
Tipos en moto tapados con el casco y atemorizan con arma de fuego y yo llevo 
viviendo ahí es mas en mucho tiempo no pasaba una cosa de esas y usted nos 
dice en su informe que los hurtos han disminuido, les coloco ese ejemplo  y 
empiece usted hacer de alguna forma una encuesta en cabañas cabañitas y el 
resto de la ciudad para que se dé cuenta si yo estoy equivocado cuando dudo si 
los hurtos se han disminuido. 
 
Yo pienso señor presidente que el tema es mucho más de fondo  y yo vengo de la 
administración pasada donde se hicieron esfuerzos importantes pero no 
suficientes y máximo cuando sabemos que el área metropolitana  viene teniendo 
unas complicaciones  bien  fuertes con el tema de seguridad. 
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Los operativos, yo pensaría que una ciudad como la de nosotros insisto con todas 
las complicaciones del área metropolitana ni con 104 operativos en el 2.015 y a la 
fecha son suficientes y eso va para todos es que aquí si no nos metemos en un 
cuento de cuidad, verdadera mente nosotros, representar nuestros ciudadanos de 
la institucionalidad, la fuerza pública  y desde la administración con gobierno con 
transito con la mismas planeación y con el acompañamiento del ministerio 
públicocréame vamos a seguir haciendo estos informes salido de contesto  cómo 
es posible que inclusive usted mismo de alguna forma acepte que aquí los 
motociclistas hacen lo que les da la gana con el tema del casco de las infracciones 
que cometen porque aquí siempre se ha hecho entonces todo el mundo lo hace,  
aquí todo el mundo ni lo hace. 
 
Aquí todo el mundo no lo hace, aquí hay gente que se burla de las autoridades si y 
mucha pero entonces que estamos haciendo las autoridades como es posible  y 
eso a mí no me cabe en la cabeza y siento vergüenza  desde la institucionalidad 
que uno  vea vehículos estacionados  mal en donde no debe ser pero con la placa 
tapada, pues yo  no sé si pasa solo en Bello  pero eso dice, entonces donde está 
la institucionalidad y donde está la gobernalidad. 
 
Yo si pienso señor presidente que aquí hay tema mucho más de fondo  y con 
mucho respeto y agradeciendo le a la institución  que hoy nos están acompañando 
que conscientes las cabezas de estos procesos están atendiendo un tema de 
carácter urgente por lo que está pasando en Bello y no pasan del área 
metropolitana este debate debe ser el principio de algo verdaderamente 
impactante de todo esto. 
 
Yo creo señor presidente  que este debate en una segunda etapa muy pronto y 
ojala en cuestión de días se dé directamente con el comandante metropolitano de 
la policía directamente con cada uno de los secretarios de despacho, inclusive 
señor presidente dado la problemática que está pasando en las fronteras de 
nuestra ciudad con Medellín, invitar  al secretario de seguridad de Medellín. 
 
Ahí hay una situación bien complicada en el área metropolitana Bello no es ajeno 
y que en cualquier momento va a detonar como ya esta semana se demostró  y 
estos son temas que nos tenemos que convencer que no es para manejar 
disimuladamente que el tema de seguridad es un tema de concepto metropolitano 
que lo que haga Itagüí que lo que haga Bello o lo que haga Medellín tiene que ser  
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Un tema realizado en toda el are metropolitana o es que Girardota y Barbosa han 
demostrado ser igual de victimas de toda esta problemática. 
 
Los operativos tienen que ir acompañado de todo este proceso interdisciplinario 
hay que emplear toda la cantidad de logística que podamos hacer acompañado de 
todas las fuerzas de autoridad de bien que verdaderamente tiene un 
acompañamiento institucionalidad y demostrarle a la delincuencia se tiene que ir 
sometiendo a la ciudad o sino yo no sé dónde vamos parar y créame que no es 
fácil hacer esto y menos yo en mis condiciones porque míreme no nos seamos 
como decía un ex concejal mire aquí no estamos en el convento de la madre 
Laura  yo lo irradiaría a la cuidad  y aquí yo he tenido compañeros que han 
recibido las  amenazas que usted quiera cuando tocamos estos temas yo sé a lo 
que me estoy arriesgando pero desde mi vocación social y mi compromiso social y 
dolerme la ciudad, si es va pasar conmigo pero vendito sea mi Dios QUE Dios me 
proteja pero créame que es vergonzoso uno al ciudadano de a pie que espera 
tanto  de la institucionalidad salirle con una cosa de esas. 
 
Yo no puedo salir de esta sesión a decirle a la ciudadanía no tranquilo s que es 
qué bello está muy bien porque la policía fue y me presento un informe donde me 
dice que  una sola denuncia de Bello en  estos cuarenta cinco días y entonces 
estamos muy bien, cuando todos sabemos que el 98 por ciento de las viviendas 
Bellanitas, las puertas Bellanitas las tocan cada 8 días y no precisamente 
nosotros. 
 
Entonces si las cabezas de todo este tema están en este momento en un concejo 
de seguridad buscando solución, pues yo pienso señor presidente  que el principio 
es que tengan estos temas claros y conscientes de que ellos están trabajando 
sobre estas estadísticas no vamos a ser nada. Por una razón miren. 
 
Uno de los problemas más grandes que tiene Bello es una ciudad de 700.000 mil 
habitantes que la media nacional de cada policía por cada cantidad no la cumplen 
y cada vez crece más la  ciudad y siguen siendo los mismos es más creo que 
hasta menos, empiece a sacar los  incapacitados los de vacaciones los que tienen 
algún problema y se disminuyen. 
 
Resulta que nosotros estamos rogando y suplicándole al gobierno central desde el 
periodo pasado de la fuerza pública en Bello, lo incrementaron en Itagüí lo 
incrementaron en Medellín y lo van a  volver hacer; mi pregunta es para Bello 
¿cuantos policías vienen? 
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Cuantos más vienen porque si mal no estoy tenemos 21 cuadrantes que no tienen 
capacidad de reacción porque por el perímetro en mi desconocimiento del tema 
creo que bello no debe  tener menos de 50 65 cuadrantes y tenemos 21 , para eso 
necesitamos  equipamiento y policía se del compromiso de nuestro alcalde don 
cesar Suarez de uno de sus temas de gobierno y era el fortalecimiento en tema de 
seguridad y estoy dispuesto como concejal dame la pela con la discusión con él en 
el buen sentido de la palabra para que el equipamiento de inversión haya que 
hacerse, pero por más inversión que haya donde están los policías no podemos 
hacer nada. 
 
Yo le pregunto teniente el Doctor Carlos Muñoz anterior alcalde, finalizando 
Diciembre entrego 50 motocicletas   si mas no estoy son 30 motos 600 y las otras 
250 y  tres camionetas si estoy equivocado por favor me corrige 5 camionetas 
todos teníamos la ilusión como ciudadano Bellanita que era  una de las falencias 
porque inclusive una vez llame a mi padrino porque tenía una complicación lo 
puedo llegar ya porque no tengo vehículo; entonces resulta que teníamos la ilusión 
que teníamos que entraren esa inversión yo no sé si estaré equivocado y  yo no 
me camino me ruedo todo BELLO yo no he visto que la policía tenga motos 
nuevas ni camionetas nuevas,  mi pregunta es qué ha pasado con eso. 
 
El ejército señores ejercito ustedes son fundamentales dentro de todo este 
proceso porque  haber es triste tener que decir todo esto  y créame que el objetivo 
de todo esto es que mejoremos nos recupere la confianza en todos nosotros 
porque es en todos nosotros y que todos salgamos adelante. 
 
La percepción de la policía con respecto a los ciudadanos no es la mejor el mejor 
concepto no lo tienen y a nosotros nos llegan las quejas  y tenemos que contestar 
que hay mucho por hacer porque uno va desde que usted llama a un cuadrante la 
reacción no es de inmediato, entonces ahí se pierde la confianza con todo la 
institucionalidad al principio porque yo para que llamo si no vienen y si van no 
todos pero hay casos donde no atienden de la mejor forma el tema  inclusive los 
comentarios de la comunidad pues que van a atenderlo si son amigos de los 
bandidos, con el ejército afortunadamente no pasa eso, señores ejército y hubo en 
la administración pasada una experiencia bien importante con el comandante 
anterior monto todo un comando, seis motos , doce soldados haciendo un 
acompañamiento a la  policía en los operativos en las zonas ;mire yo les cuento la 
anécdota. 
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En la misma comuna tres donde yo vivo alguna vez estaba yo entrenado en el 
semáforo  y venían corriendo  una cantidad de muchachos que usted quiera , yo 
pensé que algo estaba pesando  muy grave y cuando pasaron por el lado de mi 
carro fue que los escuchaba gritar corran que viene el ejército y cuando ven la 
policía se burlan de ellos y al ejército no ese día yo entendí y no sé porque que 
con ustedes ese respeto había que aprovecharlo porque no volvemos a armar 
esos comandos para que la presencia de LA policía de Bello  y del ejercito sea 
mucho más importante les estoy contando algo mínimo, entonces yo escuche que 
el ejército había tenido unos positivos importantes con ese mismo comando de los 
seis motos que hacían presencia unos barrios de complicaciones más fuertes de 
Bello. 
 
Hombre definitivamentenosotros tenemos que entender desde la institucionalidad 
que SOMOS UNA CIUDAD YA DE 700.000 MIL HABITANTES una cuidad en 
crecimiento exponencial  que como tal crecen todas las problemáticas si nosotros 
seguimos viendo a bello como el pueblito aquel donde estas estadísticas serian 
normales  parta que de ahí vamos a seguir teniendo las complicaciones y gigantes  
y el día que esto  se nos va a salir de las manos. 
 
Hay temas mucho más de fondo señor  SUBSECRETARIO  de gobierno estamos 
esperando  aquí con los brazos abiertos el teme del estatuto publico  mire ya 
vamos a terminar unas sesiones ordinarias y no ha llegado  y esa es una 
herramienta fundamental   para que estos problemas de seguridad en gran parte 
intentemos encontrarles soluciones desde la norma. 
 
Yo no sé hasta qué punto sea posible señores policías aquí yo sé que se logró el 
periodo pasado la inteligencia de la presencia de la institucionalidad , pero con 
seguridad que aquí ya hace falta ya un tema de Gaula u cuerpo de esos de 
especiales que ustedes manejan que en otras ciudades uno ve que muestran 
resultados. 
 
El tema es de mucho más de fondo yo no quiero alargarme primero porque me 
imagino que mis compañeros tendrán otros temas que tratar y segundo porque 
pues se emociona uno pues aquí con un tema tan  sensible o tan apasionado por 
la i8mpotencia que uno tiene y sale es cometiendo   un error pero yo si les pido y 
les solicito muy comedidamente a la institucionalidad en representación de cada  
 
Uno de ustedes tanta de la fuerza pública como de la administración  que nos 
pongamos la mano en el corazón como ciudadanos pero también discúlpeme la 
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expresión que nos amarremos los pantalones porque bello es una gran cuidad 
lleno de muchas bondades  de cosas importantes donde su gran mayoría de 
ciudadanos somos parte  de personas de bien y tenemos ese derecho 
fundamental que no se está cumpliendo por parte de  una institución  a vivir bien 
seguros y con la protección de todos ustedes. 
 
créame que les insisto yo me ruedo toda la cuidad y me meto a cuanto lugar hay e 
Bello porque esa es mi obligación y eso no es lo que la gente percibe en nosotros 
y es triste sentir esa impotencia tener que decir yo voy a intentar que hago y mire 
que cuando demostramos estos resultados digo yo pues yo no puedo hacer nada 
porque yo no soy nadie pero si la policía nacional donde tenemos la esperanza 
nos muestra estos resultados entonces , pues apague y vámonos señor 
presidente yo le insisto aquí hay mucha tela de donde cortar  esto apenas es un 
comienzo de lo que deberíamos hacer con mucho respeto. 
 
Lo importante es que aquí no se puede quedar esto para una próxima sesión ojala 
dentro de estas sesiones ordinarias y muy cercanas  invitamos al comandante 
metropolitano de Medellín de la policía y que nos acompañe ya todas las 
principales cabezas de todas estas dependencias para que verdaderamente 
hagamos un debate de fondo y busquemos soluciones porque lo hablamos esta 
semana sino el mal el Sábado con el dolor de ciudad que llegamos cuando a todos 
nos llegó la información de la tragedia que  había pasado en el parque ahora  
imaginémonos donde  esto detone y se salga de las manos y se convierta en un la 
comuna 13 el día de mañana. 
 
Pues lo menos a mí que me quede en mi conciencia que algo intente hacer y así 
se hablar en este micrófono. 
 
Muchas gracias señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Martínez 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
 
Permítame un momento señor presidente le anuncio a todos los presentes el 
ingreso de los siguientes Concejales………. 
 
Asistencia total de todos los concejales. 
 
Doctor Nicolás continúe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS MARTINEZ 
GONZALEZ  
 
Muchas gracias  señor presidente, un cordial saludo a usted y la mesa directiva 
honorables concejales y a todas las personas que nos acompañan en el recinto. 
 
Yo comparto plenamente la intervención del honorable concejal  Bladimir sierra 
porque son aspectos donde nosotros los concejales del municipio no somos 
ajenos a las personas a las cuales les llega la queja de la comunidad. 
 
Señor presidente permítame hacerles una pregunta  a los miembros de la policía 
en el sentido del plan padrino. 
 
Quiero preguntarles si el plan padrino ya inicio   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Desmole esta respuesta al concejal bien pueda intendente. 
 
TIENE LA PALBRA EL SUBCOMANDANTE JOHN BUITIAGO DE EL 
COMANDO DE POLICIA DE BELLO 
 
Si señor el plan padrino está activo ya cada uno de ustedes concejales tiene 
asignado su padrino. 
 
Bien pueda honorable concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS MARTINEZ 
GONZALEZ  
 
Muchas gracias. 
 
Yo he tenido la oportunidad de ser Concejal del municipio de Bello la primera 
ocasión hace 20 años y este el 5 periodo. 
 
Siempre he escuchado que la policía nacional, los mismos informes el mismo 
cuadrito y eso que hoy han progresado porque no nos trajeron una historia de por 
allá de un secuestro de una niña entonces nos recuerda en los años anteriores  y 
siempre nos hablan del plan padrino yo no conozco el padrino mío usted lo conoce 
honorable concejal, no lo conoce, haber de los concejales nuevos quien lo conoce, 
nadie y ya está operando eso es el plan padrino creo que no necesito más 
palabras. 
 
Lo  segundo: 
 
Yo también vivo en la comuna 3 y a diario le llegan a uno los vecinos  a decirle a 
uno de la inseguridad que existe en el sector. 
 
El honorable concejal Bladimir vive en santa Ana yo vivo en Serra monte y 
pertenecen a la misma comuna y la verdad la percepción de la inseguridad y uno 
que lo vive a diario con los vecinos le comentan es impresionante no se había 
visto en mucho tiempo; yo no llevo 30 años como usted halla honorable concejal  
llevo 8 años y en esos 8 años no había visto que la delincuencia se tomara ese 
sector como se lo está tomando en este momento , tampoco había visto que en 
este tiempo  que ese aumentaran de una forma tan desproporcionada los delitos 
en Bello  no se puede olvidar la historia honorable concejal . 
 
ACA EN EL MUNICIPIO  de Bello teníamos un comando de policía que era ahí 
abajito del palacio municipal Gaspar de Rodas y le insistíamos a la policía en ese 
entonces que era el comandante del áreametropolitana que fuera después sub 
director de la policía el General  Rodríguezun hombre que realmente le interesaba 
mucho la seguridad y nos decía nosotros no tenemos albergar a los policiales  y 
nos dimos a la tarea de que en Bello se construyera un comando  de policía un 
comando que tuviese las garantías  para el hospedaje de estos policiales y se 
construyó el comando de policía que queda cerca al tránsito del tránsito municipal 
y al lado donde área la cárcel de San quintín. 
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La condición que nosotros colocábamos en ese entonces  era lo que usted hoy 
pide honorable concejal se aumentara la fuerza, policial en el municipio de Bello y 
nunca se ha hecho, ni siquiera proporcionalmente para que seamos claros no 
habido de parte de la policía nacional  el apoyopara el municipio para todo esto a 
eso súmele  honorable concejal cuando han llegado acá los comandantes de 
policía muy escasa mente comandantes sino sub comandantesmás bien han 
llegado y nos dicen nosotros necesitamos del apoyo de ustedes como concejales 
y ustedes como municipio, usted señor subsecretario de GOBIERNO a quien le 
corresponde este asunto sabe muy bien del apoyo que le ha  dado la 
administración y yo tampoco he visto las motos ni he visto las camionetas y 
también me hice unas ilusiones grandes , averiguar que era a que era que no 
tenía con que comprar el seguro , hombre me van a perdonar pero eso no es unas 
razón para uno desfigurar un propósito tan grande tan noble como el que tiene la 
administración municipal que a Bello se le implemente la seguridad. 
 
Aparte de eso da esa percepción que se tiene de la policía nacional  en el 
municipio de Bello cuando uno le pide a los ciudadanos hombre usted denuncie, 
denuncie ese delito denuncie de lo que está haciendo víctima, y le dicen a uno no; 
porque primero salen los otros señores que los mismos jueces de la república que 
los mismos fiscales. 
 
Es duro para mí personalmente es mucho más duro saber que yo soy hijo de un 
policía y que siempre le enseñaron a respetar la institucionalidad ,siempre me dijo  
mi padre de lo que era  esta  institución que desgraciadamente por muchos 
miembros de la policía nacional, lógicamente todos hemos llegado a donde 
estamos, a un desprestigio bastante grande yo no sé qué tenemos que hacer en 
Bello para que se nos haga caso se nos tome el toro por los cuernos en este 
sentado y mire esta semana con un compañero observaba un  video como los 
guardas de transito oyendo el clamor de muchos concejales y me incluyo que nos 
hemos quejado de la falta de control en el municipio de Bello con las motos  con 
los parrilleros hombres con los hombres que no tienen casco y muchas veces  no 
tienen ni documentación de los mismos y el tránsito municipal se dio a la tarea de 
hacer los operativos. 
 
La semana pasada salíamos de acá y había un operativo importante sentí alegría 
ver el trabajo, pero cuando uno mira los videos también a estas otras personas 
bajar las motos de los de las grúas y uno mirara los policiales a un lado y no 
prestarle el apoyo a los guardas de tránsito y a todo esto, hombre yo si me quedé 
asombrado me quedé asombrado que  delante de los policías se ultrajaba  al 
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cuerpo de tránsito  de nuestro municipio, entonces la pregunta mía es, para que se 
hacen los operativos en conjunto no es para que el uno apoye  con su labor al otro 
grupo, es que precisamente la constitución nacional permite que las entidades se 
ayuden las unas a las otras sin perder la autonomía. 
 
Yo si quiero hacer el también el llamado a usted señor sub comandante par que 
hable con sus superiores para que usted dentro de lo que corresponda en la 
policía nacional mire lo que realmente estamos viviendo en Bello, nosotros no 
tenemos otra forma de dirigirnos a la policía nacional sino pidiéndoles que vengan 
acá al concejo municipal trasmitirle lo que sufre la comunidad Bellanita , esto no es 
la panacea esto es muy distante de lo que nosotros hemos pretendido para Bello 
de verdad da  grima ver  la percepción que se tiene de seguridad en el municipio 
de Bello y ya no nos pueden decir que no les dimos el comando que querían ya no 
nos pueden decir que no les dimos la gasolina ya no nos pueden decir que no les 
damos los vehículos para que tengan un mejor trabajo, ahora les corresponde a 
ustedes dar fe  de lo que es la policía nacional , la institución no las personas, la 
institución tan querida por el pueblo colombiano como es la policía nacional y por 
eso también nosotros también hemos defendido  criticado y hemos salido a la 
plaza pública a increpar también cuando los ciudadanos no apoyan a la policía en 
un procedimiento que desgraciadamente te que llegan a un barrio y los mismos 
habitantes del barrio impiden que la policía preste un buen servicio eso nosotros 
también lo hemos increpado,  y también nosotros s hemos ido a la comunidad 
apoyen a la policía nacional, ayúdenle a la policía nacional para que pueda hacer 
una buena labor pero también es  de parte de la policía nacional hacerlo. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, pedir un poco de paciencia y deseamos pues con todo respeto un 
poquito más conciso la palabra porqué eme han pedido la palabra ya 9 
compañeros  entonces para que tengamos   y agilicemos entonces con el uso de 
la palabra el honorable concejal Albert león Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor presidente. 
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Un saludo a la mesa directiva, teniente de la policía, subsecretario de gobierno  al 
secretario de infraestructura, a la Doctora Nora Pérez secretaria de tránsito, a la  
personera delegada, al mayor del ejército nacional a todos los compañeros 
Corporados y a todos los que nos acompañan. 
 
La verdad que tristeza me uno  a mis compañeros porque ante el informe que nos 
trae  el teniente de la, policía, nos deja bastante preocupados y tristes. 
 
Habito hace 20 años en la comuna dos  y yo creo que el informe solo en la 
comuna dos está desfasado solo en la comuna dos con la problemática que 
tenemos  en la comuna dos bastante preocupado, la verdad la comunidad no 
denuncia porque no hay confianza, necesitamos ahora en nuestra ciudad  para 
que estos altos índice de violencia podamos mitigarlo en un porcentaje muy 
importante. 
 
Recuerdo como anécdota un coordinador de un comité de seguridad en la comuna 
dos siendo yo presidente de acción comunal que era el que me informaba todo lo 
que pasaba en la comuna, llegaba Ebert le robaron el carro al padre , en ese 
tiempo Ernesto hincapié ahora secretario de educación del departamento, se le 
llevaron la nómina al cura, se le llevaron el canguro que trabajaban ahí en la 
explanación del terreno, bueno y así por el estilo muchas denuncias , la verdad lo 
veía llegar y otra vez don Germán zapata y yo como presidente de acción comunal 
ese comité lastimosamente no le di la importancia que necesitaba porque, por 
temor, porqué la verdad hacía una reunión en el comité de seguridad y al 
momento lo sabía los muchachos del barrio pues a mi paso en campaña me 
pidieron una moto lastimosamente no se las pude dar a los ocho días , le robaron 
la moto a mi esposa, bueno. 
 
Y como les parece que  después me llama el mismo Germán zapata Ebert le 
metieron dos tiros a mi hijo unos delincuentes la periodista de bluf radio Lina 
zapata que tristeza en este momento ese señor y su familia están buscando para 
donde irse, porque al tranquilidad que tenían en la comuna ya no al tienen y así 
por el estilo muchos habitantes de ese sector. 
 
Es triste  que el anterior Carlos muñoz entregue 70 motos  a la policía  y 5 
patrullas y desde  el 2.013 no tengan seguro, fuera de eso se hacen  unas 
inversiones bastantes importantes en la inspección sesta para que el CAI de la 
policía  sea TRASLADADO AL SECTOR  y se hace una inversión importante par 
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que al inspección se lleve para la Maruchenga y al policía hace unos 
requerimientos imposibles de cumplir por presupuesto.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Elberth espere un momentico que acaba de llegar el comandante par que salude. 
Compañeros me ha pedido el comandante y el subcomandante que  para darle el 
informe de loque él no ha escuchado y ponerlo en contesto de lo que ha pasado 
poder continuar y poder redondear. 
 
Bueno les invito a los honorables concejales a ocupar sus curules y a los 
asistentes colaboren con el silencio y los concejales siguen con el uso de la 
palabra el concejal Elberth león Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH PATIÑOSERNA    
 
Muchas gracias señor presidente, bien venido mi coronel mi mayor un saludo muy 
especial. 
 
No ya terminando presidente la verdad el tema de a periodista es una 
problemática pero de cuidad este caso era bueno traerlo  a la plenaria porque en 
momento que la periodistaestablea en el hospital luchando por su vida la policía 
ante los medios, vamos a redoblar la seguridad en la comuna dos vamos a 
aumentar los cuadrantes vamos a tener un parque automotor bastante importante 
y alrededor de hoy no pasa nada solo se vio una patrulla duster en arepas y 
arepas entrando a  amazonia que tristeza cuidando unas arepas cuando toda la 
comuna dos  los delincuente s hacen de las suya, aprovechando NoraPérez, la 
verdad tenemos un problemita hay bastante importante donde el negocio muy 
querido muy delicioso pero ya nos parquean vehículos al lado y lado de la vía, 
fuera de eso la patrulla de la policía en vez de estar patrullando la comuna dos. 
 
Yo espero que el señor comandante de la policía de Bello ya que es una 
problemática  de cuidad no es un problema  solo de la comuna dos sino de todo el 
municipio nos colabore nos escuche porque de verdad el tema está bastante difícil 
en todo el municipio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal  Jesús Octavio Jiménez gil. 
 
TIENE LA PAALBRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente  
 
Un saludo a la mesa directiva teniente de la policía, subsecretario de gobierno  al 
secretario de infraestructura  al Doctora Nora Pérez secretaria de tránsito a la  
personera delegada, al mayor del ejército nacional a todos los compañeros 
Corporados y a todos los que nos acompañan. 
 
Yo si quiero expresar la serie de preocupaciones que en materia de seguridad en 
el municipio de Bello nos está atañendo a todos y créanme honorables Concejales 
que han antecedido, que no soy ajeno a ese sentir  de una comunidad Bellanita, 
también somos ciudadanos de a pie,unirme a ese sentir  de las dificultades  que 
se están presentando en las comunas  a igual que a ustedes la gente se me 
acerca y expresa una serie de dificultades que  a veces uno se siente impotente 
de sentirse tan abandonado por la fuerza pública de nuestro municipio y créame 
doctor NicolásMartínez que me quedo mucho más preocupado y  a eso le sumo 
un poco más de tristeza. 
 
Usted expresar el tiempo que ha tenido de ser Concejal en nuestro municipio y 
después de 20 años usted sigue expresando lo mismo frente la fuerza pública de 
BELLO  que  sumo a ese triste cuadrito y disculpe  la expresión señor de la fuerza 
pública que también usted nos viene presentando el mismo cuadrito y que solo de 
un a un lado a contar una sola historia de esas que ustedes ya conocen en 
materia de secuestro y yo también me quedo muy triste yo estaba a la expectativa 
de poder encontrarme de un informe de la policía mucho más fuerte en materia de 
acción  soluciones y  atención a nuestra ciudadanía y créame en este tiempo que 
yo voy a estar como concejal del municipio de Bello por estos cuatro años, que 
bueno poder doctor Nicoláscontra con su compañía y la de todos los honorables 
concejales en un futuro poder cambiar la historia que de pronto no sé si será lo 
que voy  a decir pero que lo veo como  una utopía. 
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Cuando hablo que me quedo con muchas preocupaciones Bello y me quiero 
sumar eso  700.000 mil  habitantes  hoy tenemos con nuestro alcalde elegido el 
Doctor cesar Suarez mira con su eslogan bello  una cuidad de progreso y hoy nos 
sentimos muy orgullosos por el progreso de nuestro municipio por el desarrollo  
 
que hemos tenido por los programas los proyectos las oportunidades la inversión, 
entonces yo si cuestiono y que digo este no solamente es el recinto de la 
democracia  y yo también me he atrevido a decirle el recinto de la reflexión y que 
quede claro que hoy estamos acompañados de todas las líneas de nuestro 
municipio de bello sea gobierno transito obras publicas ejercito policía y demás 
dependencias que nos  acompañan las asesorías de nuestro alcalde que eso de 
verdad meda mucha alegría porquecuando digo  el recinto de la reflexión yo si le 
voy a pedir un favor muy grande a nuestro representante de la administración para 
que sean voceros par que repliquen  y lleven desde sus dependencias a una 
nueva  administración con  Bello  una cuidada de progreso. 
 
Hasta cuando señores de la fuerza pública  señores de la policía  y señores 
ejercito hasta cuando Bello sigue creciendo pero seguimos creciendo de qué 
manera hasta  cuando la policía va a entender o escuchar a nuestros dirigentes 
políticos y nuestros representantes que cada día s son mucho más fuertes su 
vocería de sus curules que  Bello necesita más fuerza pública y yo creo que la 
disculpa también es que no tenemos herramientas porque creo que con el hecho 
de haberles construidoaun estación de policía digna es un apoyo muy grande  de 
nuestro municipio con su esfuerzo les  ha permitido. 
 
Entonces hasta cuando EN NUESTRO MUNICIPIO VAMOS SEGUIR pidiéndole a 
la policía nacional que de verdad necesitamos más fuerza pública en Bello, el 
concejal Bladimir lo decía cuántos cuadrantes tenemos y cuantos deberíamos 
tener. 
 
En este mismo orden de ideas, de las preocupaciones  y cuando me expreso con 
las diferentes  secretarias y los representantes de  la administración, yo no quiero 
que echemos al olvido lo siguiente todo nos fortalece,  todos nos necesitamos  y 
todo nos ayuda que  en este cuatreño Bello siga siendo una cuidad de progreso. 
 
Nosotros hemos venido desde las administraciones anteriores y espero que 
proyectemos muchos programas de conveniencia para nuestra comunidad pero 
muchos programas para la capacitación programas de convivencia programas que 
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han sido fuertes y que nos generen una cultura fuerte  y recuperemos una 
comunidad diferente. 
 
Hoy voy a nombrar algunos programas que desde la secretaria de educación 
apoyados por secretaria de gobierno  apoyados por secretaria de transito se han 
venido realizando en nuestro municipio, pero cuál es la falencia principal , la 
continuidad es que estamos utilizando programas educativos en nuestro municipio 
pero que tiempo nos estamos dejando como los estamos aplicando a los estamos 
aplicando en esos momento coyunturales, entonces los tenemos durante seis 
ocho meses  diez meses y volvemos y paramos entonces eso ya no genera una 
cultura eso vuelve y se echa al olvido y nuestras dificultades en materias de 
seguridad siguen creciendo. 
 
 Aquí sean manejado programas tan bonitas como cátedra Bellanita como vivo 
segura como la vida qué bello es cuidarte  o cuento es bello el mismo festea que 
son programa s que en materia de sensibilización nuestra comunidad son fuertes 
para seguirnos sintiendo en una ciudad de ´progreso en una ciudad segura. 
 
Hubo un programa muy bonito que era el debido proceso que se llevaba  a las 
instituciones educativas que segur siendo un convencido de  ahí es donde esta 
nuestro fuerte por que ayer me pareció algo muy bonito y quiero  tomarlo cuando 
el honorable Concejal el doctor NicolásMartínez  y la personera expresaba que 
son los niños para nuestro municipio y si lo llevamos más que son los niños para 
nuestro mundo son el futuro son el presente y el doctor Nicolás expreso  son la 
realidad p9orque la están viviendo porque son el punto de partida para poder 
recuperar los espacios  la seguridad la sana convivencia que necesitamos, 
entonces porque no promovemos estos programas  de capacitaciónque  lo que 
necesitamos es con estos operativos no se está dando resultado, tenemos que 
insistir  ser muy perseverantes y darles continuidad en los que ya están dando  
una cultura diferente pero nuestros niños no ,.los podemos echar al olvido, los 
niños más pequeños de o a cinco año los que ya están entrando a  escuelas eso 
son los que nos van  a servir como fundadores  para poder generar esa nueva 
cultura y pode recuperar la que necesitábamos entonces no nos olvidemos de 
ellos y tenemos la ley 115 con la 1098 con la 1620 estas son leyes que se generan 
para que nosotros tengamos herramientas para poder tener una sana convivencia, 
cuando hablo de preocupaciones este es el tiempo de la paz lo expresaba en 
estos días el concejal  Juan David este es el tiempo de la paz viene un pos 
conflicto tenemos que tener estrategia s para  la paz y de donde nacen estas 
estrategias para la paz hoy con mucho respetoexpreso para mí la pieza 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 039 del 16 de febrero de 2016     28 de 98 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

fundamental en todo este proceso va ser el docente que es el primero que 
tenemos que formar  porque es el mayor donde empiezan y pasan nuestros hijos y 
dondeempiezan a formar su vida. 
 
Toda esta estrategia tenemos que replicarlo a docentes  a pares de familia  alos 
directivos  a los alumnos, pero entonces pongámonos la mana en el corazón como 
vamos a enfrentar este pos conflicto tenemos que pensar en esa capacidad 
tenemos que proyectarlo pero desde esta humilde curul, como concejo como 
comunidad como gobierno como vamos a enfrentar todo este pos conflicto que se 
nos viene. 
 
El plan integral de seguridad convivencia ciudadana que es de la policía, señores 
de la policía nosotros como concejo como podemos aportarle a este programa 
integral de convivencia ciudadana, yo me pregunto será que la policía lo está 
aplicando como dice la norma  o será que si se está involucrando con las demás 
dependencias del municipio , es que si no trabajamos en equipo y me encanta que 
tenemos los concejos de seguridad donde hacen parte todaslas líneas del 
municipio pero vuelvo y repito esto está haciendo coyuntural , sino trabajamos en 
equipo  si no definimos la tareas sino las aplicamos  y no las ejecutamos  en 
equipo yo creo que seguirá haciendo muy poco productivo para lo que estamos 
debatiendo en el día de hoy como es la seguridad para nuestro municipio. 
 
Tenemos que generar programas de convivencia y seguridad ciudadana para 
seguir fortaleciendo el tema; hoy la secretaria de transito es una secretaria  de 
operaciones y tramites no es unas secretaria de movilidad hoy que bueno y lo digo 
desde que tan bueno seríasilla secretaria de transito tenemos una concesión que 
bueno poderla separar para que cada uno demuestre  la ejecución de sus 
programas y esto de unos indicadores que estén realizando eso nos beneficiaria 
mucho, entonces de verdad que yo agradezco mucho señor presidente esta 
oportunidad la presencia de toda estas fuerzas vivas de nuestro municipio en 
materia de gobernalidad de la fuerza pública y no me queda más que dejarles 
pues que esa invitación sobre la mesa con todas estas inquietudes, es de que 
manera como lo estamos proyectando y si vamos a seguir adormecidos en lo que 
hoy expresaba nuestro honorable concejal el doctor Nicolás Martínez seguimos 
después de 20 años el sigue teniendo esa vivencia y hoy los que llegan y que 
estamos en estas curules , entonces compañeros miremos a ver si me da mucha 
tristeza nuestro municipio que está  esperando de la fuerza pública y que es un 
problema que no solamente agobia a nuestro municipio sino a Colombia en 
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materia de  seguridad y de verdad adoptar reales proyectos que nos permita 
buscarle solución a todo esta problemática que estamos viviendo. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el  honorable Concejal Juan David muñoz 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Muy buenos días para todos y todas. 
 
Compartiendo alguna de las reflexiones de los compañeros por ejemplo Bladimir 
menciona que el debate tiene mucho de fondo y hoy apenas desbinzaran algunos 
temas. 
 
Tiene mucho de fondo y tiene mucho de histórico y de enfoque y supongo esos 
temas serán de debate todo este periodo por que el enfoque de la fuerza pública 
se debe modificar. 
 
Otro teme que menciona Bladimirque comparto también lo poco conveniente de 
que las cifras surjan de las denuncias eso me hace recordar que hace un par de 
años Bello fue la quinta ciudadmás segura del país una total falacia considero yo y 
se da desde esa misma perspectiva  y una notica antes de abordar el tema en 
concreto que prefiero leer porque como es tan complejo no me quiero ir por ramas 
y dispersarme una notica un poco a modo de curiosidad el concejal Bladimir haba 
de que unos muchachos corrían cuando llega el ejército  en la camina tres ojala 
que no estén corriendo por una habitada ilegal  lo digo como objetor, ahora sobre 
el asunto de seguridad  aclarando que es un tema bien  histórico  y que es un 
tema enfoque  quiero hacer un breve contexto muy breve definiendo algunos 
puntos para poder pasar algunas reflexiones porque la institucionalidad a perdido 
terreno en Bello y la legitimidad ha pasado e a las manos de los grupos armados 
ilegales. 
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Primero siendo la salvedad de que el conflicto armado tiene innegables relaciones 
con el conflicto armado en general voy a saltarme  la relación entre ambos y será 
tema de algún conversatorio luego. 
 
A partir de fuentes de prensa  adamas de la monografía político electoral realizada 
por la MOE, LA VISION ELECTORAL EN EL AÑO 2.011y también a partir de 
algunos artículos académicos entre ellos escrito por Guillermo Aguirre del centro 
de historia un artículo que nombra 30 años de una política autodefensa en Bello 
tratare de hacer algunas precisiones. 
 
Luego de la aparición en la primera mitad de los 80 de los primeros combos los 
monjes y los podridos dedicados sobre todo a la extorsión aparece para la 
segunda mitad de la misma década  articulados en una plataforma criminal 
llamados la ramada una serie de grupos influenciados por el narcotráfico: en este 
contexto  se consolidan las escuelas de sicarito de pablo escobar y otros grupos 
narcotraficantes. 
 
Estos grupos sumados a la presencia de milicias de izquierda genera un 
panorama de violencia permanente situación que obligo al alcalde de la época 
estamos hablando del año 80 ,86 Ignacio Castrillón al declarar que la 
institucionalidad era incapaz de garantizar la seguridad a los Bellanitas por lo que 
convoca los comités de y organismos de vigilancia esos comités funcionaron en 
todo el país. 
 
A mi parecer ese es el primer error en las políticas de contingencia, todaves que 
estos comités le empezarían a rebatar a las fuerzas del estado  la legitimidad 
ciudadana fenómeno que hoy padecemos Bello con el pasar de los años muchos 
integrantes de estos comités se adscriben a al autodefensas unidas de 
Colombiaconformadas en 1.997 , su relación con esta confederación para  militar 
se da por medio del bloque metro en un primer momento consolidándose los 
grupos, trapiche ,Pachelly , Niquia la Camilaparísmachaos y centro este boque s 
remplazado por bloque caciquemotivara quien se mantiene la relación y 
posteriormente es remplazado por la oficina de envigado quien afianza las 
relaciones con el grupo de los chatas. 
 
Hago esta relación para significar que no hablamos e pequeñas bandas de barrio 
hablamos e estructuras históricas que se han fortalecido al pasar de los años, 
estructuras que como se ha demostrado en los fallos de la justicia colombiana han 
tenido un vínculoorgánico con diferentes grupos políticos, sobre ese tema no 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 039 del 16 de febrero de 2016     31 de 98 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

profundizare pero la monografía de la misión de observación electoral del 2.011da 
importantes datos al respeto. 
 
Por ejemplo en la página 32citan un fragmento de la entrevista realizada a un 
dirigente político de uno de los para todos tradicionales del municipio quien 
menciona textualmente: 
 
“hace 8 años en la oficina de la alcaldía de Olga Suarez se reunieron los 
representantes de cada uno de los combos ya habían conformado corporaciones y 
esas corporaciones  ala ves habían conformado la mesa de paz esta mesa era 
realmente una mesa de combos en la actualidad existe pero no está legalizada 
aunque siguen reuniéndose en espacios del municipio como en los bajos de la 
choza , en ese tiempo se reunieron el alcaldía cada uno representaba combos de 
pichos los veedores de ese proceso eran gancho y Hugo Albero cogieron un mapa 
de Bello  YSECTORIZARON Bello ósea la alcaldesa y los presentes con el 
secretario de gobierno y sus secuaces repartieron de acuerdo a la capacidad 
operativa y militar de cada uno de estos cita textual y realizada por el dirigente 
político el 20 de abril del 2.011 la encuentran en la mono logia política electoral de 
observación electoral el desarrollo de esa mesa es otro ejemplo de lo que  no se 
debe hacer en dicho proceso se evidencio que los grupos no se desarmaron se 
distribuyeron con mapas territorios y adicional a ello recibieron unaseria de 
beneficios económicos con posibilidad de contratación con el estado la ola de 
homicidios seguramente bajo pero el problema se profundizo se generó una 
bomba de tiempo además de una evidente blindaje para estos grupos, luego de 
esa mesa los combos  oficializaron como agentes de seguridad de Bello, es decir 
de nuevo levantaron la legitimidad del estado,. 
 
En ese orden de ideas se asoma una necesaria reflexión; mientras el estado no 
recupere la legitimidad el problema no se solucionara la solución de la legitimidad 
puede apoyarse en situaciones extremas de la instalación de cámaras para 
proteger no para atemorizar ni seguir al ciudadano puede y debe encontrar 
contestos como el Bello apoyarse en el aumento del pie de fuerzas estoy de 
acuerdo con los compañeros concejales y en la tecnificación de la fuerza pública ,  
sin embargo esto no será suficiente para que la ciudadanía prefiera acudir a las 
instituciones del estado que al muchacho del barrio que no ha sido su referente en 
el ente de autoridad en esa medida que se debe hacer una ingeniera del enfoque 
de seguridad esa tarea no es solo de la policía secretaria de gobierno y otras 
dependencias de la administración municipal deben sumar esfuerzos en ese 
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sentido la reingeniería debería ir en varios enfoques muchomás de los que voy a 
mencionar como digo algunas líneas. 
 
En relación a la lucha contra el crimen es necesario una depuración de las 
unidades militares no es admisible que tras décadas de identificación de 
estructuras cabecillas lugares de reuniones y escondites no se hayan disminuido 
los combos del municipio. 
 
Algunos dirán que el problema está en la justicia que no establece las personas 
pertinentes eso es innegable pero también es innegable que los delincuentes 
transitan negocian ejercen control territorial en las narices de las autoridades y 
nada sucede, eso sin mencionar el control en los barrios periféricos situación que 
se ha vuelto inmanejable. 
 
La reingeniería también debe ir orientada a recuperar la confianza y credibilidad 
ciudadana el cariño si se quiere por desgracia la doctrina de seguridad nacional y 
la estrategia del enemigo interior modelos promovidos en Colombia por el penuria 
que han hecho de la ciudadanía un enemigo potencial de la fuerza pública. 
 
Los tratos hostiles han generado inconformidad y desconfianza de lado y lado  esa 
situación debe solucionarse máximo si consideramos que estamos aporras de un 
escenario de reconciliación nacional que debe manifestarse en lo territorial. 
 
La fuerza publicas la única autoridad militar en las ciudades por ello los procesos 
de pedagogía trabajo comunitario y otras herramientas de acercamiento con la 
comunidad son necesarias para recuperar confianza es necesario por ejemplo el 
aumento de la presencia de la policía en los Berrios pero presencia pedagógica 
presencia comunitaria acercamientociudadano no presencia en términos de 
persecución al ciudadano. 
 
Frente a la administración municipal es un contexto propicio para recuperar la 
legitimidad la institucionalidad debe llegar a cada barrio del municipio seguridad 
con enfoque de derechos humanos debe ser el pilar para la construcción de un 
municipio en paz. 
 
La zozobra que genera la percepción de inseguridad no se combate con mayor pie 
de fuerza, los barrios requieren programación cultural recreativa y educativa en 
todos los espacios públicos , requiere espacios públicos las noches no pueden ser 
momentos muertos para la alcaldía debe generarse programas culturales 
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nocturnos en los barrios apoyándose en la capacidad instalada que tiene los 
procesos culturales de cada barrios no se le debe permitir ni minutos no 
centímetros a los delincuentes, si hay una institucionalidad fuerte y presente en los 
barrios la delincuencia empezara a perder fuerza y acción además de ver 
amenazada su legitimidad que en ultimas es uno de los factores su la sostienen , 
así mismo con adecuado procesos de pedagogía la ciudadanía comprenderá la 
importancia de la denuncia y la no colaboración con estos grupos. 
 
Sobre temas particulares habría mucho que mencionar para que las autoridades 
tomen medidas, ahí hay algunos puntos que yo quiero aprovechar ya que esta la 
policía y que esta secretaría de gobierno que queden plasmado para que se les 
haga seguimiento uno tiene que ver señores de la policía y secretaria de gobierno 
el sub secretario que estuvo el periodo pasado saben muy bien lo que le voy a 
hablar es una agresión sistemática de las bandas de la zona centro contra los 
artistas populares del municipio , una agresión que hemos denunciado desde hace 
muchos años y que el pasado año dejo diez jóvenes heridos , hay que hacer un 
seguimiento porque además de ser desde la lógica el control del espacio  hay un 
asunto que es una persecución directa contra un sector social y hay que ponerle 
atención a ello. 
 
Lo otro las vacunas hay una vacuna este año  pero las vacunas le llegan a la casa 
cada 8 días entonces hay que tomar medidas desde la fuerza pública porque la 
denuncia no le va llegar, decía Bladimir en un contexto de violencia prolongada el 
ciudadano se hace pasivo y se hace el ciudadano no vair a denunciar nada de la 
fuerzapública tiene que ser proactiva y empezar hacer acciones de inteligencia. 
 
Hay otro problema grave que lo he mencionado antes, tiene que ver con el 
desarrollo urbanístico no es solo poner un edificio y ahí se acabó el cuento trae 
otros mucho temas entre ellos el control y la higienización del espacio público para 
hacer una gran obra urbanística el espacio público se debe higienizar el espacio 
público no es ponerlo bonito y limpio es sacar todo lo que no cuadre ahí entre esas 
las personas. 
 
Esa labor no la hace la fuerzapública esa labor la hacen es los combos que tienen 
los intereses directos en esas obras en eso hay que poner una gran atención, que 
vaya la fuerza pública y saque a alguien que está fumando marihuana de la choza 
la fuerza pública es la que tiene que ir ni un grupo armado ilegal  y una pregunta 
que se han dado en términos muy general la verdad el informar tampoco me gusto 
para nada se los digo con mucho respeto,porque no me dice nada no sé si de  
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esta pregunta hay cosas que son información confidencial si hay algunos datos 
que puedan ser públicos se los agradecería en que va la identificación de las 
plazas las estructuras y los cabecillas y que resultado hay sobre el desmonte de 
estas estructuras y lo otro es para finalizar  yo creo que este periodo tan agitado 
en términos de seguridad nos debe dar un camino a seguir y es la seguridad 
integral con enfoque de derechos humanos , pero real, permanente en el tiempo  
no coyuntural  para trabajar en el análisis hay que hacer coyuntura, claro en 
términos de la  larga duración o mediana duración y la corta duración , hay que 
hacer un análisis de las contingencias necesarias para abordar un teme concreto 
pero eso no se debe hacer en un espacio tiempo t dejarlo ahí porque se solucione 
de alguna manera el problema en ese territorio las soluciones no deben ser 
paliativas deben ser permanentes, incluso preventivas si queremos volver a la 
institucionalidad y sobretodo como decía Octavio en un proceso de reconciliación 
que se viene hay que generar en la ciudad el cariño y la legitimidad que debe  
tener la fuerza pública. 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo callejas  
 
TIENE LA PAALBRA EL HONORABLE COCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Un saludo a la mesa directiva teniente de la policía, subsecretario de gobierno  al 
secretario de infraestructura  al Doctora Nora Pérez secretaria de tránsito a la  
personera delegada, al mayor del ejército nacional a todos los compañeros 
Corporados y a todos los que nos acompañan. 
 
Primero que doy las gracias a todos los entes de control que vinieron es algo que 
le debíamos a la ciudadanía, como concejales ejercemos control y como 
concejales debemos también de tener encuentra todos estos entes reguladoras de 
la norma. 
 
Mire primero les doy gracias por atender muy amablemente  la invitación venir a 
aquí de pronto en palabras muy jocosas  a escuchar a que le den a uno duro como 
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se dice pero esto es bueno    porqueasí vamos a empezar visibilizaralgunas 
problemáticas de la ciudad que tal vez desde una oficina nos queda muy 
complicado yo en la campaña hace aproximadamente un año y yo cree que en 
ese tiempo pudimos levantar un panorama  pudimos dar fe de todas las 
problemáticas que tiene la cuidad, sin antes también decirle a la policía que esto 
no es un débete simplemente para coaptarlos a ustedes o para echarles el a gua 
sucia también invitamos a los otros entes de control, como la secretaria de 
gobierno tránsito, parque también todos pudiésemos tener una sinergia a la hora 
de trabajar pero sobretodo efectividad para tener control. 
 
Lo que hace alusión mi compañero Bladimir es la porción más grande de la torta y 
es como estamos en los operativos de control, cierto, los operativos de control yo 
veo grandes falencias el menciono unas que yo creo que no vale la pena volverlas 
a  decir , pero también que ver el tema del espacio como lo dicen mis compañeros 
es un tema álgido es un tema de ciudad donde tenemos 22 kilómetros cuadrados 
de 700.000 mil habitantes donde ya no tenemos ya ni por donde transitar entonces 
que yo sé que es competencia de la secretaría de gobierno empezar el tema del 
control urbano, bueno hasta donde vamos a delimitar las zonas, aplaudo las 
medidas que hasta ahora están adoptando el tránsitopor que es uno de los que 
más aquejan la ciudad el tema de la seguridad y el tema vial como la percepción 
de seguridad es grande problemática y viene enmarcada de un conflicto muy 
anapéstico y muy de para atrás esto ni siquiera apenas es nuevo para nosotros. 
 
También me excuso por haber llegado  tarde  poder ver los indicadores que nos 
muestran pero y algunos amigos habían indicado como iba ser la presentación y 
es que ustedes trabajan sobre denuncias y  aquí la cultura de denuncias no es que 
sea muy acentuada entonces por eso los indicadores nos dan tan favorables, pero 
como decía un gran compañero, hay una problemática dentro de ella tumba todos 
los indicadores que nos pueden demostrar, le voy a decir que es. 
 
Históricamente le voy a decir lo que ha pasado  con el estado es  que ha sido 
permeado en todas sus instancias, la insurgencia  ni siquiera es al gran 
problemática del estado lo que le ha pasado al estado es el peor cáncer y es que 
lo corroa el dinero, cuando corroe el dinero del estado es que se empiezan a ver 
todas estos días  de problemáticas y también vamos a ver que empiezan s 
desvirtuarse la institucionalidad pero a su vez una las que más ha sido o 
permeadas ha sido la policía nacional no estoy diciendo que los otros no. 
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No estoy diciendo que los otros entes de control no hayan sido permeados pero si 
la policía ha tenido esa gran falencia y no estoy generalizando porque aquí 
tenemos policías muy buenos con actos heroicos que dan la vida  y no tratan de 
entregar un espacio más sano para nosotros poder convivir. 
 
Yo creo que esa es la gran problemática que se ha dejado permeabilizar el estado 
sobre todo el que ejerce la fuerza por dineros. 
 
Otra cosa que ha pasado y yo no estoy en contra de eso es el tema de derechos 
humanos es más lo aplaudo y hay gente que lo garantiza y yo también s mas es 
mi responsabilidad social aporto el tema de derecho humanos pero hasta donde 
vamos a llegar hasta donde vamos a dejar que los derechos humanos valga la 
redundanciahumanice el delito y el crimen; entonces no podemos actuar porque 
nos llegan los derechos humanos, entonces en ese ejercicio hemos vuelto una 
víctima al delincuente y al delincuente hay que coartarlo al delincuente hay que 
arrinconarle al delincuente no se le pueden llegar con sanciones  pedagógicas, 
porque ellos van con la intención de atentar contra su vida y contra su patrimonio 
ellos no van, venga yo le robo pedagógicamente al delincuente hay que actuar  
por la vía de los hechos, entonces eso también hemos visto no solamente la 
institución sino también el tema de los derechos humanos a protegido al 
delincuente sino que también el estado ha mandado concepto herrados para que 
ser delincuente valga entonces tenemos que a usted le pagan si es reinsertado , 
entonces vemos que a usted le pagan por no hacer daño por no sembrar cultivos 
ilícitos a usted le paga el estado por que usted era malo y ahora es bueno. 
Esto lo vemos enmarcados en temas de subsidios sino en temas tan irrisorios 
como el contesto que hoy estamos viviendo de la postulación a un nobel de paz y 
todos ya sabemos de qué estamos hablando. 
 
Frente a la educación yo creería que también la secretaria de educación esté en 
este proceso y les voy a decir porque. Porque  la fuerza pública es muy importante 
pero la educación se vuelve cultura y eso es lo que ha pasado  y el honorable 
concejal Octavio Jiménez usted se monta en el metro lleva 20 años el metro y 
todavía le dicen que le ceda el puesto a la persona que más lo necesita, que no 
coma en el metro todavía le dicen todo, la educación debe de ser tan continua  
 
Hasta que se vuelva cultura las medidas no pueden ser nada más para subsanar o 
mitigar coyunturas que al fin y al cabo cuando vemos índices tan importantes 
bajamos la guardia, entonces cuando yo hacía alusión  de que esos indicadores 
se pueden tumbar le voy a decir que ha pasado esos indicadores se pueden  
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tumbar tan fácil como irse para los dos más grandes asentamientos  más grandes 
que tiene Latinoamérica dentro de los cinco y los tenemos en Bello, donde ellos 
cobran hasta los servicios públicos, cobran la vigilancia vallase para granizal, es 
más, hemos visto que la institución se presenta el bandola o el criminal y se han 
vuelto hasta ellos mismos jueces y usted ya no va  a una comisaría a denunciar 
sino que va donde el bandido a decirle este me daño el celular  o es que mi 
esposo me pego o es que este no me quiere pagar o es que este me está  
haciendo una afectación o tengo una humedad , ellos si se han vuelto institución   
todo esto por la falta de presencia de nosotros. 
 
Entonces si seguimos en este contexto yo creo que el pie de fuerza es importante 
aumentarlo es totalmente sensato porque tenemos una medida que como  lo decía 
también el honorable concejal Bladimir sobre por un policía que hay en Bello él 
tiene que  abastecer o garantizar la seguridad más de 2.000 habitantes y si vamos 
al radio de operaciones pues son 147 kilómetros cuadrados veamos cual es el 
radio de operación de cada policía y ustedes no están exentos de que les den 
vacaciones de que se enfermen de que entrenen licencia de maternidad si hay 
mujeres, también son seres humanos entonces eso nos limita el pie de fuerza 
ahora yo  considero que no hay excusa para aumenta el pie de fuerza aunque 
también digo el dinamismo debe ir  tanto como el pie de fuerza y generando 
oportunidades cuando le ocupamos  como lo decía nuestro alcalde cuando le 
ocupamos el tiempo de ocio  nuestros jóvenes garantizamos que no se van a ser 
cosas malas cuando usted tiene jóvenes desocupado s es que usted tiene jóvenes 
en un mundo de mediatas y de una sociedad de marcada donde  les muestra 
claramente que es más difícil trabajar un mes y ahorrar de su salario para 
comprarse el celular que usted quiere que hice a robar  a la esquina que en cinco 
minutos tiene el celular que usted quiere. 
 
Entonces como le vamos a ser a  todo esto la institucionalidad a estos jóvenes 
empecémosle a ocupar el espacio libre alguien  me decía a mí eso es muy difícil 
es que eso es muy difícil y yo le decía usted sabe cuánto se gana un joven que 
presta el servicio de vigilancia, nosotros hicimos un análisis y ellos se ganan 
menos el mínimo pero no hacen nada y tiene la facilidad de que se creen más  
malos y de que la sociedad les tiene respeto y ejercen un poder pero a su vez 
también hacen lo que les da la gana si yo le digo que  aquí  lo tenemos claramente 
que es un ejemplo si yo le digo  a un joven lo vi a meter a la escuela de música y 
le voy a paga, vengo yo descubro sus actitudes si sus aptitudes vengo yo 
descubro su talento pero venga yo le voy a pagar pero usted también se va ir a 
pasear en Europa en Asia en Australia, en todos estos procesos que ha ido  la 
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escuela de música yo creo que así les ganamos también le ganamos a la 
insurgencia. 
 
Pero eso nuestros jóvenes con oportunidades y sobre todo con educación, 
entonces ya para redondear yo  aquí pregunto porque no aumentan aquí el pie de 
fuerza en Bello acá se creó un fondo de seguridad, este fondo de seguridad es 
potestad de la ley 4-18 del 97 que es modificado y adicionado a la ley 4/48 del 98 
a que hace referencia este fondo de seguridad. 
 
Este fondo de seguridad lo subsidian construcciones de obras civiles en un 5 por 
ciento y por convenios o por concepción en un 2.5 del impuesto de guerra algo 
así;  que ha pasado con este fondo de seguridad, ustedes se han visto 
beneficiados, pero la  percepción de lo que pasa en Bello siempre va ser república 
o de la clase dirigente de Bello ni siquiera de la poca efectividad de la fuerza 
pública por que a usted es al que llegan y le dicen venga concejal y usted que ha 
hecho por la fuerza pública y usted le dice venga es que yo puedo operar, yo 
simplemente por medio de acuerdos puedo ayudar a dar dotaciones a ustedes la 
administración no puede hacer eso, pero en la calle la gente no sabe de eso y 
entonces siempre dicen que la falta de efectividad que la falta de seguridad es 
solamente de los políticos y vemos cuando no es efectiva y cuando no es operante 
la fuerza pública lo que pasa y no hay escusas mire nos gastamos 3.500 millones 
de pesos  en este fondo de seguridad de la cual 2826mil millones se los llevo la 
policía en que , ya todos les dijeron, fueron aproximadamente 1800 millones  para 
50 motos y 5 camionetas el doctor Nicolás ya dijo porque no estaban en 
funcionamiento  primero es falta diligencia y segundo por un seguro pero es que 
ya la municipalidad les cumplió. 
 
.1800 millones anexo a eso también vemos que par temas de vehículos la 
municipalidad dio una adición de 187 mil millones y para garantizar el parque 
automotor su mantenimiento y prevenir todo el tema de costos y suministros se 
dieron dos partidas una inicial de 149 millones y una adición de 174 millones se le 
dieron al ejército que también se les está dando garantías acá en la jurisdicción 
ojala los del ejercito me escucharan esta cifra se les dieron 246 MILLONES de  
 
pesos para que nos ayudaran en las carreteras porque es competencia de ellos la 
ruralidad pero no se puede hacer los extraños porque aquí somos también el 80 
por ciento rural cierto , entonces también se les dio a ustedes implementación por 
110 millones de pesos señores policías se les ayudo con dos partidas de 40 
millones y 220 millones para ayudar en temas de implementación y asociación 
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para garantizar debidos procesos y que ustedes también tuvieran todos los 
operativos un gasto de alimentación pero a su vez nosotros también hemos hecho 
esfuerzos por mitigar todo estos impactos de violencia entonces por medio de 
convenios de asociación les ayudamos  en temas que ahorita o lo decía nuestro 
amigo Octavio Jiménez , también lo decía nuestro amigo  Juan David que vamos 
hacer con el tema del pos conflicto es qué Bello es re sector de toda la violencia 
entonces allá tienen presupuesto allá tienen como mitigar pero se van par las 
zonas fronterizas  a delinquir o a su vez cuando aquí se pone la cosa muy brava 
que tienen ustedes mucha efectividad se van ellos y hemos cogido delincuentes 
de acá de Bello operando en el poblado aprendo en otras partes, entonces ahí va 
la percepción de seguridad metropolitana como nos vamos a articulando como nos 
vamos articulando para poder de una vez por todas poder tener un impacto sobre 
la delincuencia. 
 
Yo considero que este debate debe ser amplio, yo considero pues  me disculpan 
pero por eso los invitamos. 
 
En este otro también se les dio al CTI en temas de inteligencia un rubro importante 
para poder tener suministros de dotación y se les entrego también a la policía por 
ultimo uso avénteles entonces yo creo que aquí no hay excusa para no aumentar 
el pie de fuerza  aquí se les ha tratado bien la administración lo ha hecho, el 
concejo ha sido garante el fondo de seguridad fue creado precisamente pensando 
en  ustedes para poder que ustedes sean efectivos en la operatividad entonces si 
quisiera saber cuándo va llegar primero el parque automotor que ya les dimos, 
segundo el aumento de los cuadrantes y tercero el aumento del pie de fuerza  y la 
efectividad eso en materia de policía. 
 
También me uno a la petición que hace el honorable Bladimir al ejercito de 
empezar a implementar el ejército, el ejército tiene una gran imagen tiene un gran 
respeto, eso es lo que le hace falta a Bello vea yo estudie en un colegio católico y 
nunca apenas lo vine a entender nunca compartir la doctrina porque me tenía que 
motilar porque no me podía tinturar por qué no me podía colocar miles e cosas  
porque tenía que tener la camisa por dentro eso es lo que nos hace ciudadanos de  
 
bien, la doctrina implementar desde el colegio con temas de convivencia 
educativos, con temas de persistencia en los procesos ustedes tenían un proceso 
muy lindo y nosotros como institución yo me acuerdo  se llamaba di no , y nos 
enseñaban a respetar a ustedes, nos enseñaba lo malo que era consumir 
sustancias alucinógenas, nos enseñaban lo malo que era delinquir y nos 
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graduábamos hasta de la policía   esos programas educativos ustedes iban a las 
instituciones  ,la policía si iban y nos implementaban doctrina para respetarlos  
aquí ya vemos que aquí la gente ya no respeta y los primero que irrespetan la 
fuerza pública son los menores de edad  por la falta de educación. 
 
Por esta razón la doctrina debe ser implementada esto lo quiero dejar a forma de 
reflexión y quiero decirles que aquí se les ha tratado muy bien para que podamos 
tener grandes operativos y grandes operatividad para el tema de orden público. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Quiero informarle con mucho respeto a los honorables concejales este es un tema 
supremamente importante apasionante interesante para nuestra cuidad les dejo 
claridad pero resulta que en el concejo existe un reglamento la primera 
intervención de todos los concejales es de 20 minutos esos son reglamentos 
internos que debemos respetar por eso es que en esos 20 minutos se hace una 
ponencia supremamente interesante pasada dos horas de sección pongo en 
consideración una sesión demasiadamente interesante. 
 
Aprueban o no la discusión, anuncio que va serrarse, queda serrada, aprueban o 
no honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de continuar y darle la palabra al doctor Edwin Builes, en replica me pide la 
palabra el honorable concejal Juan DAVID MUÑOZ. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ  
QUINTERO 
 
La réplica es muy  cortica es algo que queda en el aire del discurso de Camilo él lo 
dijo sin estar convencido de ello pero  me preocupa cuando hace alusión a que la 
defensa de los derechos humanos en momentos determinado obstruye la tarea de 
la policía. 
 
Me preocupa mucho porque ese ha sido un discurso que se ha venido 
generalizando  ha generado sistematizaciones en los defensoras de los derechos 
humanos y no más para el año pasado para agosto del año pasado iban más de 
70 defensores de derechos humanos  asesinados entonces es tener mucho 
cuidado con eso. 
 
El crimen hay que perseguirlo, al bandido hay que estar respirando en la nuca 
pero incluso el delincuente  sujeto de protección de los derechos del estado 
entonces ahí hay que tener cuidado con eso. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN BUILES TORO  
 
 
Un cordial saludo par todos los asistentes al recinto. 
 
Mi observación es muy corta que bueno que esas cifras que Juan Camilo acaba 
de dar las estuviéramos dando pero para la secretaria de tránsito municipal por 
qué en este momento para  700.000 mil habitantes tenemos solo 59 guardas. 
 
A mí me da tristeza que los guardas de estación de servicio los vea yo  aquí en el 
atrio del concejo  mirando a ver que dicen con respecto al contrato de ellos  
entonces estaríamos hablando que son de 8 a 10 guardias por turno para una 
comunidad de 700.000 mil habitantes estaríamos hablando que tenemos una sola 
patrulla estaríamos hablando que tenemos unas motos obsoletas y acabadas 
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estaríamos hablando de que atendemos los muertos que nos reflejan de otros 
municipios si me equivoco en algo aquí el supervisor o la secretaria me corrige. 
 
En estos días, casualmente estuve en la secretaria de transito visitando a la 
Doctora Nora para unos problemas de movilidad que teníamos en  un sector y 
casualmente me hizo llamar el supervisor y por el avantel escuchaba yo  que los 
guardas pocos guardas que tenemos se atrevían a hacer un operativo de control 
en el cual manifestaban por el avantel no está  apoyando la policía que hacemos. 
 
En esa medida le pido le pido muy cordialmente y en suplica al comandante de la 
policía de Bello que mire la labor tan bonita y con los esfuerzos tan grandes que la 
Doctora Nora y los supervisores Carlos,Alirio y Don Gabriel por llevar  un poco la 
cordialidad y la amabilidad  aquí en Bello atendiendo homicidios atendiendo los 
operativos que  nunca se habían visto en Bello con esta forma de que no los dejen 
solos en estos días también casualmente perdónenme la redundancia pero fui 
testigo de la agresión de un  de la secretaria cuando se disponían a hacer un 
operativo en el cual ellos pedían apoyo a la policía me di toda la policía me di todo 
el show y en ningún momento la policía llego. 
 
Termino la intervención del operativo y la policía no llego es sector de cabañas a 
la altura  de las torres vemos que los guardas de transito están muy juiciocitos 
haciendo su labor de allá   por el problema de las motos muy poco 
acompañamiento a la policía  o nada. 
 
En esta medida les pedimos también que no nos dejen solos a los guardas que de 
verdad me da indignación cuando dicen que  los guardas no sirven para nada: los 
guardas no sirven lo que pasa ellos necesitan acompañamiento ellos son unas 
personas que se van a enfrentar a una comunidad no hablemos de los pillos es 
que aquí el que no es pollo se cree pillo, yo creo que las agresiones par los gurdas 
 
No solo son de los pillos creo que son más de la comunidad  que al ver que nadie 
hace nada se creen pillos.  
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZGIRALDO 
 
Un saludo par todos los que estamos acá en el recinto. 
 
Hombre con mucho respeto con las intervenciones de los Corporados esto es un 
recinto de la democracia entonces mi intervención va encaminado a otro sentido y 
voy a atacar por  este interrogante. 
 
Que puede hacer la policía cuando ni siquiera los alcaldes les bridan las     
herramientas  a ellos para que combatan en el municipio de Bello la delincuencia 
pero da tristeza que BELLO  ni siquiera tenga unas cámaras de seguridad porque 
no se las dejan poner. 
 
Hace muchos años Concejal Nicolás Martínez los que estamos o llevamos un 
tiempecitos en el concejo  se trajeron unas cámaras se fueron a instalar unas 
cámaras de seguridad  estamos hablando de diez años que se hicieron esas 
cámaras a donde fueros a parar. 
 
Quiero ser responsable en la intervención porque esto viene de atrás  hoy 
tenemos un alcalde que ya en 15 días ha hecho dos concejos de seguridad y 
quiero referirme en ese sentido porque quiero tratar de ser constructivo en el 
trabajo que se viene. 
 
Que autoridad puede haber en el municipio de Bello cuando en el politécnico nos 
instalan una ruta de chiveros, que autoridad puede haber en el municipio cuando 
instalan una ruta de chiveros acá en el parque de Bello entonces ese un problema 
de la policía, por ahí mostramos la autoridad. 
 
Es que Bello no muestra autoridad y esta  es una sesión dura que yo les digo a 
todos que cuando hoy es la primera sesión que se habla en ese sentido porque 
esto genera problemas de seguridad para nosotros mismos ahora cuando termine 
esta sesión vamos hacer noticia con todo Bello y muchas veces no denunciamos 
por el temor en el año 2.014 que tuve la oportunidad ser el presidente del concejo 
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preocupado por el tema de seguridad que se veía en el municipio me después y 
hable con el comandanta de la policía  y da tristeza que el alcalde Carlos muñoz ni 
siquiera se hablaba con el comandante, es que ellos también esperan, la policía 
también espera que haya también una autoridad que les exija que haya una 
autoridad que les brinde herramientas mire lo que estamos hablando de las motos 
estregamos unas motos y nos demoramos  más de 2 años para poder legalizar 
temas de seguro  y una cantidad de situaciones es un problema también de 
nosotros  administrativo. 
 
Bladimir sabe que tuvo también u problema administrativo  atreves de la secretaría 
de servicios administrativos y una cantidad de documentación y fue un problema. 
 
Bueno analicemos que no sea un problema pues de nosotros, listo que sea así, 
que hizo el ejecutivo pues para agilizar venga pues organicemos esto yo tengo 
que preocuparme y exigirle a la policía setenemos pues en este mesa  y no ha 
sido solamente el teme de Carlos Muñoz esto viene de atrás de las anteriores 
administraciones  porque verdaderamente esto no se ha atacado  esto se está 
volviendo ya es una bomba de tiempo que va  a explotar. 
 
Hoy miren hacemos en un sentido, yo que trabajo tanto con el deporte y aquí veo 
a Nervado trabaja procesos con los niños, será que todos no nos hemos dado 
cuenta que hoy vivimos una problemática que todos los combos  se están 
preparando con los niños, donde en las instituciones educativas. 
 
Que están haciendo con nuestros niños? Vendiéndoles vicio  entregándoles una 
droga para que ellos se vuelvan adictos  a ese sistema  y ellos sigan creciendo y  
ahí está el mercado, ese es un proceso que ellos también lo planean y que hemos 
hecho, a ver que hemos hecho nosotros administración, policía en todos en 
general o que digamos  a estos colegios y les mostramos  miren hay autoridad y 
hemos  ido a buscar a los delincuentes que están parados allá ofreciéndole este 
vicio a nuestros niños, cual es la prevención, ninguna  hace mucho tiempo no se 
hace. 
 
En estos días acá en el Tomas Cadavid se me acerco un padre de familia por que 
un niño le propino  tres puñaladas a un niño, miren los niños van armados a las 
instituciones los niños llevan ya la droga, entonces haber tenemos que arrancar 
hacer un plan detrabajo de todas las situaciones  que han ocurrido atrás entonces 
yo enseguida quiero  hacerles una propuesta. 
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No hay un trabajo en equipo entre la policía el ejercito los mismos equipo, esta 
semana estuve observando  el operativo  que hacia el tránsito de Bello me tocó 
ver Alirio el supervisor detrás de un muchacho pero  a cogerlo él   y me le acerque 
y le dije  no vuelva a hacer eso usted coge ese muchacho se va  resentido 
después lo va a buscar a su casa a donde su familia, ustedes tienen que estar 
acompañados  aquí con la policía, ustedes también tienen que manejar también 
inteligencia, me extraña uno que usted no tengan inteligencia en qué sentido  se 
paran todos allí y los otros van volteando para abajo  y se dévuelve todo el mundo 
, ustedes no planean eso, porque uno veque todos se devuelven, ustedes no 
planean , hágase usted abajo, la policía apoya  allá  y si este se devolvió venga 
pues señor para  acá. Esto es un plan de trabajo y hay que hacerlo bien. 
 
Lastimosa mente en el municipio de Bello que también viene de años atrás y 
vamos hacer hoy que esta toda nuestra comunidad en nuestro recinto ya nadie 
puede poner una arena en la calle o un adobe, porque  inmediatamente aparecen 
a pedir la vacuna  o lo que se vaya a construir o una piecita o un edificio o un 
apartamento ya con bese a lo que usted vaya  hacer le piden, entonces yo diría 
también este sentido, donde está la autoridad, donde está la inteligencia yo en el 
tiempo que llevo  acá porque esta tema lleva muchos años no escuchado que la 
policía de Bello haga un operativo para detener a esos delincuentes , yo creo que 
hay que trabajar en ese sentido, vamos a planear esto usted se va a disfrazar se 
va a poner allá  vamos a llevar a la policía para que volee tarro yo pienso  esos 
son planes que se pueden hacer y ustedes saben de esa problemática que hay en 
Bello, cual es la inteligencia  aquí en Bello yo considero que hay que hacer pero 
tiene que hacer acompañada también de hoy de un ejecutivo que también tiene 
que aprovechar la oportunidad hoy de recuperar la seguridad de Bello. 
 
Hay una garantía tenemos un Gobernador  que quiere atacar la delincuencia, 
tenemos un Alcalde de Medellín que quiere atacar la delincuencia,Alcalde que no 
se meta en ese sistema se lo va a llevar el verraco porque también está su 
imagen, entonces por eso les diría yo que no quiero hablar de todos esos errores 
que hemos cometido  atrás sino que venga este es el momento, porque se nos 
vienen problemas grandísimos con el tema del pos conflicto como lo mencionaba 
usted Camilo, que va pasar ahora que los desmovilizados, las guerras de control 
son cosas que hay que analizar. 
 
Veo que hoy de verdad tenemos que aprovechar, hoy el alcalde hace su segundo 
concejo de seguridad es un momento difícil pero tenemos que abrigarlos todos y 
me parece que este tema que estamos tocando hoy que nunca se había  hecho en 
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este concejo, va ser importante para que todos nos  metamos en este sentido hay 
que socializar mucho con la gente que denuncie  que no le de miedo, tenemos que 
reconocer que el anterior alcalde  no le dio miedo el  avanzo en un proceso muy 
grande , mire lo que paso esta semana en pleno centro de Bello y vaya busque 
una cámara  a ver si la cámara pudo captar lo que paso tan difícil porque la 
comunidad también se afecta de ver esta violencia que se vivió en ese momento, 
entonces hay que trabajarle  ahora en el plan de desarrollo  nosotros como 
concejo  y con el alcalde que si realmente hay  compromiso hay que meterle plata, 
esto no puede ser con cajetillas esto es de plata de dinero. 
 
Temas de cámaras temas de dinero para la policía tenga con qué. Si será que los 
alcaldes anteriores que hemos tenido si han pedido si han hecho la gestión para 
pedir más policías. 
 
Miren lo que dijo el actual alcalde ya se reunió con el ministro de  defensa a 
buscar una herramienta que necesitamos hombres en Bello para poder trabajar en 
ese sentido hombre entonces yo considero que tenemos que AYUDAR A LA 
POLICIA  tenemos que abrigar a los guardas  usted lo dijo Edwin  hay que 
brindarle el apoyo a todos los muchachos esto tiene que ser un trabajo todos en 
equipo todos que si van ser hoy , ustedes que están tratando de recuperar en ese 
sentido que la gente de los motociclistas se metan en el sistema ustedes no 
pueden hacer operativos solos. 
 
Lo otro hay que meter también aquí al ejercito el ejército tiene que también 
acompañarnos en ese sentido el CTI todos estos órganos de la  fiscalía que se 
pongan las pilas hacer inteligencia, miren yo no sé  si esta semana no sé si es que 
la inteligencia se hace no más en Bogotá, en estos días que han mostrado unos  
 
Programas en la noche que han cogido  unas bandas y no ve ese trabajo, eso no 
lo hacen de la noche a la mañana, un trabajo que puede ser de  seis meses   a un 
año pero en su momento eso da resultado yo los  invito de verdad  a que esto hay 
que hacerle de verdad mucha inteligencia porque  de verdad vamos  a seguir en 
esta situación. 
 
Arranquemos con lo que quiere hacer nuestro alcalde que pensemos 
constructivamente, como vamos a lograr que esto tenga resultados y ahí es donde 
tenemos que exigirles verdaderamente a ustedes señores, exigir con todas esas 
cantidad de cosas que se están presentando yo les pongo un interrogante  por 
ejemplo  a los del tránsito, será que si somos autoridad no podemos ir allí al 
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politécnico y levantar eso que hay allá eso ustedes si lo hacen  aunque yo no sé 
cómo está la cosa , pero hay que mostrar la autoridad ustedes tienen que cambiar 
y si nosotros cambiamos en ese sentido la comunidad va coger confianza en este 
concejo va coger confianza en la policía pero aquí ni nosotros tenemos confianza, 
porque  a nosotros denunciamos por este micrófono y nos da miedo. 
 
Entonces  arranquemos en este proceso que nos unamos todos que le exijamos  
en ese sentido a la policía  usted es el que tiene que estar verdaderamente frente 
a este proceso  el ejecutivo, dígame nosotros que no tenemos ni un solo policía ni 
siquiera el padrino aparece solamente para que le firme, entonces nosotros que no 
tenemos quien nos cuide en ese sentido va mi intervención va en el sentido de  
que verdaderamente hemos cometido muchos errores atrás que no hemos tenido  
la autoridad en estas situaciones pero que  hoy que tenemos un alcalde que lo dijo 
en el programa de gobierno que va a combatir fuertemente  a la delincuencia es 
donde tenemos que organízanos todos para arrancar en este proceso. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal luz Estella Suarez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL LUZ ESTELLA SUAREZ 
CARO 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Un saludo para toda a la mesa directiva para todos los concejales para el mayor y 
todo su equipo de trabajo, funcionarios que nos acompañan al ejército  a la jal y 
público que nos acompañan en las gradas. 
 
Yo le voy a pedir a Mónica que no enseñen unas fotos y quiero que cada uno  de 
ustedes quiero que nos detallemos estas fotos porque de verdad que preocupante 
esto que me paso a mi cuando de verdad estaba en campaña………………………. 
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Yo me  encontraba en la sede y una señora estaba maltratando a un niño 
enseguida vamos a ver al niño entonces lo que yo hago es llamar a la policía 
infancia y adolescencia esta señora lo estaba maltratando que fuera y robare y 
que fuera y vendiera vicio para que le llevara a ella dinero este niño pueden 
observar es bastante pequeñito la policía llego  los patrulleros  llegaron uno de 
ellos llega y dice es que nosotros tenemos identificado estos niños estos niños son 
unos delincuentes son unos rateros  son unos ladrones que venden vicio , 
entonces antes la cogió conmigo me dijo  por eso es que  estos políticos están acá 
por eso es que este país está  como está por estos políticos corruptos. 
 
No hizo nada antes apoyaba la señora que si en manos de él estaba antes 
también  cogía y le daba correa también al niño  ósea que también maltrato 
sicológicamente  a este niño. 
 
Para mí eso fue muy triste y de verdad muy complejo sobre todo con los niños de  
aquí  de Bello en varios municipio de Antioquia han tomado la medida  de que los 
menores de edad no deben estar después de las 10 de la noche  ese decreto ha 
sido muy bueno y la comunidad ha estado satisfecha con esta medida. 
 
Yo pienso que los niños deben estar  con una persona responsable o  de un padre 
mi pregunta es para la policía  y es ustedes si  tienen suficiente fuerza pública 
para hacer estos controles a los menores de edad de todos los fines de semana. Y 
si las instalaciones que ustedes tienen si son  también adecuadas para atender 
estos menores de edad  me hubiera gustado mucho que estuviera la secretaria de  
infancia y adolescencia y juventud porque a ella le compite  mucho este tema 
sobre todo con los niños lo que hablaba el concejal Luis Carlos es verdad acá las 
bandas están utilizando a los niños que vacunen para que vendan droga  para que 
extorsionen. 
 
Otra pregunta para usted mayores hay muchas expectativas sobre el tema del pos 
conflicto como la policía va  a mediar de la problemática el problema de las 
bandas y los reinsertados como van a mediar. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el concejal Alexander Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL  HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Muchas gracias a usted señor presidente a la mesa directiva vice presidenta, 
vicepresidente primero a mis compañero Corporados en esta mañana quiero 
saludar  muy especial mente  al mayor Andrés Mauricio Sánchez de la policía al 
mayor todo su equipo de trabajo al mayor Cepea del ejercito e igualmente quiero 
saludar a  la doctora Nora Pérez secretaria de transito pero por arte de magia 
desaparecen primero ellos  y después los bolsos, Nicolás Rave también quería 
saludarlo al secretario de obras públicas al Doctor Hernando Pérez  secretario de 
gobierno él está todavía ahí  a la doctora Xiomara  Castro  DELEGADA  EL 
presidente delegado y a todo su equipo de ediles SALUDAR ESPECIALMENTE  
me imagino que queda la representación de la secretaria de transito Gabriel Jaime 
Luis Ángel  muchas gracias por estar acá ojala ustedes puedan  trasmitir las ideas 
o lo que yo tengo en esta  mañana Nora Isabel Pérez  y saludar al público yo    
que está ahí en las graderías qué bueno  que nos están acompañando. 
 
Señor presidente mire, me siento muy orgulloso de una sesión como la de hoy,  a 
mi varias personas me han  dicho pastor no diga esto, no, por mi votaron 1639 
personas de las cuales solamente mi asistente  que está aquí  lo hizo, aquí yo no 
tengo ningún voto y soy libre de decir cada una de las cosas que a bien no me 
convenga. 
 
Mi madre siempre ha  dicho no exija lo que usted no sea capaz de dar y no 
podemos exigir ser escuchados cuando nosotros ni siquiera sabemos escuchar 
que tristeza la doctora Nora fue citada a un debate para que estuviera aquí y nos 
escuchara  porque nosotros queremos posteriormente escucharlos , es que  
nosotros ahorita vamos a dejar de intervenir y los vamos a escuchar al mayor del 
ejército la policía, el subsecretario de gobierno,  la secretaría de gobierno 
queríamos que ellos nos hablaran también y queríamos que ellos también nos 
dijeran , pero como vamos hacer si ya se fueron entonces muy preocupante este 
tema  señor presidente e igualmente algunos concejales que también ya no están. 
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Yo  quiero plantear esto y rápidamente  haciendo uso de esos 20 minutos,  ojala 
no sea tanto  para no molestar a los que tienen afán. 
 
Quiero hacer una salvedad y me disculpan los que les esté dando la espalda,  hoy 
todos nos estamos rasgando las vestiduras  con el tema de seguridad de nuestra 
ciudad, pero yo no quiero, si al mayor del ejército que ustedes se vallan con el sin 
sabor de que es que  aquí se les dio madera, este Concejo también quiere ser 
proactivo  y este Concejo  también quiere ser de los que llaman o de los que dan 
ideas porque no solamente  hay que mostrar solamente lo mala yo quiero  como 
representante  de la comunidad Bellanita  y no solamente de esos 1639 votos sino 
también de  los 700.000 mil habitantes y desde la perspectiva de vida  que Dios 
me ha permitido vivir en estos 34 años, yo quiero compartirles  a todos queridos 
doctores que  aquí están escuchándonos a todos, quiero compartirles un 
pensamiento y un sueño. 
 
Permítame volar sobre la alfombra mágica o de la utopía mágica será, pero una de 
las cosas que  nosotros tenemos  que hacer es recuperar la institucionalidad y esa 
recuperación de la institucionalidad educativa política de la fuerza pública religiosa 
única y exclusivamente la vamos a recuperar  queridos amigos concejales cuando 
recuperemos la máxima institucionalidad que se nos presenta y no solamente 
desde lo divino  sino también desde lo político y constitucional  y familia, el articulo  
42 permítame lo leo el artículo 42 de la  constitución política  colombiana resa de 
la siguiente manera diciendo : 
 
La familia es el núcleo fundamental de la  sociedad, la sociedad es el resultado del 
detenimiento en el que esta la familia , ustedes tienen de cierta manera y en cierta 
medida son tan culpables como nosotros mismos es que aquí no es e  echar agua 
sucia solamente a uno solo  aquí todos somos culpables pero si hay un núcleo que 
está dañado  o que permítame la palabra está podrido  y se llama la familia  no 
hay gobernalidad en la familia y la biblia  que hago yo si soy pastor del evangelio y 
es lo que yo estudie y decidí ser toda mi vida del cual me siento yo orgulloso  sin 
pretender cristianizar un recinto como estos ni más faltaba pero la biblia dice no 
puede gobernar  un pueblo cuando no ha gobernado bien su familia ahí es donde 
están las bases por eso comandante , mayor  a mí me disculpa usted que yo no 
tenga claro los rangos de  ustedes  igualmente al mayor del ejército  y ustedes que 
tan atenta mente nos escuchan. 
 
Nosotros podemos hacer personalidad política y ustedes  personalidad 
institucional en las instituciones educativas podemos hacer un trabajo compacto 
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en la familia cuando nosotros entendemos que desde la familia se puede impactar 
la sociedad ahí lo vamos a mirar. 
 
El código de infancia y adolescencia que dice acerca de la corresponsabilidad 
Doctor Bladimir mire lo que dice el código de infancia y adolescencia en el artículo  
10, la corresponsabilidad para los efectos  de este código se entiende por  
responsabilidad  concurrencia de acciones concurrentes para garantizar el 
ejercicio de los derechos  de los niños y las niñas y de los adolescentes y seguido 
esto  a quién le da la ley esa corresponsabilidad y mire cae sobre quien, la familia 
 
Dice la familia la sociedad y el estado son corresponsables en su cuidado y 
manutención yo quiero esta mañana y como decía volando en la alfombra de lo 
utópico quizá  y de un romanticismo si quisiera llamar a todos los concejales 
secretarios y subsecretarios de gobierno, hagamos  algo para fortalecer la familia, 
hagamos  algo para que las instituciones educativas, inmiscuyamos a la familia 
para que podamos trabajar como un salo brazo por que todos estamos haciendo 
trabajos distintos por qué no se unen y hacen su programa el señor gobernador 
hace su programa el mayor  hace su programa porque yo quiero mayor que usted 
se vaya de acá entendiendo que no es una acusación a usted ni a su institución a 
al cual Dios bendiga se lo deseo de todo corazón esto no es una acusación. 
 
 
Esto es un llamado para que todos nos articulemos pero teniendo claro que si la 
familia  la máxima institución creada por Dios y dada nosotros a los hombres y si 
la familia no llegamos a brindarle esa protección  necesaria y esos programas que 
restituye que fortalezca la  familia todos nosotros podemos seguir actuando desde 
distintos campos de acción y poder lograr lo que verdaderamente queremos, yo fui 
pastor 7 años e la comuna 5 de Medellín todo el teme de castilla y en el 2.010 y en 
el 2.012 ustedes saben lo que cedió  allí en castilla  y yo me senté con varios de 
esos muchachos como pastor evangélico  aconsejarlos  porque lastimosamente 
eran los hijos de hermanas y hermanos que iban a la iglesia y cuando uno va a 
identificar cual es el máximo problema que hay en estos muchachos saben cuál es 
la familia falta de dialogo falta de escucharnos ojala  la doctora Nora Pérez 
estuviera acá . 
 
DOCTORA NORA  le mandan el mansaje le dicen que el pastor  Alex Varela le 
manda decir que   tiene que  aprender a escucharnos porque eso es importante  
que no le digan eso a la doctora Nora Pérez porque  apenas la vine a conocer y 
estoy segura que no voto por mí. 
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Señor presidente yo si quiero decirle a usted  y a ustedes la fuerzas  publica de 
Bello de este municipio juntémonos, quiero hacer un llamado de reconciliación hay 
reconciliación cuando hay reconocimiento de que algo malo está pasando  y 
reconocimiento y actuamos, tenemos que poner a la policía en reconciliación con 
la ciudadanía  yo no sé el estudio que usted hallan hacho en la comunidad cerca 
de la policía el honorable concejal Juan David cuando decía ahora  que esos 
programas donde iban a los colegios a hablarnos de que era la policía y a 
explicarnos  adiestrarnos esos programas nos acercan y lo que no hagamos en el 
niño no lo vamos a poder hacer en el adulto hoy con todo seguridad se lo 
garantizo  y así  como los vándalos están tocando los niños  para ser de ellos una 
cosecha de su empresa en el futura entonces nosotros también para ser de esos 
niños un futuro de justicia  y un futura de honorabilidad. 
 
Me apasiona este tema este momento  ya llego la doctora Nora gracias por 
escucharnos de pronto la primera parte le pediría escuchar el audio y ahí está lo 
primero que yo diga. 
 
Me encante esto porque esto le da sentido a este concejo y cuál es el afán si fue 
para esto que nos eligieron venir a discutir problemas de ciudad  no arreglarlos  
porque no somos Dioses para arreglar nada, entonces estamos dando la cara a a 
 
un problema tan grande como es el de seguridad , doctora Nora los controles que 
usted esas haciendo pero esos controles  tienen que tener dos características, la 
primera que  tiene que estarlos haciendo y permanentes  para que no quede 
sinsabor en la calle los hacemos no más cuando necesitamos plata vea es que ahí 
están haciendo un retén porque es que hay que  hacerlo permanente mente esos 
controles   y la otra característica que debe tener esos controles es que debe ser 
para todos  y no es que al primer  lo paren dos o tres guardias y al  que no 
cumplen con las cosas a ojo ya lo sabemos, no para todos debe ser el control  que 
la secretaria de tránsito y de movilidad  debe de ser de aquí en el municipio una 
ocasión  yo dije aquí personas con honor  personas con honor honorables , está 
bien quelos concejales seamos mandaderos de la comunidad me choca el 
término, pues  aquí estamos  para  servirles pero estamos para servirle sin ser 
mandaderos de la comunidad  pero de lo bueno y no de lo malo y no que llegue un 
amigo y le llegue mire ayudarme con la doctora Nora aquí vengo con un amigo 
mío  que es que le acabaron de quitarle la moto, no señor esos favores no los 
hago yo es que yo soy  un honorable concejal y me debo  al honor de una 
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comunidad que represento igualmente en todos los aspectos, ni el doctor Nicolás  
Rave  doctor Hernando con el control urbanístico. 
 
Sí que hay que trabajar con eso doctor y si hay que darle a eso  una mirada y una 
perspectiva diferente de lo que hoy se maneja porque las quejas son así porque 
yo quiero  y repito para terminar que la policía y el ejército y las diferentes  
entidades de la administración se vayan diciendo que es que los llamamos para 
hacerles una cuartada. 
 
Los llamamos para expresarle un problema que tenemos de seguridad en nuestra 
ciudad pero  aquí estamos  para decirles que aquí tienen una corporación para  
apoyarlos y aquí esta  una corporación que quiere aportar ese gemido de la 
comunidad frente  a unos problemas que se están dando. 
 
Doctor Octavio programas de convivencia y pedagogía sí que son necesarios acá, 
los necesitamos porque  no solamente puede ser  atraves de la fuerza yo tengo 
que cumplir la norma  porque yo amo cumplir la norma y  uno aprende  yo soy uno 
de los que todavía me para la policía y me pongo como  frio y nunca he hecho 
algo  ilegal por el respeto  algunos dirán eso es miedo  bueno llamarlo como sea  
pero tengo respeto entonces no podemos olvidar no podemos olvidar esos 
programas de convivencia y de pedagogía que tanto se necesitan hagamos este 
acompañamiento  pero nunca olvidando que la mayor  institución que tenemos  
 
que recuperar se llama  la familia yo me hice elegir diciendo que yo era el concejal 
de la familia , tengo un hilo tengo una esposa tengo una madre  tengo una 
hermana , tengo una familia construida y es ahí donde la familia ni siquiera en las 
dos o tres universidades por las que he pasado ni en los colegios donde me 
gradué es ahí en la familia donde aprendí  las bases y los principio que tengo hoy 
en día, recuperemos esa institución también  y para terminar señor presidente 
quedo en paz con mismo  hoy  señor presidente Doctor Bladimir usted no o decía 
hace  8 días estos debates enriquecen  y masque eso nos dejan quedar en paz 
porque yo hoy veo sustentado en estas dos horas la quincena de un cristiano que 
está cargando bultos y está cargando ladrillos de construcción  hoy yo me veo 
recompensado porque estamos haciendo ejercicio que deberíamos  hacer todos. 
 
Muchas gracias  señor presidente. 
 
Dios lo bendiga. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de  la palabra el honorable concejal  José Rolando serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
 
Muchas gracias presidente un saludo para usted y para la mesa directiva para 
todos los Corporados, a las personas del ejército que me están acompañando 
secretarios de despacho, sub secretarios, y a todos los asistentes al recinto. 
 
Quiero abordar dos temas el uno es la movilidad y el otro es la seguridad pero mis 
compañeros ya han ahondado mucho. 
 
Aquí tenemos un reo muy grande y cuando hablo tenemos  hablo como concejal y 
como Bellanita. 
 
Se ha mencionado mucho en este débete el tema de institucionalidad en este 
debate  y en otros anteriores en Bello  hay que recuperar la institucionalidad ,, que 
la gente vuelva  a creer y a confiar en sus instituciones. 
 
Empiezo con el tema de movilidad y quiero felicitarla a usted y a su equipo de 
trabajo  que tiene  porque en las calles ya se está viendo por lo menos en la zona  
centro y por los lados  de santa  Ana también se ha visto, unos operativos muy 
interesantes muy agresivos en el buen sentido de la palabra desde la institución y 
el acompañamiento de la policía  siempre he dicho que  es absolutamente 
necesario por o menos por ahora  no pueden hacer operativos solos por los 
problemas que ya todos conocemos , da tristeza da rabia como un bandido bravea 
a un  agente de tránsito lo retienen en un retén si  es que lo detienen enseguida lo 
insulta  y hasta lo  ultraja que tristeza que la institucionalidad se postre de esta 
manera ante la ilegalidad  por eso es que tenemos que trabajar  yo soy partidario 
pero siempre y cuando ahorita estaba hablando Camilo a nosotros en el valle de 
aburra  diez años antes de empezar a funcionar el metro ya  nos estaban 
inculcando la cultura metro y entonces sabíamos que en el metro cuando 
empezara a funcionar no se podía comer el metro no se podía rayar el metro no se 
podía entrar borracho que es un tema  pedagógico yo no entiendo como un pealo  
de ua barra se suba al metro se comporte bien cuide el metro  y cuando se baje en 
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la estación estadio arranque  hacer desordenes y a dañar carros y a dañar locales 
eso no tiene sentido pero porque desde lo social desde lo pedagógico  tiene 
mucho sentido, porque ese muchacho desde que  nació con ese chip y se lo 
dieron a punto de pedagogías y de repetición y de repetición. 
 
Todo esto es solamente una fase la otra fase  es la de la sanción y esa también es 
necesaria esa fasetambién es necesaria por eso funciona otras sociedades 
diferentes a la nuestra el ciudadano sabe que tiene que respirar más veces por 
convicción y otras veces por conveniencia. 
 
Las dos son validadas si yo sé que yo no puedo parquear el carro en  un lugar 
donde se lo va a llevar  la grúa y me va  tocar un dinero yo no lo parqueo. 
 
Hoy precisamente a lo que estamos hablando el concejal Varela, nosotros 
tenemos que hablar y tenemos que dar ejemplo  estos micrófonos no solamente  
 
Pueden servir para expresar lo que pensamos sino que nosotros tenemos, 
también tenemos que dar ejemplo. 
 
Nosotros hablamos de institucionalidad  de legalidad de respeto por la norma y 
con todo respeto  con todos los concejales y todos los funcionarios que  hoy están 
aquí, con acepción del concejal Bladimir sierra por el tema de movilidad ningún 
concejal ni ningún secretario de despacho , no tiene por qué tener el carro 
parqueado aquí afuera ni abajo en zona oficial por que ninguno  de los carros de 
nosotros es oficial solamente los de la mesa y los de  la representación de las 
secretaria y yo creo que ningún concejal ni ningún secretario de despacho es 
pobre como para que no tener que pagar una mensualidad en la zona centro. 
 
Entonces si tiene que haber esto no puede ser excusa, entonces partamos de ahí, 
hagamos el esfuerzo, no podemos s parquear en una zona donde dice no 
podemos parquear  es que yo soy concejal y  que tiene que yo sea concejal, 
precisamente mi responsabilidad tiene que ser mayor, porque ahí es donde vamos 
cayendo usted no sabe quién soy yo, que tanto daño le ha acho a este país. 
 
No está bien que nosotros  llamemos de la secretaria de transito  porque  tengo  
amigos en la secretaria de tránsito  y funcionarios para que nos ayude  porque  a 
otro amigo le retuvieron la moto por qué no llevaba casco, porque llevaba el menor 
sin casco  porque no tiene los papeles al día etc. 
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No se puede hacer  eso no tiene sentido  y funciona pero tenemos que empezar a 
implementarnos nosotros,  mire le cuento  una anécdota reciente y muy corta con 
los compañeros concejales  que yo creo que ya la conté acá. 
 
Deje mi carro mal parqueado en las inmediaciones de plaza  mayor   hace 20dias  
mas o menos, me demore, dos horas en Colombia tex  y el carro por ninguna 
parte se lo había alzado  la grúa deltránsito de Medellín, llame un amigo concejal 
de Medellín no para no pagar la sanción porque si infringí la tengo que pagar pero 
si para que me ayudara a agilizar el trámite y me entregaran el carro ese  mismo 
día porque era viernes y no  p me pasara el fin de semana en los patios. 
 
A un concejal de la coalición del alcalde Federico Gutiérrez y me respondió; 
concejal ese tema hermano es imposible con lo único que  te puedo ayudar es 
para que te atienda al secretaria  del  secretario de tránsito y ella te dice que se  
 
Puede hacer pero  el tema es muy difícil y efectivamente de una manera muy 
cordial la niña me atendió y me dijo no concejal  que pena con usted pero  usted 
tiene que esperar mañana hasta las  8 de la mañanay ya hice el curso o y pague 
el comparendo. 
 
Mire que si se puede, eso legitima los procesos nos legitima a nosotros como 
concejales  entonces quiero hacer ese llamado a la institucionalidad. 
 
Doctora Nora quiero pedirle un favor muy especial, a mí me indigna como 
ciudadano hombre el sector de prado es inundado de vehículos con las placas 
tapadas, hombre yo tapar la placa de mi carro para que el carrito de las foto 
multas no les tome  las fotos , uno parquear la moto al revés para que la moto no 
quede en la  vista  eso es un acto yo no sécómo lo llama  me indigna yo entiendo 
no sé  si estaré equivocado pero los agentes de tránsito podrían poner  
comparendos ahí la policía, pero creo y usted me aclara secretaria que podemos 
hacer uso de grúas es  que el que está mal parqueado se le alza el carro y ya  no 
sé cuántas grúas tenga la secretaria de transito pero hay que empezar  o hay que 
continuar porque ustedes ya empezaron a ejercer control  y a ejercer sanciones  
porque si no esto se nos va a volver   se nos va a salir de las manos  entonces yo 
quiero que ahorita me aclaren porque en el sector de prado esas cuatro  cinco 
manzanas de carros son repletas de placas tapadas. 
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Por último secretaria quería hacerle una sugerencia muy respetuosa hastael año 
pasado el municipio de Belo era el  único municipio que en el valle de aburra que 
permitía la entrada de las rutas  urbanas hasta el parque principal. 
 
Aquí en la administración de la doctora Olga Suarez se sacaron  las rutas del 
parque una cuadrita del perímetro y se descongestiono muchísimo, el tema de la 
49  la entrada al parque es complicado algunas horas entrar al parque de Bello y 
ese caos lo ocasiona principalmente las rutas de buses  de parqueo, entonces le 
pido enloquecidamente si es legal si es posible que nos beneficiaria muchas 
personas principalmente los peatones o en los transeúntes que a veces se ve  casi 
que arroyados por los carros públicos y ya en materia de seguridad señor 
presidente yo no quiero ahondar como lo dije al principio. 
 
Yo quiero solicitarle  al sub secretario de gobierno que ahorita nos cuente si tiene 
la información en que  quedo la reunión que hizo el alcalde  Cesar Suarez  CON 
EL MINISTRO DE  DEFENSA que tuve la oportunidad de trabajar de cerca a la 
policía nacional  y se las dificultades que tiene para ejercer la labor en el municipio 
de aquí de Bello y si bien el aumento de la fuerza pública no nos va a garantizar  a 
nosotros la seguridad si se va a generar una sensación  frente a  la comunidad de 
esa institucionalidad  porque eso e real hay que combatir con actividades 
culturales actividades recreativas y culturales a todos estos jóvenes desde la 
instituciones educativas pero también hay que ponerles más fuerza pública al 
municipio que la gente vea  más policía y eso sin lugar a dudas es  un buen 
mensaje  queda mucha tranquilidad censido con el concejal Juan David 
muñozqueestamos en el contexto propiciopara recuperar al institucionalidad en 
este momento tan difícil por el queestá atravesando la cuidad tenemos que lograr 
cosas grandes  cosas se ha  hecho en ciudades grandes sé que también o vamos 
a lograr. 
 
Me informaron ahorita que me llego  aquí a la curul que hay  algunas zonas de la 
cuidad mayor  a alas que la policía se muestra reacia  a compaña al tránsito hacer 
los operativos por los problemas de orden público que eso si me parece muy triste 
porque  si la policía es la que nos va a cuidar a nosotros pues   imagíneseusted. 
 
Por último  quiero manifestar miincomodad ante el comentario del concejal Edwin 
Builes  cuando dice  que  aquí en Bello el que no es pillo se cree pillo a mí me 
parece  una afirmación irrespetuosa de todo punto de vista porque nosotros 
estamos dando una pela muy grande acá desde la institucionalidad desde el 
concejo desde la alcaldía desde las calles que hace cada uno  como al mismo 
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medio de estos  medios de comunicación mediocres que  sacan cada 8 días un  
informe  si ese le puede llamar informe hablando de cifras inexactas porque 
nosotros dese aquí desde el recinto también nos vamos  a dar yo soy Bellanita 
concejal Builes y yo no soy pillo ni me creo pillo y aquí hay artistas aquí hay gente 
de bien en esta ciudad mucho más que la gente que se dedica a la delincuencia  
siempre lo he dicho  tenemos problemas en Bello y tenemos problemas serios 
claro que si como lo tienen todas las ciudades y por eso estamos aquí  hablando 
de esos problemas a ver si entre  todos como vamos a empezar a solucionar, pero 
usted no pude generalizar y decirles a esta personas de los estratos uno o dos 
tres del sector de parís de granizal que se ganan la vida jornaleando y  
honestamente que son pillos o que se creen pillos, que vivimos en una cultura 
triqueta en Colombia si y vivimos de alguna manera muchos colombianos tienen 
algún pequeño narquito adentro siempre lo he dicho hombre no todos son pillos no 
todos se creen pillos mucho menos en Bello , le pido un poquito de respeto 
concejal Builes  con los habitantes de esta ciudad que han sido golpeado por el 
narcotráfico y la violencia durante  muchas décadas 
 
Era todo  señor presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de continuar  el honorable concejal John Daive Jaramillo y el honorable 
concejal Edwin Alexander Builes me pide derecho a al replica. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN  ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Vea concejal, usted es el que se le rebota al guarda y lo agrede, yo me refería  
pues si  usted  se cree pillo con todo el respeto que usted se merece yo no me 
réferi a toda la comunidad, yo me referí a la gente que agrede  al guarda si usted 
es de esa gente  usted se cree pillo. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal JohnDaive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONOIRABLE CONCEJAL JONH DAIVA JARAMILL 
 
Buenos días presidente  a la mesa directiva buenos días para todos saliéndome 
del todo el protocolo. 
 
Creo que  no sería lo más conveniente para mi todos los que están acá son muy 
importantes y para el desarrollo y crecimiento de este municipio a la policía 
quienes son los encargados  de fortalecer  el espíritu  de solidaridad de 
convivencia de integración  entre estas personas y entre los Bellanitas si les puedo 
pedir que dentro de ese plan de acción que tienen tan regulado lo incremente n 
más con el tema de la familia como bien lo hemos hablado y no lo he hablado yo 
solamente lo han expresado la mayoría de los concejales  entonces es reforzar 
mucho el tema de la familia  y creo que lo podemos incluir dentro del plan de 
prevención que ustedes tienen dentro de ese plan de prevención  
 
Lo segundo las actividades operativas fortalecerlas demasiado  con la secretaría 
de despacho que tiene el municipio con la secretaria de movilidad o secretaria de 
transito porque con ellos en sé gran mayoría se están vulnerando muchos 
derechos como lo son el atropello a los ciudadanos que vienen transitando con 
sus debidos documento sí ve uno esa negligencia tanto de la policía como del 
tránsito pero más recae sobre la policía. 
 
Les voy a contar una historia un caso muy particular que me sucedió en envigado 
con un amigo, lo paran haga el tamizaje a 20 metros donde se le realizan su 
prueba la moto se la…… bueno hay presencia de  ejercito de la policía y a 
escasos 20 metros como les conté ahora se desapareció la moto y saben quién 
tomo represarías contra este ciudadano la policía  y el ejército ; venga es que  
había un señor ahí parado  amigo suyo y se fue quien se robó la moto, como 
vamos a juzgar, acaso los policías son jueces de la república para nada, entonces 
espero pues igual no vaya a pasar  aquí en Bello por eso hablaba ahora de 
trabajar articuladamente y en compañía y en amistad con las secretarias aledañas 
con las que se deben trabajar y muchos de mis compañeros ya hicieron muchos 
comentarios acerca de las secretarias  y no quiero ser tan repetitivo  si además 
todos tenemos que elaborar en otros asuntos entonces no quiero ser muy 
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repetitivo, pero frente a lo que decía el Doctor Alexander y el Doctor José Rolando 
Serrano HA HABIDO UNOS PRECONSEJOS Y AQUÍ hemos acordado la 
legalidad ,con el tema de la movilidad con el tema del Sisben con el tema del 
Sisben es que nosotros somos concejales nosotros no hacemos parte de la 
administración ni el Sisben la movilidad ni la infancia vea concejal es que 
ayúdenos con esto es que necesitamos esto. 
 
 Para finalizar  es algo que me llega a mí y s simplemente relacionándolo también 
con esto de trabajar articuladamente tenemos un problema pero un problema 
bastante  grave en este municipio con respeto a al Registraduria municipal o al 
Registraduria  nacional del estado civil que es la que está aquí en el  municipio 
que pasa con la policía que pasa si una persona en un vehículo automotor  ya sea 
vehículo o moto que pasa si pasan y no tienen su  documento de identidad los 
dejamos ir si hay que dejarlos ir porque ya fue y pidió cita y no hay citas y no 
sabemos si tienen orden de captura  y no sabemos la procedencia de esa persona 
y se nos va a complicar mucho más  tenemos que tomar medidas con la 
Registraduria nacional. 
 
Tenemos que  oficiar tenemos que informar de al situación que se nos está 
causando aquí el municipio. 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de  la palabra el honorable Concejal Manuel silvestre  Oquendo 
Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
GRACIAS PRESIDENTE buenos días. Por tema de tiempo seré breve y 
bienvenida la policía y el ejército y a todos en general. 
 
Uno después de escuchar todas las intervenciones   de los compañeros creo o 
pienso que no hay temas que tengamos algo más por explorar o recomendar y 
resulta que esto nos da  para mucho trabajo y también entendiendo que no es un 
juicio que les estemos haciendo a la institucionalidad con el tema de la policía o el 
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ejército, ni a los funcionarios del tránsito si son temas quebremos de tratar de 
mejorar porque si las herramientas son escasa so no hay  o nolas estamos 
brindando si hay temas que con algo de ingenio podríamos hacer o malicia que 
para eso somos muy buenos nosotros en nuestro país y uno encuentra  
situaciones muyparticular y me voy a salir un poquito de lo macro o de lo nacional 
en lo que tiene que ver con la policía  las cosas que nos pasan  que no es todos 
los días.    
 
No es posible y esto es para  la policía que cualquier reten de los que hacen 
control me piden los documentos o los entrego y veo que otro agente para  otra 
moto le pide los documentos  y el joven lo saluda como ordene  mi cavo y  
después como  burlándose como ordeñe ósea  una compinche ría rara, entonces 
uno si queda extrañado y uno no va  a intervenir ahí y uno la rigidez  la requisa el 
casco el vehículo el casco, y lo peor todavía ocho días después no es a mí que 
están requisando  y el policía le dice usted  que hace por aquí si usted trabaja en 
otra zona, usted no tiene que  estar haciendo por acá su zona es otra de la 
esquina para allá su zona de que, también uno que hay una relación directaentre 
uno y otro y el temor a  las denuncias ocurre, es porque uno las hace y cualquier 
día llamo al CAI de las cabañas específicamente, yo no voy a decir que soy 
concejal, para que; llamo por cualquier situación, o cualquier perturbación va la 
policía y atiende el caso, es que el concejal de por aquí está llamando y como 
sabe el que yo soy concejal o quien le pregunto o por qué lo hizo mi teléfono lo 
tiene y para eso va a servir mi padrino, mejor no tener; al padrino un día lo llame y 
me dijo que estaba trasladado para el putumayo, bueno ahí quede listo no volví ni 
a insistir en el tema; ese tema de la reserva para nosotros es fundamental y no 
solo para nosotros los concejales sino para nosotros los ciudadanos, porque igual 
esos son los temores que una a veces entiende de la gente cuando no habla de 
cualquier situación y uno llama por cosas pequeñas, por el sector por donde yo 
vivo es por ruido el parqueo de motos y algún control que se hace y uno 
encontrase con una cosa más delicada imagínese usted; Pero también hay otras 
situaciones a los amigos de la policía y esto si de pronto es un tema muy 
pequeñito pero lo quiero tocar es el tema del CAI de parís, antes llamábamos y no 
contestaban nunca, hoy no hay teléfono y le había dicho a mis compañeros, voy a 
tratar de llamar en medio de la sesión a ver si me contestan, tuve que llamar al 
CAI de las cabañas y me dijeron es que allá no hay teléfono, entonces es muy 
complicado, no sé de dónde viene la falla, si es que no quieren que tengan 
teléfono porque también puede ser por que no los llamen, o es que el municipio no 
lo pago y lo dejaron cortar o que es lo que pasa; con un agravante en parís, es el 
único CAI que yo conozco en el país que tiene que cerrar la calle por seguridad, el 
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peligro entonces en parís, que quería ver las cifras cuando lo mostraron ahorita en 
la tabla y yo no veo allá ningún caso de homicidio o atentados ni nada entonces 
porque? está cerrada la vía entre otras cosas la única que hay, con el trauma que 
yo creo que ustedes conocen que genera ese cierre, me imagino que esa es la 
única principal medio plana tal vez 10/11 grados de inclinación el resto está por los 
18,20 y 21 grados, por lo que genere ese desplazamiento de cualquier persona en 
el barrio parís exactamente no hay por dónde cuando se cierra el CAI; pero aparte 
del tema de la cerrada, se volvió un parqueadero, entonces hay personas de 3 o 4 
cuadras a la redonda que van y parquean en esa cuadra porque pues si está 
cerrada todo el tiempo muy bueno para ellos, y cobran el parqueadero eso es casi 
denuncia pues si es como un favor y esto no es la primer vez tampoco pues paz 
que no crean que es de ustedes solos, esto lleva años en parís ese cierre de esa 
vía es fatal para nosotros, el transito el municipio señaliza y los carros como no 
hay vías todo el mundo tiene que transitar en contravía porque el CAI  está 
cerrado los festivos y todos los días desde las 6 de la tarde la peor hora para eso, 
quería tocar esos dos temas puntuales y después de la intervención de algunos de 
los compañeros, el tema del doctor Varela cuando habla de la familia es que 
extrañamente en nuestro municipio tuvimos unos policías muy famosos hablo de 
Mujica, el intendente masías policía  ambiental nos prestan un servicio maravilloso 
de apoyo de respaldo para  todo lo que teníamos que ser con ese tema pero 
también había policía comunitaria por ahí lo veo a veces tomándose un tinto  en el 
selecto a moreno. 
 
Infiltrada la comunidad pero a los hijos de zonas desplazadas en santa Rita  de 
mamas que tenían que salir a trabajar  y esa señorahacia sulabor con deporte con 
futbol era un apasionado del cuento  no sé dónde esta no sé qué  paso si hay 
policía comunitaria tenían unas moticas de estar instaladitas  pequeñitas pero 
hacían su labor eso es otras manera de infiltrar la criminalidad en el municipio o en 
el país si lo queremos ver así. 
 
Tenemos que hacer caso de eso doctor Varela la familia es fundamental yo no 
puedo seguir viendo en la calle a jóvenes diciéndoles el policía que le ´reste la 
gorra para tomar una foto eso es respeto que también se gana doctor Varela de 
uno y de otro hoy la policía toda la respetamos pero si siente uno que hay una 
fragilidad en el sistema de autoridad y que también es  institucional esta semana 
menciono el doctor serrano el tema de llamamos a los guardas para que nos 
hagan un favor. 
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Esta semana  había un retén allí cerquita del parque  y me paso eso me llamaron 
a decirme llame al guardia para que  le devuelvan la moto y yo le dije al señor no 
páseme al hijo que es el queestá sin casco y los papeles o le va a tocar pagar eso 
pero como lova dejar pasar el guarda nosotros también tenemos que empezar. 
 
Cada uno de nosotros, no me busquen para eso no me diga que  valla al comando 
que es que  detuvieron un muchacho porque yo no soy abogado ni sé que  paso ni 
se si la versión que usted me está contando que le paso  al jovencito apoyemos de 
otras maneras tenemos que empezar hacer esa labor. 
 
El  otro tema que también me parece doctor Mauricio Mejía que lleva  tantos años 
aquí  y nosotros  atreves de los distintos gobiernos tenemos que entender que el 
tema de la reconciliación y la paz hay que articularlo de  por vida  no pude ser que 
un presidente  cuatro años  dice  a darles  bala y fusil y que  a los cuatro el otro 
coja y diga a la no violencia. 
 
Querido gobernador Gaviria y hoy estamos en un proceso de paz y estemos en un 
proceso de pos conflicto como vamos a encarar esa situación, hubo procesos que 
eran oficiales y los vivimos en BELLO del 98 al 2.000 un proceso llamado 
descontaminación visual  y humana que dio sus resultados, muy criticado 
problema es que no se siguió y lo que paso  es que cambiamos de gobierno y se 
tomó una metodología distinta de enfrentar esto. 
 
Hoy se habla de corporación que se fundaron no se cual año consecuencia de ese 
proceso inicial que hubo entonces todo el mundo resulta que a los cuartero años 
con el cambio de gobierno todo el mundo es ilegal cuando  atreves de estos 
procesos también hay gente civiles comunes y corrientes madres comunitarias 
que todos estos muchachos tienen familia creo que debemos empezar a  articular 
con todo los protagonistas de la problemática que tenemos  con estos procesos, 
porque si no va a seguir como la canción de Piero paso  uno corriendo y detrás 
cinco policías y al ratico  volvieron a pasar los muchachos riendo y detrás  otros 
cinco policías hay que infiltrar pero cuando digo infiltrar no me estoy metiendo en 
temas de inteligencia que eso serán los que les toca a ustedes y no les van a 
contar a aquí pero si hay que infiltrar las familias   los barrios y las 
comunidaddónde hay conocimiento de temas de seguridad tiene que estar el 
municipio pero también tiene que estar la autoridad el otro trabajo veo que  en 
algunas ocasiones en temas de infancia lo hacen muy bien el acompañamiento 
porque maltrataste al niño lo mismo tenemos que hacer nosotros en los sectores 
que ustedes más que nosotros no saben dónde esta problemática vamos hacer la 
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campañas allá vamos a cerrar esta vías para  hacer actividades con los niños sino 
no tendría el efecto que  quisiéramos pero hagámoslo en las zonas álgidas y 
nosotros estaremos también ahí y haremos nuestro esfuerzo entendiendo que hay 
temas que se nos salen de la manos no sabemos cómo está la, policía de 
herramientas  como andande  radios como andan de teléfonos porque en algunas 
reuniones que tenían tecnología de punta, unos teléfonos que solo les entraba las 
llamadas con GPS y con tema de identificador no sé si será cierto que están 
funcionando espero que sí porque sería una herramienta importante. 

 
Lo otro señor presidente es el tema de los cuadrantes no podemos cacaraquear  
cuando no hay con que salir a reaccionar porque entonces los grupos ilegales 
deben tenerlos cercados en una zona y ellos en otra y llaman la atención de las 
unidades policiales y nos hicieron el daño ,en Londres por cada 10 habitantes hay 
una cámara y aquí este discurso lo hemos escuchado 15 años y un contratista 
vino y que quería poner unas cámaras solo en la autopista porque el municipio lo 
pide la tecnología está a nuestro favor y seguramente en una concentración de 
algunos agentes en algún lugar pendientes de algunas pantallas tendrían 
capacidad de reaccionar rápido y sería demasiado incómodo. 

 
Otro tema también es que desaparecieron los CAI móviles hablaron de los temas 
de los búcaros y de santana, hubo un CAI en un tiempo que no estaba en las 
mejores condiciones bajo un techo que parecía una lata de sardinas pero serbia, 
entonces habrá que hacer otro  en fibra de vidrio o con comodidades pero eso 
surte su efecto en la comunidad y eso le quita el temor a la gente también al que le 
da temor es al que va a ser el daño. 

 
Entones miremos no hay CAI móviles, antes existían, hay un terreno entrando a 
santana que haces años como una sala de exhibiciones que era villa linda y está 
abandonado en un basurero, pídamelo, busquemos que se le pueda dar una mejor 
utilización, pídamelo como disculpa si se quiere como tema de seguridad si es que 
no pueden estar  en un CAI Mobile pues, ese sector no tiene ninguna salida por el 
mismo sitio donde se entra se sale no más creo que desde mi punto de vista sería 
bueno hacer un control efectivo en la zona. 

 
Presidente mi punto de vista es que nosotros en compañía de las personas 
expertas en tema de seguridad y en los temas de movilidad tengamos el mismo 
discurso, podamos salir tranquilamente a la calle y contestarle a los medios de 
comunicación de los que usted se refería doctor serrano, que están diciendo cosas 
que no son, y que se equivocan hasta en los nombres y se equivocan en las cifras, 
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yo me sorprendí con el informe que dio la policía en los casos de homicidios por 
que no nos da por ningún lado usted lo decía doctor serrano que están diciendo 
cosas que no son, se equivocan hasta en los nombres y en las cifras yo me quedé 
sorprendido con el informe de la policía ahora en los casos de homicidios por que 
no nos da por ningún lado nos da y yo le avía dicho a los compañeros casi que se 
cómo va hacer la sección el informe cuantos homicidios cuantas entidades 
bancarias robadas y pare de contar. 

 
Miren hasta donde nosotros somos también directa mente responsables de 
situaciones que se presentan en el municipio, unas, por omisión, cierto porque nos 
que damos callados y otras porque tampoco hacemos nada mi llamado es a la 
reflexión, los procesos sirven, tenemos que hacerlo entre todos una política de 
todos para que podamos hacer un trabajo mucho mejor, el resto de los temas 
ustedes ya lo conocen; las estadísticas ustedes también las tienen las ubicaciones 
reales también las tiene, no podemos seguir con ningún bolillo per siguiendo a 
nadie, porque tampoco de nosotros es esta tarea de nosotros si pedir más pie de 
fuerza, todos los días pedir más elemento de apoyo, más patrullas, y el tema de 
los seguros pues y el que le compete este tema pues que pueda llevar el mensaje 
no sé cuánto será pero hay que solucionar este impase porque igual en esos 
temas financieros que por no tener 200.000.0 o 300.000.0 tengan 60 motos 
paradas o en qué estado están estas motos hoy si nos va a salir más caro el 
funcionamiento de nuevo del rodamiento en las calle, porque 60 motos es un 
numero favorable. 

 
Gracias señor presidente   

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, por último se le quedo el tintero a la doctora estela me pide autorización 
para retirarse del recinto a un asunto de trabajo. 
 
La doctora Nora Isabel carvallo, bien pueda doctora. 
 
TIENE LA PALBRA LA HONORABLE CONCEJAL LUZ ESTELA SUAREZ 
CARO  
 
Gracias señor presidente, es que se me olvido decir dos temitas muy importantes 
que no dije en mi intervención. 
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Al mayor Cepeda pedirle que no me vaya a cambiar por favor a mi intendente 
Ramírez que es mi padrino y me a poyado bastante en mi seguridad entonces le 
pido que no me lo vaya a cambiar. 
 
El otro tema es decirle a la doctora Nora que meda mucha tranquilidad que como 
una persona con todo el conocimiento y la experiencia que ella tenía y llegar a la 
secretaría de tránsito para realizar un buen trabajo como el que ella siempre ha 
desempeñado en cada secretaria, verdad que da mucha tranquilidad y para la 
muestra un botón mire que con tampoco personal y ya está haciendo operativos, 
también sugerirle con el ejército y que cuando hagan estos operativos se haga una 
cuadra antes la policía y el ejército,  porque muchas veces cuando los de las 
motos van y no llevan el casco ellos se devuelven, en toces no hay nadie quien los 
de tengan, entonces ellos hacen asta choques por devolvérseles a la policía, y 
crear más accidentes. 
 
Entonces esto lo hago a una manera de una recomendación, lo otro es decirle a la 
secretaria de gobierno  que haga operativos de establecimientos públicos por que 
deber dad está haciendo falta por el tema de los menores de edad. 
 
Eso es todo señor presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, ya escuchamos a la gran mayoría de los concejales, a pero es que ya 
los dicen que si iba a intervenir se excusó y le dije si quería hablar y me dice que 
debe partir. 
 
Vea muchachos mi coronel córdoba mi mayor Andrés Mauricio ,aquí hablemos 
está el doctor Mauricio Mejía,esta Luis Carlos Hernández Bladimir Sierra y Manuel 
Patricio y quien le habla otros compañeros allá ,yo sabía exactamente cuál iba a 
ser la sesión esto es una película repetida de 8 años que yo llevo aquí como 
Corporado no cambio en nada lo único que cambiaron fue los nuevos concejales 
que vienen cada cuatro años, pero es exactamente los mismos pedidos los 
mismos lamentos y lo mismo que no se hace absolutamente nada. 
 
Yo soy uno de los responsables de que no se haga porque no exijo lo mismo que 
en su casa si usted no le exige a su hijo, pues su hijo se le va, pero siempre 
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tenemos y advengamos una esperanza; hombre caldo nuevo concejo nuevo 
comandante nuevo  entonces vamos  a decirles y nos vamos a juntar todos haber 
sí hacemos algo, porque hay interés hay ganas y no hay miedo. 
 
En un encuentro que tuve con mi mayor Andrés, yo le dije mi mayor viene usted 

nuevo ,me dijo si llevo un mes escasito acá en el municipio de Bello, viene  a una 

ciudad con muchos problemas, me dijo ,hombre concejal esto es de retos yo he 

estado en cañadas  más oscuras  y he salido, yo no soy el más bravo yo no soy 

rumbo pero yo vengo a cumplir una función, vivo en el comando yo soy soltero yo 

no tengo hijos, llevo 15 años viviendo en los problemas pero todo tiene su final, 

como dice el himno nacional de pronto decimos ceso la horrible noche. 

 
Porque Itagüí pudo entre Itagüí y nosotros nos disputábamos el primer lugar, esto 
era una cosa pues sí que cinco muertos en Itagüí no seis acá en Bello vamos que 
seis en Bello no  Itagüí siete y nos disputábamos ese primer lugar ese deshonroso 
primer lugar no lo disputábamos Itagüí y Bello ustedes son de aquí del área 
metropolitana y saben  ya en Bello hubo un alcalde que se apretarlos pantalones 
en Itagüí disculpen de la mano de la máxima autoridad que se llama policía 
nacional y todo el mundo ya habla de Itagüí hacen ejemplos con Itagüí queremos 
mañana señores y señoras que lo hagan con nosotros, porque es que no somos 
tan malos aquí crecemos porque crecemos porque cada día hay más 
construcciones y de mayor valor porque hay más centros comerciales porque hay 
más comercio porque no somos tan malos, tenemos un problema como lo han 
tenido las grandes ciudades de Colombia y el mundo pero no lo dejemos avanzar 
mi coronel mi mayor hablemos con el alcalde con el gobernador que hacemos 
pero que es que ellos no pueden venir nosotros no queremos decirles que ustedes  
 
 
No sirven no es que ustedes acabaron de llegar, vuelvo y le digo vamos o través 
empecemos de cero lo mismo que en el tránsito municipal problemas de los 
mismos de siempre, esperemos que la doctora Nora nos diga hombre Carlos Alirio 
Gabriel, que hacemos hombre con esa empresa mira allá en coco rico y porque a 
los concejales les toman los carros les toman foto multas quien autorizo a esta 
gente o porque ósea, vamos a empezar y que hay que hablar o que hay que 
hacer. 
  
Lo único que podemos hacer es no generar  violencia no   si es que ha estado 
escribiendo todas las inquietudes el Doctor serrano él está   generar  tranquilidad 
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mi mayor muchas gracias mi mayor por orden empecemos quien quiere hablar 
está el comandante del batallón está el Hernando que poco a juicioso en su 
trabajo lo poco que de pronto nos haya escuchado lo que pueda aportar le 
agradecemos mucho bien pueda mi mayor  
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR DE LAPOLICIA ANDRES MAURICIO  
 
Señor presidente buenos díasyoquiero pedirle el inmenso favor si usted me 
pudiese conceder  esa gracia de que inicialmente intervengan las otras 
autoridades que están citadas y que me concedan la palabra de ultimo pues para 
aclarar absolutamente todo lo que los honorables concejales desean lo que ellos 
quieran que yo les aclare y lo que yo les expliquen.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ 
 
No hay ningún problema mayor. Luís Hernando tiene para contestarles algo 
subsecretario de gobierno. 
 
TIENE LA PALABRA EL SUBSECRETARIO DE GOBIERNO LUIS HERNANDO 
 
Buenas tardes para todos, antes las distancia inquietudes que cada uno de 
ustedes presentaba para decirle lo siguiente; ante administración pasada se 
compraron 50 motocicletas como bien los decía Bladimir estaba bien atento al 
tema, en efecto como usted dice son 30  660 y 20  250 se hizo a través de un 
convenio a través de fon secón personalmente se entregan 5 camionetas  para la 
policía nacional  que son Nissan Navarra todas en este momento  las yama, las 
Suzuki se encuentran  en el almacén  ósea haya nos las están guardando ya el 
municipio  pago ya lo mismo hizo enfonsecon ya la policía la recibió , ya se les 
entrego las motocicletas  en donación de igual forma ya tiene las siglas asignadas,  
lo que sucede es que estas motocicletas  igual que las camionetas  unas como les 
digo están en Suzuki  como en la bodega que haya nos las guardan  y las otras 
están en la policía  en la estación de que queda hay cerca  al rompoy de Coca-
Cola  que es donde queda automotores,  la idea era que en enero empezaran a 
rodar las motocicletas por que el convenio termino el 31 de diciembre  y el 29 de 
diciembre les estábamos recibiendo  yo propiamente fui a recibirla en Cali 
intervención hacerle la inventaría a cada una de las motocicletas  que se 
entregaron con las balizas, con las sirenas, con dos cacos, chalecos, maletero 
ósea con todo  se le pone inspección de la policía, que sucede, que las 
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motocicletas deben de salir de una vez así estén aseguradas. Pues que tengan su 
seguro de contravención ósea riesgo, no es que la policía no haya tenido plata y 
en eso si los quiero defender.   
 
Voy a explicar lo que sucede lo que pasa es que la policía en todos los municipios,  
la ley 80 y dentro de la contratación no alcanzaba a salir lo mismo del lote esas 
motocicletas para el momento que ingresaron, cierto coronel, en el momento en 
que ingresaron en el inventario de la policía ellos licitan y contratan todo el parque 
automotor la policía, no lo hace la policía no lo hace la policía metropolitana, lo 
hacen en Bogotá, entonces en Bogotá hacen un paquete, me imagino que 
supremamente grande contrataron el seguro de todas la motocicletas del país, y 
allí no alcanzaron a quedar estas incluidas, por los momentos en que fonsecon las 
estuvo entregando y una vez se hace el protocolo de la respectiva donación para 
que este ingrese al inventario de la policía; Si en fonsecon entregara el inventario 
físicamente desde enero nos hubieran podido entregar esto formalmente pero la 
policía no podía, contratar con una empresa de seguros que aseguro 50 
motocicletas y 5 camionetas, de algo que aún no está en su inventario, listo, no es 
que... nos dice la policía que para marzo aproximadamente estaría todo este 
proceso listo porque ellos compran todo este paquete listo, igual que las 
camionetas para que todos estos vehículos puedan prestar su servicio. 
 
En efecto todos estos vehículos son para trabajar en el municipio de Bello, yo 
mismo hizo el proyecto con Richard en politólogo que ahora es asesor del alcalde, 
nosotros mismo fuimos a Bogotá y patinamos todo el año; entonces el proceso yo 
lo conozco todo a fondo como les dije las motocicletas son únicamente y 
exclusivamente para Bello lo mismo que las 5 camionetas nissannavara doble 
cabina que son equipos pues de muy alta tecnología. 
 
Manuel Oquendo, hablaba de que los equipos de telecomunicaciones, y si en 
efecto se entregaron 18 avénteles y como 50 (RO) x58, perdón esos aparatos que 
usted decía que tienen GPS 68 (RO) x8 para mejorar el tema de conectividad con 
la policía nacional. 
 
La concejala Estela nos hablaba de los operativos nos hablaban de los operativos 
de control en especial los fines de semana se estaban realizando, la semana 
pasada estuvimos especialmente en la florida, prado y obrero, que se realizaron 
operativos especialmente de ruido y este fin de semana vamos a hacer operativos 
frente al tema de los menores donde la policía nacional los está acompañando con 
una unidad de infancia y adolescencia, entendiendo que estos procedimientos 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 039 del 16 de febrero de 2016     70 de 98 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

cuando son con menores son un poco más sensibles y esto nos obliga a tener 
policía de infancia y adolescencia, si no también tener las dos comisarías 
funcionando una para que este retirando a los menos y la otra para los menores 
que se retiran de los establecimientos de comercio puede ser una institución 
educativa que nos presten para que sea hasta allí que los padres de familia estos 
niños y hacerles las respectivas amonestación. 
 
Esto se estaría realizando, el fin de semana con el acompañamiento de la policía y 
en cuanto a las motocicletas la policía tiene en efecto 21 cuadrantes y este tema 
se ha venido reforzando desde la administración pasada, no es tan cierto que el 
alcalde el año pasado no se hablara con el comandante, pues coronel usted 
mismo estuvo sentado en el despacho más de una vez con el alcalde Carlos 
muñoz, asi que no entiendo de donde sale que el alcalde no se hablaba con el 
alcalde, pero desde eso entonces estuvo el alcalde acompañándonos durante este 
proceso de la policía nacional, solo que reconocemos que estos procesos han sido 
lentos la misma administración pasada hizo la compra de las motocicletas. 
 
Para su información fue un convenio de más de 1800 millones de pesos, ellos 
ponen el 30% y este año las estamos la estamos recibiendo para fortalecer un 
poquito más el tema de la seguridad de la policía nacional; en la actualidad 
estamos presentando un proyecto ante fonseconpara poder obtener las cámaras 
de seguridad y poderle ofrecer al municipio de Bello un circuito cerrado de visión. 
 
Mire lo que sucede, este proceso deben entender es costoso con la empresa de 
seguridad la (ESO) que antes era metro seguridad y se ha venido explorando con 
la policía y ellos nos pusieron a disposición una sala suficientemente amplia para 
poder tener allí el CCTB que es el centro de monitoreo donde cumpliría con todas 
las condiciones, cierto coronel, ya lo estuvimos realizando hay 70 puntos 
identificados solo que es un sistema supremamente costoso y estamos buscando 
una financiación con fon secón. 
 
El año pasado hicimos una inversión con la gobernación de Antioquia y ellos no 
estarían poniendo alrededor de 8 cámaras y estaríamos monitoreándolas y 
apoyando este circuito, miren maso menos 30 cámaras podrían estar costando las 
30 cámaras con el circuito cerrado y la nueva tecnología suficiente lo ven a futuro 
poder adaptar 200 más pude estar costando el proyecto entre 2.500 y 2.300 
millones de pesos rea lo que nos contaban es que no es comprar 30 cámaras por 
si solas es toda la tecnología que eso conlleva con los postes con los radio laser 
con la fibra óptica con todas la tecnología podría estar costando eso alrededor de 
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que son datos que nos pasó la ESO más menos entre los 1300 millones las 30 
cámaras contando con 4 video bolas, adecuando la sala o el centro de monitoreen 
la estación de policía y teniendo auditorio para analizar este tipo de casa, pero 
entonces eso es lo que hemos venido haciendo incluso rachar a estado trabajado 
con el tema frente a FONSECON. 
 
El tema del control urbano nosotros hemos venido haciendo un control bastante 
difícil que hay que decirlo en materia de invasiones o asentamientos subnormales 
aquí hicimos y hemos solicitado el acompañamiento de la policía nacional quienes 
en ocasiones nos han acompañado hoy no podemos desconocer un tema que es 
tan complicado en el municipio de Bello que el doctor camilo lo mencionaba y es , 
ustedes mencionaban algo de la convivencia y es que, bueno hacemos la, 
presencia hacemos la como decía el doctor concejal Varela pero bueno, hay  un 
asunto del que el municipio de Bello no se puede escapar y es las condiciones de 
criminalidad del municipio grupos bandas armadas, organizadas con su suficiente 
poder y es ahí donde nosotros si les hemos dicho, gobierno es una autoridad 
administrativa de policía por ende el gobierno no arresta no inicia la persecución 
legal la constitución es muy clara la constitución política en el artículo250 dice la 
persecución penal le corresponde única y exclusivamente a la fiscalía general d la 
nación cierto , el gobierno presta los medios y facilita el ejercicio para eso 
entonces es donde nosotros les decimos a ustedes y le hemos dicho a la policía 
que necesitamos un acompañamiento muy serio muy decidido de la policía sino 
también de la fiscalía general de la nación que permita hacer un asunto importante 
con respeto a estos grupos armados que en realidad dificultan mucho el accionar. 
 
Podemos tener el acompañamiento de la policía en el momento pero mientras no 
tengamos un asunto de inteligencia que pueda apuntar a al desmantelarían de 
estas bandas o grupos pues la verdad es que seguimos en el mismo circulo 
vicioso. 
 
Cuando el concejal Juan Camilo mencionaba el 418 es el rubro donde dice que el 
5 por ciento delos contratos de obra por allá en el artículo 34 mencionan que el 5 
por ciento de los contratos de o obras van para fortalecer ese fondo de seguridad 
de convivencia ciudadana ese fondo tiene dos acáporque uno que lo que respeta 
a la seguridad ciudadana  lo ejecuta policía nacional es ahí donde hemos 
fortalecido y es donde hemos sacado plata para o recursos más bien para 
entregarle a la comunidad más bien alos  policías los 18 avantel los RO x 8 los 
vehículos que ahora mencionarnos que se entregan todo lo que tiene que ver con 
la policía y no solamente con la policía sino también con el ejército. 
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El año pasado entregamos más de 520 millones de pesos en material de 
inteligencia mayor pues se entregaron camufladas, bueno un montón de cosas 
para el ejército, este año también continuaremos.   
 
Les decía que hay dos problemáticas uno que tiene que ver con seguridad 
ciudadana lo ejecuta la policía y el ejército dos lo que respeta con la convivencia 
ciudadana que es donde entonces la administración ciudadana pueda ser 
ejercicios que apunten verdaderamente a la convivencia ciudadana a ejercicios de 
reconciliación como el concejal Varela lo dijo lo mismo Juan David y apropiarnos 
de algunos espacios nocturnos y no dejárselos a grupos armados yo creo también 
en eso en estos procesos llamamos las ventanas rotas e incluso muy bien lo 
desarrollo el gobernador de estados unidos, cuando la época delas torres gemelas 
y hacer nosotros presencia de forma anticipada antes que actores armados se 
apropien de esos espacios eso si lo hemos venido mencionando que bueno que 
una vez tengamos un parque una zona verde es más fácil hacer una inversión y 
poner allí canchas de futbol juegos deportivos cualquiera que sea o un gimnasio al 
aire libre para tener que  ir a recuperar esos espacios  de actores armados porque 
les construyeron una caseta en fin pero entonces atreves de esta administración , 
cesar se continua ese trabaja y es muy clara la intensión del alcalde actual y es 
fortalecer en un cien por ciento a la policía nacional no en vano son las salidas de 
el a Bogotá a hablar con el ministerio de defensa , precisamente solicitándole más 
fuerza pública  al municipio de Bello. 
 
Yo creo que  nosotros vivimos en un , es más un sofisma lo que muchos hablan de 
Itagüí  y lo yo lo puedo decir con cifras que es que Itagüí es la maravilla ,no Itagüí 
no es ni la maravilla ni la panacea ,comparen los homicidios de Itagüí con el 
número de habitantes , Itagüí mojo prensa fue distinto a arrojar hechos reales, la 
situación no cambio mojo más prensa pero comparemos los homicidios ,hubo una 
reducción importante en el 2.013 y el resto del año no estuvo ni muy por encima ni 
muy por debajo , fue un asunto muy parejo ,entonces es el asunto de los medios y 
el asunto tan mediático , yo creo que la policía en Bello ha venido haciendo un 
trabajo aquí en Bello importante queremos darles las herramientas no son 
suficientes hay es que apoyar a  la administración y respaldarla hay que decirle a 
la ciudadanía venga denuncie porque hay una fuerza pública que quiere 
acompañar y respaldar una tara importante por  ustedes pero también hay que 
hacer lo que está haciendo el Doctor cesar que eso me parece que es una jugada 
bastante extraordinaria y es decirle al ministerio de defensa, ey solos no podemos 
, necesitamos fuerza pública para Bello. 
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No es sensato que nosotros tengamos 268 policías para casi 600 mil habitantes 
de 124  kilómetros cuadrados eso es absurdo pero también es cierto que la, 
policía no genera la seguridad , es la convivencia la que genera la seguridad por 
eso le pastor tiene la razón en lique decía venga trabajemos sobre la convivencia 
ciudadana trabajemos sobre la reconciliación estamos en aras de un pos acuerdo 
más que un posconflicto, listo me genera unos retos para la cuidad y es ahí donde 
nosotros les decimos fortalecemos la policía  es lo que nos ha dicho el alcalde  
Cesar Suarez , él tiene una cosa clara , él no lo ha dicho vea mis propósitos son 
seguridad ,educación , cultura y recreación y al tema de la seguridad se la está 
metiendo toda , créanme que en Bogotá la gestione  son muchas las 
conversaciones con la gobernación han sido muchas donde viene insistiendo 
,necesitamos mucha fuerza pública para ello también de dotarla de las estrategias 
y de las herramientas para hacer realidad eso, es el sueño de tener un municipio 
un poco más tranquilo y generar otra idea y despejar algunos sofismas que nos 
han creado. 
 
Espero  haberle dado respuesta a todos y  si de pronto alguien que se me quedo 
por fuera por favor me lo recuerdan. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ 
 
 
Muy bien, antes de darle la palabra a mi mayor Juan Manuel Cepeda, quiero darle 
un saludo al concejal Gabriel Jaime Tavares que esta por acá con nosotros. 
 
Yo quiero mi mayor juan  Manuel  de que usted nos participe como hubo varios 
concejales la presencia del ejército nacional en nuestro municipio usted nos dé 
una luz cuales es el problema o cual es la ley que los ata a ustedes patria ser una 
presencia de vigilancia de apoyo a la policía yo creo eso no  hacen porque no 
quieren debe haber algo que los ata o cual sería el convenio , porque cuando 
hacen las batidas que eso ya está totalmente prohibido por eso los muchachos 
aun corren ,es que la corte constitucional en  una resolución la 455del 2.014 
prohibido las batidas usted lo sabe Hernando pero a un lo siguen haciendo porque 
el año pasado se llevaron un sobrino mío y halla esta con 26 años de edad pero 
era remiso y se lo llevaron y no hubo pues como dice el cuento yo no 
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intrecedihermano hay  yo no puedo hace nada , entonces si hacemos estos 
controles que son ilegales porque no nos dice ósea cual es el convenio que se 
debe hacer como en este grave que tenemos todos como nos pueden dar ustedes 
una manito. 
 
Bien pueda mi mayor. 
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR DEL EJERCITO SEÑOR JUAN MANUEL 
CEPEDA TRILLOS 
 
Buenos días a  todos. 
 
Para los que no me conocen soy el mayor Juan Manuel Cepeda Trillos, Y 
PERTENESCO AL BATOLLON  de operaciones del Pedronel Ospina  
 
Escuchando la problemática de Bello en cuanto a materia de seguridad del ejercito 
el ejército cuida la soberanía  nacional cierto, la parte urbana le corresponde más 
a la policía nacional ,nosotros acá prestamos un apoyo pues estamos cerca  
nuestras familias vienen aquí a Bello y somos garantes de velar por la seguridad 
del municipio cierto la parte que le compete al ejercito es más rural ,pues como 
ustedes lo ven ellos portan más bien es armas largas no portan armas cortas 
como  la policía nacional. 
 
Por eso le empleo de las armas es un empleo táctico con los cuales el empleo es 
lo mismo para el empleo rural, nosotros tenemos 5 motocicletas acá el municipio 
de Bello nos las dio para ser presencia con las cinco motocicletas de las cuales 
tenemos cuatro dos buenas dos dañadas con las cuales gestionamos con otras 
empresas para el arreglo de las mismas que hoy nos las entregan. Las otras 
motocicletas están en trasporte del batallón debido a que lleva un año largo  y no  
se ha podido solucionar problema de placa. 
 
Un vehículo que también se hizo l gestión, un vehículo estilo logan también está 
esperando placas para poder activar de operantes que inteligencia trabaje busque  
y haga su acción estamos esperándolo todavía. 
 
Yo creo que con esta materia es insuficiente para que el ejército pueda apoyar 
más acá yo creo que con más motorizada como lo proponía el doctor allá 
podemos cubrir otro campo y poder apoyar nuestra amada policía que  podemos 
hacerlo en realidad yo tengo la gente 10 soldados más  12 soldados más podemos 
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hacerlo cierto pero también requiero que el municipio ayude a gestionar más 
cosas para el ejército para que ustedes sepan.  
 
El presupuesto del ejército lo redujeron en un 50 por ciento y por acá hubo un 
doctor hablo de  inteligencia .hombre hay un secreto la inteligencia se puede 
montar con dinero no hay otra forma  si no hay dinero nadie trabaja gratis si no 
hay dinero alguien  da información si hay dinero pero quienes tienen más dinero el 
bandido , el bandido tiene más  dinero por eso es que no delatan a los bandidos 
porque ellos pagan la información ellos buscan las forma de tener campaneros y 
les pagan a esos campaneros únicamente por estar  ahí  esperando a que pasen 
las motos esperando a que venga el policía  esperando a que venga el  soldado 
ellos pagan por  eso. 
 
Como los vamos a contrarrestar aplicando  dinero a inteligencia como los 
podemos lograrlo apoyando con más  agentes motorizados hablo por mi  fuerza 
más componente motorizado nosotros  queremos mandar los soldados con 
mínimo motos pero 4 motos es insuficiente, la doctrinas de nosotros dice que 
mínimo por equipo son 5 motos y una camioneta para poder los equipos a los 
soldados en la moto no llevamos ni equipo ósea que los soldados no piden hacer 
sostenimiento  por que  no llevan nada de comer. 
 
El otro tema que yo escuchaba en la problemática socia yo  pienso que acá 
tenemos un problema de ocupación social tenemos demasiada gente desocupada 
los jóvenes  las madres cabeza de familia no estamos haciendo talleres, los 
padres yo creo que  educando a las madres  cabezas de familia a las familias 
educando a la base fundamental que es la familia podemos contrarrestar bastante 
el vandalismo en la ciudad y así poder solucionar bastante nuestro problema de 
urbanidad. 
 
Otra cosa es que ahorita lo que el doctor comentaba de prestar el servicio militar 
todo  ve el servicio militar como un castigo o como un reformatorio, nosotros en el 
ejército no reformamos a  nadie  eso viene de casa nosotros allá solo les 
enseñamos sino doctrina militar a nuestros hombres y como llegar  a ser un mejor 
ciudadano pero nosotros no reformamos a nadie y nadie quiere prestar  servicio 
militar y el que alguien quiere tener algo de contacto nosotros nuestra fuerza 
quiere que le saquemos el muchacho de prestar servicio a la manera que sea  no 
por favor el muchacho es el mejor hijo él le da de comer a la mama tiene 5 
hermanos mas no sé qué hacen los otros cinco hermanos es un problema grave 
social, aparte del que nos llega a prestar servicio  nuestra batallón incorpora 
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solados regulares que tiene una duración de 22 meses pero como ahora hay tanta 
institución que permite sacar el diploma de bachiller en menos de tres meses por 
una módica cuota de permiten que sea bachiller vienen n los famosos cambios de 
denominación cierto el cambio  nos deja a nosotros por  fuera 6 meses  algo  más 
porque estaría por fuera casi un año faltando 5 meses  y póngale dos mees de 
permiso entre permiso y algo de moral que se les da lo venimos a disfrutar 
6meses en nuestro batallón esa es otra situación que se nos presenta en el 
batallón. 
 
Aparte de que en el batallón que este es un recurso que les oído ustedes lo eleven 
el batallón tiene una connotación que por ser de ingenieros tiene otras cosas 
espéciales no sé si ustedes se enteran tenemos un pelotón de construcciones que  
 
Y tenemos el pelotón contra incendios que cero que en todo momento  no si  se 
halla alguien de acá algún bombero voluntario de Bello  a  toda hora nos llaman 
préstenos el pelotón par  que nos ayuden con incendio préstenos el carro tanque  
par que nos ayude con el incendio  por ser  ingenieros  que  es lo que yo le decía  
al  señor alcalde es una ventaja tener un batallón  de ingenieros porque tiene otras 
cosas que hacen dinamizantes el sentir de la comunidad que nadie  lo ve por qué  
a aquí todo el mundo pide es seguridad , pero ero nadie lo ve. 
 
La navarra la parte de norte américa  las casas no se incendiaron porque ese 
pelotón se metió el cuerpo de bomberos no pudo  nos tocó a nosotros apoyar. 
 
Otra cosa es que tenemos cuatro  pelotones agregados a un sitio que no le 
corresponde al batallón le corresponde l jurisdicción a la brigada a Porce allá hacia 
el lado de Anori  Amalfi 6 cuatro pelotones que nos servirían para  la jurisdicción 4 
pelotones que  uno de ellos serviría para cuidar acta en la zona rural de Bello, 
pero esto nadie lo sabe esto no puedo hacer nada yo porque una sola golondrina 
no hace llover esto lo deben hacer ustedes honorables concejales elevar esa 
plegaria a la brigada al ejercito cierto  y lo que les hablaba del gran problema que 
tenemos nosotros de  presupuesto en este momento ustedes no me están 
preguntando pero ya acabe el combustible de este mes con el ultimo 
abastecimiento que lo hago hoy para las tropas que tengo en Porce que más o 
menos son 40 galones que se comen ir a bastecer esas tropas solamente eso y  
eso nadie lo ve entonces la problemática también es para mí. 
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Pero acudo a ustedes para que entre todos solucionemos elevemos las ´plegarias 
hablemos con la brigada de la división por ejemplo para que me devuelvan esos 4 
pelotones y poder yo así contribuir a la seguridad del municipio. No sé 
 
Si alguien tenga alguna duda para poder despejársela en cuanto a ejército. 
 
Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muy bien ahora si le damos el uso de la palabra a mi coronel Córdoba bien pueda, 

el transito pues la doctora Nora no dejo delegado, si el otro invitado era tránsito y 

la doctora y los compañeros ya terminaron la jornada 12 en punto tiene la palabra 

mi coronel córdoba .  

TIENE LA PALABRA EL CORONEL MAURO CORDOBA VALENCIA  
 
Muy buenas tardes para todos un saludo muy respetuoso de parte de mi general 
que es el comandante de toda el área metropolitana agradecerles pues por la 
invitación por el espacio que nos conceden ahorita. 
 
Soy el teniente coronel Jorge mauro córdoba valencia COMANDANTE  del distrito 
6 norte que comprende los municipios de bello Copacabana Girardota y Barbosa, 
en el recinto pues nos acompaña el señor Andrés Sánchez que es el comandante 
de aquí de la estación de Bello y quería tratar dos temas muy corticos, ya tendrá la 
palabra el señor mayor para que él les amplié un poco más de los temas. 
 
En el tema de seguridad nosotros si les suplicaríamos a usted que como se 
manejan ya temas muy reservados esa agenda se surtiera  ya de manera más 
privada con todo el concejo  y poderles comentar que es lo que pasa en materia 
de seguridad y que es lo que nosotros estamos haciendo, que hay cosas que son 
muy delicadas que no se pueden tratar pues a la luz pública. 
 
El segundo punto es el tener en cuenta nosotros estamos trabajando muy de la 
mano con la alcaldía en estos momentos pues él es muy recién llegado, yo ya 
llevo un poco más de cuatro meses acá  me desempeñe como  comandante de la 
estación y eso me permitió  conocer mucho el contexto de la ciudad y mirar la 
problemática, decirles que aun que  yo no soy de aquí de este municipio uno ve ya 
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la  problemática que presenta el municipio y a uno le duele ya m la cuidad ,uno ya 
se compromete ya más con la ciudad y a veces le da a uno tristeza encontrar 
personas que son de aquí del mismo municipio y ya están entregados a lo que 
quieran hacer los delincuentes acá estamos trabajando ya muy fuerte como les 
digo sería bueno una sesión más privada para que vean el trabajo mucho más 
fuerte que se está haciendo. 
 
Mi general vive muy preocupado acá  con el tema del municipio y a los dos 
concejos de seguridad, tomaron una serie de decisiones y  nosotros tenemos una  
 
Atención especial sobre Bello por el tema de que ha sido un municipio muy alejado 
de lo que pueda pasar  en mejorar el tema de  sesión de seguridad y el municipio 
mejore en muchas cosas y para eso verdad estamos trabajando fuerte. 
 
Decirles que en el tema de inversión cuenta los planes integrales de seguridad no 
solamente con el desarrollo de la policía nacional sino  que eso va muy con unas 
mesas de trabajo donde participan los que tienen voz y voto entre esos esta la 
fiscalía está el ejercito la policía, hay otros docentes que no tienen mucha 
participación en el municipio pero ellos tienen que participar esos es como a pocas 
palabras la repartición de la torta en el tema de los presupuestos lo que han 
encaminado para seguridad, pero eso no se puede volver una lista de mercado. 
En años anteriores el que mejor presentara el proyecto y cada uno jalaba por su 
lado pero nadie nunca se preocupó por el tema del municipio la seguridad en 
realidad del municipio, entonces en eso ya se están haciendo las mesas ese plan 
integral de seguridad va muy amarrado a la línea de seguridad que tiene el señor 
alcalde que tiene que ser a fin último la seguridad del municipio. Nosotros 
presentamos policía nacional ejército todos los que participan en esa mesa, 
nosotros hacemos una propuesta con los proyectos que no puede ir en contra de 
esa línea de seguridad que tiene el señor alcalde y que es el plan de gobierno y 
desarrollo que tiene también la gobernación y el municipio para todo lo que es la 
zona metropolitana, entonces es hacerle claridad a eso. Este año estamos muy 
organizados sucedió de pronto y el reflejo lo que ustedes puede ver con el tema 
de las camionetas y de las motocicletas que se entregó todo a última hora ya 
cerrando el cuatrienio, algunos procesos fueron muy difíciles, muy demorados y 
eso es reflejo de lo que se vio ahorita que no estén al servicio las camionetas y las 
motocicletas, nosotros por parte de la policía nacional estamos haciendo lo posible 
pues para que el tema a fin de los seguros salga lo más pronto posible para 
ponerlas en servicio porque a nosotros aparte de que es una mejora en el servicio 
que vamos a tener nosotros es muy importante que con  esos medios podamos 
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hacer más en estos momentos estamos un poco limitados, tenemos algunas 
falencias las hemos ido llevando, nosotros tenemos claro ya que temas de 
reemplazo tenemos que hacer con el parque automotor que vamos a optimizar 
con lo que nos llega y pues hacer un servicio más efectivo a la comunidad. Era 
como a materia de responderles me disculparan de pronto que hay algunas 
preguntas como ya les dije de materia de reserva que no se pueden pues tratar ya 
porque tengamos público yo no sé si ustedes nos consideran el espacio en otra 
sesión vendremos y les explicaremos de verdad que es lo que sucede y le doy 
para no quitarles más tiempo les dejo mi teléfono y le doy paso al señor mayor 
Andrés Sánchez mi número de teléfono es 320 301 8390, ahí estaremos prestos 
para el tema de cualquier requerimiento que ustedes tengan, cualquier denuncia 
pues ya se hace de una manera más directa ya saben ustedes que pueden contar 
con nosotros y estamos a sus órdenes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le agradecemos mucho a mi coronel y de lo que usted me dice es supremamente 
interesante e importante incluso yo le había dicho a mis compañeros que esto era 
una sesión supremamente delicada y unos dijeron: nos es que la ciudad se tiene 
que dar cuenta de todos los temas acá en el recinto es muy difícil porque este es 
el recinto de la democracia están las puertas abiertas pero que bueno mi coronel 
que usted nos hiciera una invitación al comando y nosotros ya iríamos donde 
usted y haya si en su auditorio y nosotros los concejales o a una comisión que 
usted no la haga, coordinamos nosotros siempre tenemos la sesión siempre 
normalmente empezamos a las ocho de la mañana, instalamos y nos vamos haya 
porque así podemos con más confianza y más abierta tratar temas mucho más 
delicados pero si le pido el favor que usted dice en el rango le ordene que nos 
atienda para que sea una cosa más productiva ¿le parece mi coronel? Muchas 
gracias bien pueda mi mayor. 
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR DE LA POLICIA ANDRES MAURICIO 
SANCHEZ GIRALDO 
 
Muy buenas tardes para todos con el permiso de mi coronel córdoba con el 
permiso suyo  señor presidente del concejo quiero dirigirme a ustedes como el 
honorable cuerpo colegiado que son en primera mano ponernos en entera 
disposición y pedirles mis más grandes disculpas debido a que han pasado casi a 
mediados del segundo mes del año y hasta el momento tengo la posibilidad de 
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dirigirme a ustedes pero quiero agradecerles de ante mano esta oportunidad que 
me están dando, mi nombre es Andrés  Mauricio Sánchez Giraldo, como le dijo el 
señor presidente pues inicialmente la idea que concibió mi general acevedo fue 
para que precisamente las administraciones nuevas hubiesen comandantes de 
policía nuevos para iniciar procesos precisamente de reforma y procesos de 
cambio y procesos que realmente nos traduzcan una sensación de seguridad para 
todas las comunidades y para todas las persona del municipio especialmente las 
que ustedes están representando agradezco infinitamente todas las críticas que 
me hagan a mi como representante de una institución de corazón se los 
agradezco porque si no hubiese críticas no nos estuvieran ustedes dando la 
posibilidad de mejorar y en administración hay un ciclo básico que se llama el ciclo 
(PHVA) planificar, hacer, verificar y ajustar. En estos momentos estamos en la 
implementación de ciertas… llamémosla así ciertas estrategias y ciertas políticas 
que van a ver traducidas en una mejor sensación de seguridad obviamente 
estamos en unos procesos de implementación van a ver errores van a ver 
situaciones pero gracias especialmente a ustedes que son los representantes de 
sus comunidades nosotros vamos a poder ajustar y nosotros vamos a poder 
entregar un producto terminado que se va a llamar seguridad en Bello ,entonces 
inicialmente quiero hablarles de un tema del que todo el mundo habla pero muy 
pocos se apersonan y muy pocas personas conocen  y es el término seguridad. 
 
Todo el mundo dice seguridad y la gente lo asocia que tiene que haber todo el 
tiempo un policía que tiene  que haber un saldado aquí tiene que haber cualquier 
cantidad de gente armada para yo sentirme seguro. 
 
Pero resulta que la seguridad da una sensación  de estar en un ambiente que me 
déa mi riesgo o que no mede riesgo que me suceda algo entonces yo me hago 
una pregunta será que  si yo coloco  x o y cantidad e policía pongamos un numero 
de cien  y  una persona o un ciudadano y tiene la concepción de que yo tengo que 
salir en moto y no me pongo porque es que realmente no lo hago porque se me 
aplana el gel  o bueno por la razón que sea , entonces en ese caso  llega el policía 
hace un control y el ciudadano se va en contra del policía porque  si pero me voy 
al tema inicial será que si yo me pongo el casco o no me pongo el casco eso tiene 
que ver con que este seguro o conque este inseguro , eso tiene que ver con que 
realmente yo este aportando para mi seguridad o no lo esté haciendo  y era 
necesario tener cualquier cantidad de policías al lado no. 
 
Si nosotros hablamos de  crear entornos seguros  y de hecho de varios concejales 
escuche  y me alegra mucho que yo esté hablando con un concejo que sea 
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debidamente letrado y estudiado  y que sepa del tema, nosotros tenemos en este 
momento más que  pensar en tener cualquier cantidad e policía  más bien generar 
entornos seguros y estos entornos no dependen únicamente de la policía y es ahí 
cuando estoy totalmente de acuerdo con ustedes que es trabajar de la mano con 
la Administración y con la comunidad  y con los otros organismos  para darles a 
ustedes ese producto terminado que es la seguridad de Bello, entonces en este 
caso que es lo que en cierta manera nosotros pensamos hacer 
 
Primero que todo a partir de la presentación de proyectos de inversión buscar el 
apalancamiento financiero que entre todos podremos tener un sistema de 
monitoreo que sea digno del municipio de Bello, porque Bello no es un pueblito, 
Bello yo lo considero una ciudad, porque a pesar de que no soy coterráneo trabajo 
por ustedes y bello merece mucho más, yo aquí vine a trabajar y tal cual voy a 
demostrárselos a ustedes, entonces estamos precisamente en esa etapa de 
concepción de proyectos de seguridad de renovación y tecnología pero yo les 
quiero a ustedes pedir un inmenso favor a ustedes concejales si uno quiere una 
seguridad de 5 pesos invierte 5 pesos y eso lo que yo le quiero contestar a usted 
señor presidente porque es la diferencia entre Itagüí y Bello; porque Itagüí invirtió 
y esa es la respuesta, Itagüí invirtió en unos programas vamos a meterle la mano 
y el hombro duro a esto vamos a meterle una buena inversión y donde hay 
proyectos de seguridad hay que meterle capital de extranjero, donde hay 
seguridad hay armonía y donde hay progreso, entonces en ese sentido no 
solamente tiene que ver con el aumento de policías. 
 
Se trata de 2 variables, primero, que halla calidad de servicio y eso es lo que 
estamos buscando que haya una calidad de servicio y más allá de la calidad de 
servicio que real mente la gente empiece a tener conciencia que es qué policía no 
es solamente el que tiene un arma o el que tiene un uniforme, policías somos 
todos porque muchas veces someten a la policía a la palestra pública que es que 
la policía a que la policía que esto es que monta es que tal cosa y yo le pregunto a 
más de uno de los que están acá presentes cuantas veces cuando ustedes ven 
una persona extraña en su barrio llaman al 123, cuantos de ustedes tiene de sus 
Smartphone la aplicación instalada polis me imagino que muy pocos o quizás 
ninguno pero entonces muchas veces nos guardamos las cosas y las expresamos 
al público y luego yo les voy a decir cuál es la finalidad de nosotros; buscar 
seguridad e implementar, hacer un entorno seguro o someter a toda una 
institución a la palestra publica. 
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Yo creo que todos con la venia y de la mano de ustedes, por que como lo decía el 
señor concejal, al delincuente hay que darle duro, al delincuente no hay que 
cogerlo i decirle vea por favor esta amable y siéntese acá que le voy a dar 
pedagogía para que usted no delinca, no, el delincuente sabe a lo que se mete, 
pero al ciudadano hay que educarlo y para educar a una sociedad hay que 
comenzar desde lo básico, la familia y el temor de Dios, pero yo soy una persona 
católica y sé que busco a Dios cuando lo necesito y sé que pero mi institución 
tiene un lema que reza, dios y patria y que bueno señor concejal que usted nos 
acompañara en ese proceso porque yo soy convencido que un policía cuando 
tiene temor de Dios es un policía que no se respeta así mismo es un policía que 
se corrompe muy fácil. 
 
Qué bueno que usted como concejal un día de estos fuera a una formación y le 
digiera a un policía mire yo quiero que ustedes como policía haga esto… que 
debes en cuando les lean la palabra independientemente que sea a algo diferente 
a lo común, que nos acompañen, antes de salir y criticar decir hombre que hecho 
yo por la policía, porque la policía no es ajena a ustedes, la policía etimológica 
mente tiene la palabra polis que significa gente, pueblo que es de ustedes yo crecí 
en la misma sociedad donde están ustedes y tome la decisión un día de hacerme 
policía para el bienestar de todos ustedes y por eso estoy acá, y eso es lo que 
nosotros vamos hacer. 
 
Aparte de lo que ellos han explicado, cual Esla visión que yo tengo con mi 
estación y dela mano con mi coronel y es, estamos ablando de que tenemos que 
optimizar lo que tenemos en este momento, optimizar el modelo de personal por 
cuadrantes, aprovechar todo con las palancas financieras y crecer 
tecnológicamente; un ejemplo Girardota, este municipio tiene 110 cámaras FULL 
HD; nosotros porque no podemos tener algo mejor y lo vamos a tener porque en 
eso estamos trabajando nuevamente la contratación pública y 
desafortunadamente las mismas normas no nos permiten hacer procesos 
expeditos dentro de lo que se nos permiten lo más pronto posible para que toda su 
comunidad tengan un entorna seguro pero entonces al concepto de que si yo 
tengo riesgo o no tengo riesgo de algo; un ejemplo que debe hacer un hombre de 
casa antes de hice adormir revisar las ventanas, revisar la chapa, apagar las luces 
y es el último que se acuesta y en eso que tiene que ver la policía pero entonces si 
el hombre de la casa deja la puerta entre abierta se mete el ladrón lo roba y 
después de quien es la culpa de la policía y en eso que tenía que ver la policía 
otro ejemplo claro tenemos ciudadanos tan confiados hoy en día que son tan 
amables con el delincuente que dejan la motocicleta estacionada con las llaves 
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puestas y desafortunadamente hemos tenido casos donde el policía coge las 
llaves y le dice vea señor tenga por favor no deje la moto con las llaves deje de ser 
sapo y yo veré lo que hago yo la tengo asegurada y bueno ante eso uno no debe 
coger las cosas personales con la ignorancia no se pelea pero si tenemos que 
educar al ciudadano de bello hay que educar al de BELLANITA decirle hombre la 
seguridad no es usted tener 10, 20 o 30 policías encima no la seguridad es usted 
tener salga las acciones de que usted haga le traduzca. 
 
Entonces con respeto al incremento de policía claro que lo tenemos que hacer 
porque nosotros tenemos que hablar qué Bello es una cuidad mucho más grande 
que ciudades capitales del país y Bello se merece una policía  se merece una 
buena cantidad de policía respetando  los promedios de policía por metro 
cuadrado por cantidad de habitantes  pero yo si quiero decirles un situación , 
nosotros estamos en una sociedad donde más o venimos de orígenes violentos 
que muchas veces tenemos problemas de tolerancia pero cuando nosotros  las 
sociedades realmente evolucionadas  nos hemos dado cuenta que hay un policía 
en mil habitantes entonces el problema o es tener cualquier cantidad de policía y 
el ciudadano de a pie cuando ven cuatro o cinco policías parqueados  empiezan a 
decir que paso algo tuvo que pasar acá porque algo paso y eso es realmente  eso 
les da sensación de seguridad sensación de seguridad es que el ciudadano vaya 
caminando y tenga un alumbrado público digno  y si en ese lado no está 
funcionando el alumbrado público que lo arreglen rápido porque en ese espacio es 
donde se esconde el bandido en el espacio más oscuro es en el que más se 
refleja el delincuente ósea que se esconde el delincuente discúlpenme el término  
que es con el delincuente  es la  indiferencia  que hay entre la comunidad  y la 
policía cuando hay esa indiferencia es donde se ha metida el bandido todas estos 
años y donde  se ha estado encubando  es en esa brecha porque el silencio nos 
hace cómplices y nos hace víctimas. 
 
Bueno respeto a casos puntuales yo si quiero  aclararle varios temas: 
 
En caso del incremento del pie de fuerza es menester mío explicarles cómo se 
genera estos procesos en la policía, nosotros estamos sujetos a una disponibilidad 
presupuestal, nuestro padre estado nos dice mire ustedes tienen tanto 
presupuesto y tienen que tener en cuenta  las plazas y la cantidad de policía que 
usted tiene que tener y hay que incorporar en una incorporación nosotros tenemos 
26 sesiónales a nivel nacional  para lo que es ejecutivo y una en BOGOTA  para lo 
que es de oficiales  ese es nuestro escalafón ,puede salir graduados 2.000 
policías entones que hacen si nosotros somos policía a nivel nacional, la policía es 
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de todos los ciudadanos y afortunadamente tengo la oportunidad de trabajar ahora 
AQUÍ por ustedes  y he trabajado por algente del cauca  he trabajado por gente 
del vichada ha trabajado por gente del norte de Santander por la gente del meta y 
cualquier cantidad de municipio y de  departamentos más con problemáticas  tanto 
o más complejas que acá, entonces  precisamente esos policías nuevos que 
hacen ,mirar donde están las necesidades  de seguridad. 
 
Bueno ahora y tenemos que mirar algo muy importante que está haciendo  el 
señor alcalde que se llama gestión política para lograr  e incrementar el pie de 
fuerza  pero no es solamente llenarnos  aquí de  policías es tener gente de calidad 
y el servicio de calidad lo hacen ustedes y yo, por eso es importante que cuando 
ustedes tengan alguna  situación de policía mayor vea acá el policía tal cosa, 
mucha gracias y yo mismo me encargo de ir  y mirar esa situación y corregir, 
porque vuelvo y les digo nosotros somos producto de la misma sociedad en la que 
nos estamos  desenvolviendo, entonces no somos ajenos a   ningún otro 
comportamiento de una serie de cosas. 
 
Lo otro es que realmente el origen de  todo es  en la familia y si desde la familia no 
se le enseña al niño a respetar a una autoridad  a decir si señor no señor cuando 
salga a la calle no es precisamente el policía  y desafortunadamente terminan 
incorporando a  la policía pero eso no es para que se cumplan las cosas  y vanos 
hacerlo , entonces en el caso de  la cantidad de policía y de lo que haya 
presamente se hacen esas distribuciones a nivel nacional y a nivel local 1emos l00 
policía para, la metropolitana del valle de aburra pues dicen la distribución que se 
hace es teniendo en cuenta el índice de criminalidad entonces eso es lo primero 
que les quiero explicar. 
 
Lo segundo en cuanto a estadística quiero aclararle lo siguiente: 
 
En cuanto a cifras estoy de acuerdo con ustedes en su gran mayoría no reflejan la 
calidad de nuestra sociedad tiene toda la razón señor concejal cuando usted sale 
y die hombre como es que sale una sola denuncia por extorsión cuando sabemos  
que eso es mentira, claro que es mentira sabemos que están extorsionando eso lo 
sabemos lo otro es que debemos diferenciar el trabajo de policía o de los entes 
que tiene el poder judicial  y de nosotros que hacemos la actividad policía. 
 
Nosotros no trabajamos con bese en la estadística nosotros tomamos las 
decisiones focalizamos problemas, no solamente con lo que diga la estadística 
sino con lo que nos diga la comunidad si a mí llega la comunidad cuando 
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encuentros con los secretarios y me dice lo que pasa es que aquí tengo un grupo 
de jóvenes que se me están entrando aquí a fumar marihuana eso no me va a 
parecer en la estadística pero yo lo que hago es coger mi servicio de policía y 
montárselo  de allá  y hacer un entorno seguro. Otra situación es la de no darle a 
los bandidos espacios para ponderarse de los sitios es como cuando encontramos 
lotes espacios baldíos y es allí donde hay que decirle al alcalde rellenemos,  dios 
huecos con un parque recreativo  y los niños tengan espacios para que jueguen 
entonces de eso se trata de que trabajemos todos con mismo  fin. 
 
Pero entonces parque se inicie un proceso de investigación tiene que existir la 
denuncia es obligatorio claro que se abre de dos maneras de oficio y se abren por 
querella de parte e si la  denuncia que nosotros conocemos  y de oficio cuando 
nosotros como funcionarios públicos somos conocedores de la comisión de un 
hecho posible nosotros lo que hacemos es advertir y decirle la autoridad judicial 
competente mire en tallado hay tal cosa nosotros como funcionarios públicos 
cuando sabemos algo sino tenemos esa intención de hablar con la policía se le 
debe trasladar a la fiscalía  y ustedes como representante de una comunidad es 
que está sucediendo tal cosa pero vamos  a solucionar. 
 
En el caso del  señor concejal Jesús Octavio Jiménez yo si tenía una pregunta que 
decía que, el concejo como puede aportar a lo que tiene que  ver con convivencia 
ciudadana y seguridad ciudadana y lo pude aportar con lo entonces eso es lo que 
yo necesito del concejo   les dije inicialmente  si uno quiere una inversión una 
seguridad de 5 pesos invierte 5 pesos  hay que mirar esos proyectos que van a 
redundar en la seguridad  nos va a garantizar tener una sociedad mucho mejor 
más segura y que más que ustedes son representantes de una comunidad no 
necesito que me digan ni siquiera quien llámenme  directamente  a mi  mayor yo 
tengo acá una persona que pasa esto y esto  yo les aseguro que no les  va a 
pasar  lo que le paso  a usted señor concejal  ni lo que le paso  a usted no es que 
el fulano de tal hijo  no yo no desafortunada mente en esto hay que entender  de 
que no todo el mundo no tiene la misma lucidez  no tiene la misma inteligencia el 
mismo cuidado con esa información que se tiene que dar pero de parte mía m yo 
si les aseguro la información hoy en día hay un concepto muy claro de seguridad y 
es que el que tenga la información tiene el poder y el apoyo de ustedes en mi 
gestión no necesito nada mas 
 
En el caso de lo que decía el Concejal juan David muñoz  yo estoy muy de 
acuerdo con usted en el tema de que se tienen que crear espacios seguros lo que 
usted dice de espacio público es muy cierto como se siente un ciudadano del 
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común cuando sale  al centro de la ciudad  y no se pude montar en la acera sino 
que le  toca caminar por la calle se va a sentir inseguro porque lo atropella un 
carro porque entre puesto y puesto se ubica un bandido y lo roba  porque lo 
cosquillea por toda esa situación pero hay que construir precisamente entornos 
seguros y hay que tener una persecución  es al bandido nosotros no podemos 
perseguir al ciudadano  honesto al ciudadano trabajador al ciudadano de valores 
al ciudadano nosotros tenemos que perseguir es al bandido y al bandido hay que 
darle  duro y hay que darle duro. 
 
En cuanto del informe de seguridad con mucho gusto señor concejal cuando usted  
lo desee con mucho gusto yo lo atiendo señor concejal es un comando de puertas  
abiertas y le doy el informe que usted requiere  pero como muy bien lo acota mi 
coronel los temas de seguridad , nosotras podemos darle a todos los ciudadanos  
lo que es el resultado de nuestra gestión y  lo que hemos llorado con lo que 
estamos implementando más s no podemos Decirles como lo estamos haciendo 
porque sería como dársela copia del examen al bandida al ladrón decirle voy 
hacer esto par que usted se  prevenga y no de papaya y no caiga  no con el mayor 
de los gustos y bienvenida sea  esa  propuesta señor presidente de que  ojala el 
concejo me diera ese honor  de que sesionen un día en mi estación de policía  con 
toda la humildad del mundo allá los atendería y los espero. 
 
En el caso decía el concejal juan camilo  callejas ,lo que tiene que ver con los 
operativos de control precisamente  esa armonía que tiene que haber entre la 
alcaldía y la policía  y con la doctore Nora tuvimos una reunión  donde nosotros 
dijimos tenemos este problema  vamos  a comenzar a implementar unos puestos 
de control  donde halla presencia de policía para darle seguridad a ellos y nosotros 
por otro lado beneficiarnos de quitarle las herramientas al delincuente 
afortunadamente  se han presentado situaciones que no desconozco seria yo muy 
mentiroso  yo ni vine aquí a mentir yo vine  aquí a trabajar y a mejorar entonces en 
ese caso  si hemos tenido un incremento ostensible en la cuestión del tránsito y la 
al día  nos dio una herramienta fundamental y e isla prohibición del parrillero 
masculino porque realmente la gran mayoría las conclusiones que hemos sacado  
y el análisis que hemos realizado la gran mayoría de listo que se cometen hoy en 
día en Bello tienen una formula exacta dos delincuentes más una moto  más un 
arma de fuego. 
 
Si  nosotros en cualquiera   parte de esa ecuación  suprimimos un factor nosotros  
no vamos a tener problema  de inseguridad es bueno tenerlo encuentra y tener 
esos puestos de control  en esos procesos de implementación estamos   
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planeando haciendo estamos evaluando y estamos ajustando; bueno trabajar bajo 
denuncia  les explique esa situación en el caso de control de territorio de zonas de 
aquellos de sitios álgidos donde ejercen ciertos controles territoriales esos grupos 
que bueno fuera que fuéramos todos  allá  y precisamente hay un proyecto muy 
bueno que habla sobre la implementación de CAI móviles precisamente que 
bueno fuera que nosotros con un CA MOVIL llegaremos y despecháramos desde 
allá y comenzáramos hacer organismos de control y eso lo vamos hacer tengan la 
plena seguridad. 
 
Ahora los señores concejales hablaban de un tema que se llama pos conflicto los 
policías no somos delirantes y no podemos entrar a decir si  o no opinar por el 
proceso de paz pero lo que sí le puedo decir es que nosotros   nos estamos es 
preparando precisamente  para lo que usted tiene claro señor concejal y el 
acogimiento de muchas personas que van a venir para el progreso de ese 
municipio o que van a venir parva provecharse ilícitamente de ese progreso y que 
van a venir a delinquir. 
 
Entonces por eso precisamente por eso nosotros hemos proyectado  una 
ampliación en el número de cuadrantes  y se estaba hablando en el conejo de 
seguridad se habló  sobre el aumento del pie   de fuerza se  está trabajando en 
unos apoyos de metropolitana  y apoyos  por parte del distrito que eso nos va a 
dar un mejor apoyo. 
 
Bueno  lo dela  rutas de chiveros lo de las cámaras  lo que ya el doctor les explico 
el asunto de cámaras es simplemente  estamos en el proceso como tal acogerlo y 
ustedes muy amablemente  lo  aprueban  con FONSECON. 
 
 DOCTORA Luz Estella,   en el caso  que usted nos dice yo más tarde me reúno 
con usted y yo le soluciono esa situación quiero disculparme por ese impase 
públicamente no era el comandante de la estación en ese momento pero es no 
policía nacional entonces cuando tenga esos temas y cuando alguno de ustedes 
renga esos temas, que el padrino lo está llamando no lo está acompañando todas 
esas quejas soluciónemelas de inmediato yo le soluciona eso doctora. 
 
Ene l caso del doctor  Manuel Oquendo señor concejal en ese caso en la 
preocupación que usted tiene lo del teléfono del CAI parís, resultaa que nosotros 
hemos evolucionado antigua mente nosotros lo que hacíamos era  el ciudadano 
llamaba al CAI el CAI reportaba la patrulla y demás situaciones hoy en día cada 
patulla tiene un elemento que se llama la RO X8 QUE ES ESO  y muchas veces el 
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policía está ahí y pasa y dice y mire un policía  chateando y está ahí resulta que 
ese ROx 8 y es como un esmarfhon que es de color verde limón vi capa y negro  
entonces con ese terminal que tiene el policía que  podemos hacer verificar 
antecedentes entonces los policías está parado y esta así está verificando el 
antecedente de una placa o verificando el antecedente de un ciudadano porque 
tiene esa situación aparte de seo ustedes pueden tener comunicación directa con 
el cuadrante y el cuadrante si tiene minutos cual es la situación es que esa 
llamada  va  grabada entonces ahí ustedes  van a tener la plena seguridad que el 
policía no lo va a llamar a su señora parea el mercado ni la novia ni la  amiga 
solamente para situaciones de permiso, entonces nos permite tener un monitoreo 
donde está el policía y más allá de eso mirar la calidad con el policía  tiene que a 
tender al ciudadano un policía tiene que llamar a un ciudadano necesita porque lo 
necesita de que lo apoye y que tiene que hacer el policía señor, muy buena tardes 
yo soy el patrullero AndrésGiraldo soy del cuadrante tal en que le puedo servir 
entonces para que ustedes sepan el listado de cuadrantes llevar a usted s el 
listado de cuadrantes con el número telefónico, para que lo socialicemos hay una 
aplicación que se llama  polis por el google por pleystor  y en esa aplicación usted 
pueden en el sitio donde estén ubicados les dice exactamente que cuadrante es el 
que les cubre a ustedes y el número del cuadrante y usted llamar  directamente al 
cuadrante o de llamar al 123. 
 
Como muchas veces la gente se queja hombre es que yo llamo a la  policía llega 
es que yo llamo y se demoró un poco de tiempo, un ciudadano tiene un caso de  
policía  llama al  123 cuando llama  al 123 la información la recibe  un operado el 
operador se lo pasa a un radio operador  el operador reporta al patrulla y al 
patrulla llega a atender el caso y realmente para todo ese proceso  nosotros 
tenemos un servicio que el policía le permita llegar en menos de 5 minutos pero si 
yo  odio todo ese proceso y llamo directamente al cuadrante es mucho más rápido 
porque  el cuadrante no va a decir bueno si señor con mucha gusto si no puedo ir 
le mando un cuadrante vecino para que  vaya y es ahí donde está el tema de 
jurisdicciones que por que llegaba uno y les decía  usted porque está ahí  si usted 
no debe estar acá porque resulta que los cuadrantes tiene una limitación, 
entonces no es lo mismo yo tener concentrados tres cuatros cuadrantes en una 
zona cuando yo puedo tener 3 , 4 cuadrantes en toda una comuna haciendo 
mayor cobertura entonces muchas veces cuando se concentran los cuadrantes se 
concentran porque hay que hacer situaciones delicadas cuando lo, general es que  
cada uno tenga su jurisdicción no es de que sea ni fronteras ni nada de esa 
situación, simplemente es de que cada quien debe respetar su  jurisdicción  y 
obviamente si yo en mi jurisdicción veo un policía que no corresponda o que no 
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sea de los que yo conozco que son de los míos obviamente tengo que mirar 
amiguito usted que está haciendo  acá. 
 
Esa es la manera cómo funciona nuestro servicia de policía en eso no tenemos 
nadade irregular, en el caso de la policía comunitaria que bueno yo poderle decir a 
usted señor concejal de que la policía comunitaria ya hoy en día no anda en 
noticos destartaladas que teníamos antes, en  XT 225 andan en buena moto, 
tenemos 4 policías comunitarios que hombre no son la cantidad que uno quisiera 
pero son la cantidad que hay en sus comunidades dándoles los encuentros 
comunitarios hablando en los colegios y tenemos un apoyo muy importante de 
policía de infancia  y adolescencia a  eso nosotros le hemos realmente apuntado. 
 
Entonces señores concejales vuelvo y les expreso  mi más y profundo 
agradecimiento por ustedes s permitirme dirigirme a ustedes renovando ante todo 
mi compromiso para con ustedes para con la gente tienen ustedes la plena 
seguridad que tienen un comandante honesto corruptible y que trabaja por todos y 
cada uno de ustedes, estoy aquí para hacer de Bello una ciudad mejor una cuidad 
mucho más segura y de la mano de ustedes lo vamos hacer mejor. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien le damos el agradecimiento que se no retire a mi mayor Juan Manuel 
cepeda del ejercito muchas gracias estaba urgido mi coronel Córdoba de verdad 
que muy agradecidos con mi mayor comandante de la estación policía de Bello 
hoy ha sido de verdad una de las mejores sesiones de importancia para la 
seguridad de nuestro municipio esta decirle y quedamos con muchas cosas 
pendientes vamos a estar muy ligados muy de la mano  que no sea lo que yo 
dijeal principio que no sea que nos vemos cada año y mucho menos que nos 
veamos cada año con un comandante nuevo . 
 
Qué bueno que se hiciera un proceso que es que es otro de los problemas que a 
veces no dejan que los procesos terminen los vean a medias y entonces llega un 
comandante nuevo y tiene que empezare de cero porque a nadie le gusta ni 
siquiera mirándolo porque no lo conocen que le dijeran a mi general hombre que 
bueno que hiciéramos un proceso con previa vigilancia entre comillas o valoración 
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de lo que está haciendo el comandante de turno que esté haciendo las cosas 
buenas. 
 
Muchas gracias a todos por haber venido nos veremos en otra oportunidad. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
Esperen que nos vaya a dar el número para que lo tengan. 
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR DE LA POLICIA ANDRES MAURICIO 
SANCHEZ GIRALDO 
 
Discúlpenme el dese cuido  el número telefónico del comandante de estación de 
policía Bello es el 350- 340-45-63  24 horas disponible. 
 
Mayor Andrés Mauricio Sánchez a su entera disposición doctor si me permite de 
pronto el abuso yo quiero  en l última semana se ha hablado mucho del tema que 
les sucedió aquí  a unas pocas cuadras  y toda el mundo  habla  hombre como es 
posible que se nos presente un homicidio a un en las narices a una cuadra del 
parque principal, pues yo les quiero decir a ustedes concejales de que eso no  lo 
tenemos que sacar de la cabeza si nos ocurrió un homicidio pero hubo una 
reacción  inmediata que nos permitió tener un sicario a buen recaudo herido, 
capturado y en este momento va para la cárcel con un trabajo muy bueno de la 
policía den judicialización de la policía y de la mano de la fiscalía de al nación que 
nos colabore en ese caso y es un caso que es de presentar, nos sucedió un  
hecho  afortunado pero ese hecho infortunado lo convertimos en una 
demostración de la reacción que puede tener la policía ante un  eventual caso de 
esos. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Eso es efectividad eso es servicio  y eso es lo que  necesitamos y lo que reclama 
la gente; muy bien. 
 
Yo quisiera pedirle un favor pues ya creo que todos los compañeros están de 
acuerdo usted viene nuevo y hacen un cambio  y aquí hemos tenido el servicio de 
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una muchacha policía que la verdad no, se me escapa el nombre pero en el cual 
Marlovin y nos sentimos muy bien con ella acá porque nosotros hemos tenido acá 
varios agentes de policía increíblemente con el respeto que ustedes se merecen 
les gusta más a las damas en este recinto pero acá si de pronto hay factibilidad de 
que no la dejen de verdad que estamos supremamente amañados con ella o 
alguien tiene algo distinto para decir  no tenemos problema , eso era mi mayor que  
no tenemos problema muy servicial muy atenta muy decente entonces ese era 
como le agradezco . 
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR DE LA POLICIA ANDRES MAURICIO 
SANCHEZ GIRALDO 
 
Claro presidente con el mayor de los gustos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay comunicaciones  en la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay alguna proposición Bladimir sobre la mesa? 
 
TIENE LA APALBRA EL HONORABLE CONCEJAL BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias Presidente. 
 
Presidente solicitarle por favor  a usted y a la plenaria que sesionemos mañana 11 
de la mañana que todo el proceso de la importante sesión que tenemos mañana 
como la de hoy todos los invitados están ya para  las 11 de la mañana. 
 
Seria eso señor presidente. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien el almuerzo de hoy de lo quedo debiendo y mañana si están invitados a 
almorzar. Qué  pena quedamos debiendo los almuerzos tranquilos. 
 
Para  mañana si estamos invitados a almorzar. 
 
Entonces en consideración la propuesta del honorable concejal que sesionemos 
mañana 11 de la mañana se  abre la discusión, anuncio que  va a serrarse, queda 
serrada. ¿Aprueban o no honorables concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
En varios le damos el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH PATIÑO 
 
Gracias señor presidente. 
 
En varios es una preguntica para el mayor de la policía. 
 
De verdad de parte de la comunidad de la comuna dos que tienen ustedes 
implementado para esta comuna, la verdad muy delicado el tema de orden público 
en este sector, Barrio obrero florida gran avenida barrio nuevo cabañas cabañitas 
es un tema bastante delicado. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
  Desmole  respuesta al concejal y disculpe 
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TIENE LA PALABRA EL MAYOR DE LA POLICIA ANDRES MAURICIO 
SANCHEZ GIRALDO 
 
Afortunadamente he tenido la oportunidad de reunirme con los líderes comunales 
de allá recientemente con el fin de tener una percepción de la seguridad y lo que 
les está aquejando a ellos para ya se tiene con el señor sub teniente hemos 
ideado unos planes   y aparte de eso con los cuatro policías comunitarios uno 
quede casi están ocupados n ciertas actividades que estamos programando con la 
comunidad del caso por ejemplo que ustedes el día del señor del negocio de la 
venta hasta de comida yo si quiero ser de pronto un poco abusivo en el sentido 
que ese señor lo han atracado 31 veces y quede aparte de eso tiene medida de 
protección y que  aparte de so la policía tiene que estarle  pasando revista 
constante pero usted tiene toda la razón el servicio de policía no se debe 
parcializar pero es bueno  que tengan conocimiento lo que está sucediendo ahí  
porque él es el reflejo de muchos otros comerciantes. 
 
Uno como comerciante trabajar para  uno para su familia no para los bandidos y 
cero que es un caso desafortunado y exagerado que un señor en lo que lleva aquí 
en Bello tenga a toda hora que estar pagándole a  los delincuentes 31 veces lo 
han asaltado a ese señor entonces de pronto esa es al delicadeza de esta 
situación pero tenga la plena seguridad ya en su comuna vamos  a tener cosas 
buenas    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal José Rolando Serrano 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracia señor presidente. 
 
Quiero simplemente agradecerle a todas las personas que nos acompañan en el 
debate y manifestarle señor presidente  mi incomodidad y mi molestia por el retiro 
de la doctora Nora Pérez, reo que este es un irrespeto con la corporación no es 
coherente el discurso, sus secretarios por aquí todos nos tomamos el trabajo de 
estudiar de preparar este debate en las intervenciones y particularmente yo me 
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quedo con las mismas dudas que  arranque  el debate tenía cuatro preguntas para 
ella si me las va  hacer llegar por escrito, no se quedó para dar respuesta , 
entonces si me siento bastante incómodo con esa situación porque eso hace parte 
de nosotros porque nosotros hacemos parte del concejo tiene que escuchar eso 
es un deber es parte de la labor, entonces hagamos una situación con 
cuestionario para  ver si  nos da respuesta previa , porque  amanera de invitación 
no funciono y esta es mi inconformidad señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Primero vamos a escribirle señor secretario firma de todos la inconformidad que 
expresa el secretario en el que el momento también lo expresó el concejal 
Alexander Varela, entonces para que  todos 19 concejales nos parece muy bien la 
actitud tuvo hoy la secretaria  de transito hagan tan amable señor secretario la 
carta. 
 
Le damos el uso de la palabra al concejal Alex Varela. 
 
Bien pueda. 
 
TIENE  LA PALABRA EL  HONORABLE CONCEJAL ALEXANDRE  VARELA 
ARTEAGA 
 
Muchas gracias señor  presidente. 
 
Nuevamente me sumo o secundo la idea del doctor José Serrano, dos cosas: 
 
Mayor cuente conmigo para mí en el momento que usted me quiere invitar para 
hablarles de temas de familia y religiosos temas de familia a la policía cuente 
conmigo mayor y como lo digo tengo una experiencia de ser cristiano evangelio 35 
a los pastor hace 9 años ya entonces y como mayor experiencia el ejemplo de mi 
familia tengo una familia bien constituida señor, cuente conmigo en el momento 
que usted lo requiera. 
 
Lo segundo señor presidente preocupante por el tema de las actas por que no se 
han dado y hemos solicitado personalmente pero no hay porque yo necesito hacer 
unos trabajos con eso  entonces para que nos pongamos porque mire ya vamos a 
terminar este periodo señor presidente y ni siquiera la primera hubo sesiones muy 
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largas que van a necesitar de esos trabajos simplemente esa era señor, a bueno y 
agradecerle doctor palacio gracias Pérez palacio gracia por estar aquí por 
quedarse aquí hasta este momento eso es lo que esta honorable corporación le 
está pidiendo a los secretarios que nos escuchen por favor que es que aquí no 
estamos hablando bobadas aquí estamos hablando temas de ciudad yr 
igualmente a la delegada de la personería. 
 
Dios los bendiga  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien Luis Hernando siempre ha sido una persona muy atento muy a todos los 
llamados que le ha  hecho el concejo. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal estela Suarez. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO  
 
Gracias presidente con todo  respeto yo quiero decirle que yo no apoyo la 
iniciativa del concejal José Rolando Serrano porque primero yo debo escuchar a la 
doctora Nora Pérez entonces yo no voy a firmar la carta. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Manuel patricio Oquendo Giraldo  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
Gracias presidente  aprovechando que estamos en asunto varios y estaban 
mencionando temas de las dependencias estoy preocupado por que vino  la 
primera exposición del plan de desarrollo y hay unos temas que ni siquiera se 
tocaron específicamente deportes y medio ambiente y sigue la administración 
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trabajando sobre el plan de desarrollo y nosotros no tenemos conocimiento de lo 
que han trabaja do hasta  ahora quisiera saber si ella vuelve seguimos la segunda 
párete que ya no lo habías manifestado así o si ya no viene más por acá porque si 
no buscar ese material por otro lado. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien yo me voy a poner a esa comisión de plan de desarrollo yo creo que este 
sábado están en una comuna en la uno, entonces ya empezaron entonces 
estemos pendientes. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno algo  muy puntual para la comisión de infraestructura en la vereda junto a 
los mataderos, el día de ayer se fue la carretera ósea que toda ese barrio de allá 
del salado si quedo incomunicado, el día de hoy están haciendo una travesía  
bueno sépor qué lado donde creo que es muy dispendioso y todo ese barrio  allá 
está incomunicado se quedó sin carretera se fue toda la  banca. 
 
Para que la comisión de infraestructura mire que se puede hacer. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Vea el salado es  arriba de la primavera, ¿es esa? 
 
Porque la banca es en el sector de la primavera en el salado, si vamos a llamar, 
ya mismo llamo a la doctora Vicky o al doctor  Rave para que se pongan en 
contacto. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día  del.   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está  agotado señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión  y los invitamos mañana 11 de la 
mañana que tengan un feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera                                 Carlos Arturo Carmona 
Presidente.                                                                  Secretario. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Luz Mary Torres Fonnnegra. 
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